
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel uhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu
ši. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izSla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Minister Andreotti tudi tokrat na zatožni klopi

Kritike italijanski zunanji politiki 
po atentatu na ameriško letalo TWA

SANDOR TENCE

RIM — Tragična eksplozija nad 
Atenami, ki za las m povzročila no
vega pokola, je spet dramatično po
stavila v ospredje italijansko politiko 
na vroči sredozemski šahovnici. Na 
zatožni klopi je tudi tokrat zunanji 
minister Andreotti, od vedno zagovor
nik »trezne ekvidistance« med ZDA 
in arabskim svetom v sklopu bolj 
avtonomne Zahodne Evrope, neke vr
ste »tretje sile« med obema blokoma. 
Medtem ko vladne stranke previdno 
molčijo in se omejujejo na običajne 
obsodbe terorizma, so šefa italijan
ske diplomacije dan po atentatu o- 
stro napadli skoraj vsi večji časo
pisi, vključno s tistimi, ki so v pre
teklosti, če že ne odobravali, vsaj 
opravičevali politiko zmernosti do 
Libije in do ostalih arabskih držav 
(glej Sirijo), ki se niso nikoli poli
tično distancirale od Abu Nidala in 
njemu podobnih prevratnikov. »Ekvi- 
distanca« je lahko zelo dobro izho
dišče v normalni politični dialektiki, 
pravi večina komentatorjev, ne pa v 
neenakem boju med eno državo 
(ZDA) in med nevidnim terorizmom,

ki lahko seje kjerkoli smrt in nasi
lje. Andreotti je bil prevečkrat pri
zanesljiv do Gadafija in je s svojo 
politiko strpnosti in »majhnih kora
kov« objektivno okrepil režim libij
skega polkovnika, pišejo časopisi, ki 
pa hkrati ne znajo (ali nočejo) pred
lagati stvarnih alternativ Reaganovi 
politiki »zob za zob«.

Do tukaj javna občila, medtem ko 
so tokrat politiki previdnejši od čas
nikarjev, kot dokazuje sam Spadoli
ni, ki je dejal, da ameriški topovi 
ne bodo utišali mednarodnega tero
rizma, prav nasprotno. In obramb
ni minister res ni »Gadafijev prija
telj«, le da je v tem trenutku mor
da nekoliko bolj realist od Ronalda 
Reagana, oziroma od ameriškega ob
rambnega ministra Weinbergerja, ki 
ga mnogi opazovalci imajo za »nav- 
dihovalca« nedavnih vojaških mane
vrov pred libijskimi obalami.

Atentat na ameriško letalo je po 
pričakovanju sprožil veliko zaskrb
ljenost, posebno tukaj v Rimu, ki je 
že nekaj mesecev tarča bližnjevzhod- 
nega terorizma. Na zatožni klopi je 
sret varnostni sistem letališča v 
Fiumicinu, čeprav je skoraj gotovo,

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Preiskave med polemikami
ATENE — Tako v Rimu kot v Atenah se nadaljujejo preiskave o aten

tatu na letalu ameriške letalske družbe TWA, na katerem je med poletom 
iz Rima v Atene eksplodirala bomba, ki je zahtevala štiri smrtne žrtve 
in devet ranjenih. Preiskovalcem predvsem ni jasno, kdq se skriva za sku
pino, ki si je prevzela odgovornost za atentat, saj je prvič, da skrinja 
nastopi na mednarodnem prizorišču. Predstavniki »Arabske revolucionarne 
celice Al Kassam« so namreč objavili v Bejrutu komunike, v katerem se 
zaganjajo proti »ameriškemu imperializmu, ki si skuša podrediti ves arab
ski svet«.

Jasno je, da je vsa svetovna javnost takoj p>omislila na libijskega vo
ditelja Gadafija, vendar pa je slednji jasno, odločno in nedvoumno zanikal, 
da bi bil kakorkoli vpleten v atentat, pa tudi v ZDA niso več tako gotovi, 
da je bil prav libijski lider tisti, ki je atentat organiziral. Vsekakor jo 
ameriška vlada takoj reagirala ter odredila zaostritev kontrole na letali
ščih ter tudi sprejela ukrepe proti državam, ki po njenem mnenju podpi
rajo terorizem.

Pri preiskavah o atentatu pa je medtem prišlo že do prvih polemik.
‘V Rimu so namreč prepričani, da je atentator neki Arabec, ki je p>od 

lažnim imenom Mansur stopil na letalo v Kairu ter nato izstopil v Rimu, 
medtem ko v Kairu ostro zavračajo tako razlago, češ da je »smešna« in 
da je atentator položil svoj »smrtonosni dar« prav v Fiumicinu.

Tudi pilot letala samega, 55-letni Petersen, se strinja z rimsko verzijo, 
saj bi bilo dokaj čudno, da bi bil saboter eden izmed enajstih potnikov, ki 
so se vkrcali v Rimu. Pilot je še dodal, da je bila velika sreča, da je bilo 
letalo v zamudi za celih deset minut, saj bi v nasprotnem primeru eksplo
diralo v zraku, tako pa ga je še uspel rešiti z zasilnim manevrom na aten
skem letališču. Preiskovalci so tudi prepričani, da je atentator uporabil 
plastični eksploziv, ki ga ni mogoče med rentgenskim pregledom prtljage 
ugotoviti, in da ga je položil pod sedež »10 F« v osrednjem delu letala.
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RIM 
namenj« 
dopoldni
verjanje. Napetost med KD in 
PSI je popustila, polemike so na
videzno mimo, vseeno pa se še 
marsikdo sprašuje, kdo je v sre
do zmagal, De Mita ah Crasi. 
Če namreč demokristjansko vod
stvo v uradnem sporočilu izraža 
zadovoljstvo vpričo razjasnitve 
stališč in izrecno navaja tri toč
ke sporazuma s socialisti — sode
lovanje do izteka mandatne dobe, 
priznanje načela o zamenljivosti 
predsedstva vlade in sestava 
programa do konca leta — pa 
demokristjanska baza nikakor ni 
zadovoljna z odnosom KD-PSI, 
saj socialiste obtožuje objestnosti. 
Publio Fiori: »Ne bi rad, da bi 
PSI preveč nategnila vrv in nas 
prisilila, da jo opozorimo na do
kajšnjo razliko v politični teži 
med strankama.«

Socialistični komentarji so pa 
veliko zmernejši. Enrico Manca 
naglaša, da je obramba vladne 
stabilnosti spet na prvem mestu 
med obvezami koalicije in da je 
to tudi sicer bistveni pogoj za 
izpeljavo smotrne gospodarske 
politike. Mnogo opreznejši so re
publikanci, ki ne zaupajo dogovo
ru KD-PSI in svarijo pred pre
senečenji.

Po razpravi o poročilih Andreottija in Spadolinija

Pristojni senatni komisiji 
za pristop Italije k SDI

Izredno zanimanje zaradi kritičnega pristopa

Danes začetek kongresa 
ZSM iz Slovenije

'RIM — Pristop k uresničitvi ameriškega »strateško 
obrambnega načrta« SDI bo za italijansko industrijo ne
dvomno pomenil kakovosten skok, res pa je, da v tem 
trenutku ni še mogoče izreči neke splošne politične oce
ne o udeležbi pri izgraditvi »vesoljskega ščita«, ker 
zaenkrat ni moč opredeliti njegovih širših dolgoročnih 
učinkov. To je srž poročil, ki sta ju podala Andreotti 
in Spadolini članom senatnih komisij za zunanje in o- 
brambne zadeve med njuno včerajšnjo skupno sejo. Raz
prava, ki je sledila poročiloma, je pokazala, da pred
stavniki strank vladne koalicije in desne opozicije pod
pirajo tezo vlade o pristopu k SDI, medtem ko mu leva 
opozicija nasprotuje, oziroma nanj kritično gleda.

Andreotti je rekel, da Sovjeti nimajo prav, ko trdi
jo, da bo italijanska udeležba pri SDI pomenila prispe
vek k militarizaciji vesolja, obenem pa postavil A- 
meričanom pogoj o strogem spoštovanju določil iz po
godbe ABM (1972), ki urejajo vesoljsko tekmo, ter do
dal, da SDI nikakor ne sme ogroziti »stabilnosti global
nih strateških ravnovesij«. Spadolini pa je poudaril, 
da bi Italija morala sodelovati z ZDA na paritetni osno
vi in v okviru ustreznega medvladnega sporazuma.

Predstavniki KPI so naglasili, da je zadevo treba 
obravnavati izrecno politično, ker se je Reagan obrnil 
na rimsko vlado in ne na italijanska podjetja,

V afero Calvijeve torbe 
vpletene tajne službe?

MILAN — Javni tožilec Pier Maria Dell’Osso je 
uvidel formalno preiskavo o tem, kako je senator 
MSI Pisano prišel do usnjene torbe umorjenega 
bančnika Calvija, za katero je odštel 50 milijonov 
lir (delno iz senatne blagajne) in jo izročil časni
karju Enzu Biagiju, ki jo je pred milijoni gledalcev 
odpri med televizijsko oddajo Spot. Tožilec bo 
morda že danes zaslišal vrsto prič, morebiti pa 
tudi podpisal prve sodne pozive pod obtožbami ne
dovoljene prilastitve in nezakonitega odkupa bla
ga, dajanja potuhe in prikrivanja dokaznega gra
diva o zločinskem dejanju.

Glasilo KPI »l’Unità« je dalo razumeti, da uteg
nejo biti v vso zadevo vpleteni določeni kanali taj
nih služb, vpričo česar je liberalec Patuelli naslo
vil Craxiju, Scalfaru in Spadoliniju zahtevo po raz- 
čiščenju afere.

LJUBLJANA — Danes se bo v 
Krškem začel 12. kongres Zveze so
cialistične mladine Slovenije. Zanj 
(ne samo med mladimi) vlada pre
cejšnje zanimanje, kar je navse
zadnje tudi razumljivo. Kajti mla
dinski kongresi (predvsem v Slove
niji) že dolgo časa niso več kopi
ja partijskih, ko je bilo opaziti raz
liko kvečjemu v starosti govornikov 
za mikrofoni. Kritičnost mladih o- 
stro narašča, kar je zlasti opazno 
in pomembno v sedanjih, izredno 
zaostrenih gospodarskih razmerah. 
Res je, da vse razprave, ostre be
sede in alternativni predlogi ne bo
do padli na plodna tla, toda takšna 
je pač usoda vseh kongresov. Mla
dinski ima (glede na dejansko vlo
go mladinske organizacije v poli
tičnem življenju) pravzaprav še naj
več »olajševalnih okoliščin«.

Precej zgovoren je že sam kon
gresni lepak. Na njem je izpisano 
geslo »Tudi prihodnost ni več tisto,

kar je bila včasih«, slikovni del pa 
z letnicami 1946, 1956, 1966, 1976 in 
1986, ki predstavljajo razvojne faze 
jabolka. Začenja se z brstičem, nada
ljuje s cvetom, zorenjem sadeža, 
zrelim jabolkom in — pri letu 1986 — 
z risbo obgrizenega sadeža, ogrizka 
torej, ki je ostal mlademu rodu kot 
popotnica za prihodnost. To, za ju
goslovanske kongresne običaje ne
koliko šokantno simboliko še zaokro
žuje naslovnica revije Mladina. Na 
njej se šopiri ponosen kenguru z mla
dičem v vreči. In ta potrti kengu- 
rujček drži v gobcu — jabolčni ogri
zek s kongresnega lepaka ...

Čeprav so mladi uredniki in ob
likovalci vložili precej truda v se
stavljanje zanimivih simbolov ter pi
sanje zašpičenih gesel, to seveda ne 
pomeni, da niso sestavili tudi čisto 
resnega kongresnega gradiva. Za raz
liko od kongresov v prejšnjih letih

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Buscetta na maksiprocesu: 
»Ničesar se nimam kesati«

PALERMO — Na tako imenovanem maksiprocesu proti mafiji je vče
raj popoldne sedel na zatožno klop tudi Tommaso Buscetta, ki ga dolžijo 
združevanja v mafijske namene, a je obenem obremenilna priča proti dru
gim obtožencem. Don Masino, kot mu tudi pravijo, je v resnici s svojimi 
odgovori na zasliševanjih v preiskovalni fazi veliko prispeval k oblikovanju 
obtožnic zaradi umorov in prekupčevanja z mamili ter potrdil pravilnost 
tez, ki so jih od vsega začetka zagovarjali preiskovalci.

»Bos dveh svetov« in odmevni vodja mafijske organizacije »cosa no
stra«, ki so ga iz Amerike pospremili v Italijo karabinjerski častniki in 
visoki funkcionarji Criminalpola, je predsedniku sodišča Giordanu rekel, 
da nikakor ni »skesan«, češ da se ničesar kesati nima, pač pa odločno na
sprotuje nasilni poti, ki jo je »cosa nostra« ubrala, potem ko so v »ko
misiji« (nadzornem organu) prevladali corleonejovski mafijci. »Ti ne spo
štujejo več nekdanjih idealov in časti,« je dodal Buscetta, ki ga na izrecno 
zahtevo ameriškega sodstva noben fotoreporter ali televizijski snemalec 
ne sme ujeti na muho. Obtoženec - priča je podal delen prerez mafijskega 
delovanja od petdesetih let dalje in s prstom pokazal med drugim proti 
Badalamentiju kot krivcu za uboj njegovih svojcev in proti Micheleju Grecu. 
Zasliševanje se bo nadaljevalo predvidoma še dva dni. Buscetto pride iz 
Reggio Calabrie verjetno zaslišat tudi predsednik porotnega sodišča Delfino 
v zvezi z umorom sodnika Francesca Terranove (1978), ki ga je zagrešil, kot 
je razodel Buscetta, Luciano Liggio.

Košarka: po sinočnji zmagi proti Žaljgirisu

Ciboni evropski pokal prvakov
BUDIMPEŠTA - 

Zagrebški Ciboni je 
uspel veliki podvig! 
Včeraj je v velikem 
finalu v Budimpešti 
pred 10.000 gledalci, 
od katerih je bilo 
res veliko Jugoslo
vanov (več kot 3 ti
soč), zasluženo pre

magala moštvo Žaljgirisa iz Kaunasa 
s 94:82 in tako osvojila naslov po
kala evropskih prvakov.

To je drugo zaporedno slavje za
grebške ekipe v tem najbolj pre
stižnem evropskem pokalu in seve
da veliko priznanje za vso jugoslo
vansko košarko.

Odločilni trenutek srečanja je bil 
v 32. min., ko je najboljši košarkar 
Žaljgirisa in Evrope Arvidas Sabonis

udaril kapetana Cibone Nakiča, ta
ko da sta ga sodnika upravičeno iz
ključila. Brez svojega najboljšega ko
šarkarja so Sovjeti potem povsem po
pustili in v zadnjih minutah je imelo 
zagrebško moštvo odprto pot do 
zmage.

Če Dražen Petrovič tokrat ni dal 
svojega običajnega doprinosa, pa so 
se izkazali ostali, zlasti Cvijetičanin 
in Usič.

Po tekmi je bilo vzdušje v krasni 
dvorani v Budimpešti nepopisno. Ju
goslovanski navijači so s petjem in 
vihranjem zastav pozdravili svoje va
rovance.

Slavje je nato trajalo še dolgo po 
tekmi, ko je kolona jugoslovanskih 
navijačev poplavila ulice Budimpešte.

(bi)
NA 10. STRANI

Najboljši igralec Cibone Dražen Pe
trovič je včeraj igral nekoliko pod 

pričakovanjem
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• Kongres mladine Tiskovna konferenca avstrijskega predsedniškega kandidata
NADALJEVANJE S 1. STRANI

so tokrat pripravili le izhodišča za 
ključne usmeritve srečanja mladih, 
dokumente pa bodo sicer dokončno 
oblikovali na kongresu samem. In ka
tera so težiščna področja, ki so jim 
v pripravah na kongres mladi po
svetili največ pozornosti?

Eno najpomembnejših je vprašanje, 
kakšne rešitve vidijo mladinci pri 
urejanju gospodarskih razmer. Ena 
teh je utrjevanje samostojnosti pod
jetij, njihovo svobodno razpolaganje 
z dinarskim in deviznim delom do
hodka. Skrbi jih tehnološka zaosta
lost, kar velja zlasti za slovensko 
gospodarstvo, ki mu pripisujejo kar 
80 odstotkov izrabljene opreme. Mla
di bodo zahtevali dosledno prestruk
turiranje gospodarstva z vidika teh
nološke posodobitve tradicionalnih in
dustrijskih vej, kot tudi izločanje ne
rentabilnih in neperspektivnih proiz
vodnih procesov. Geslo kongresa: 
■»Manj, toda bolje delati. Delu (ib- 
last, šele nato čast«.

Rešitev problema brezposelnosti vi
dijo mladi v drugačni izrabi delov
nega časa, pri čemer mislijo pred
vsem na dolžino in razpored delav
nika. Prvi korak, ki ga predlagajo 
v kongresnih dokumentih, je skrajša
nje delovnega tedna na 40 ur.

Drugo, še bolj poudarjeno področje 
v dokumentih je poglavje o usmer
jenem izobraževanju in šolstvu na
sploh. Tu predlagajo nekaj radikal
nejših sprememb sicer še sveže re
forme izobraževanja, s katerim za 
zdaj resnici na ljubo povedano niso 
zadovoljni ne šolarji ne učitelji in 
ne gospodarstvo, ki naj bi zaposlo
valo »pridelke« šolske reforme.

Vrsta je še vprašanj, ki so jih za
jeli v kongresnih izhodiščih. Med dru
gim tudi problem legitimnosti in 
prostora za delovanje ekoloških ter 
mirovnih gibanj (slogan, ki se pri
bližno povezuje s tem poglavjem, je 
tudi tale: »Da beseda ne bo delikt«), 
predvsem pa si bo morala tudi mla
dinska organizacija kot takšna izbo
jevati pomembnejšo vlogo v družbe
nem in političnem življenju. Najbolj 
zgovorna ilustracija le te je morda 
kar stavek iz uvodnika v najnovejši 
številki Mladine, ki komentira 27. se
jo CK ZKJ, na kateri je centralni 
partijski organ spregovoril o polo
žaju mladih. »Mladi so dobili polno 
podporo za to, da so lahko še na
prej mladi,« namreč ironično ugotav
lja uvodničar.

Zgolj s takšno »podporo« pa mla
di že dolgo niso več zadovoljni, o 
čemer bo nedvomno konkretneje spre
govoril tudi kongres, ki se danes za
čenja v Krškem.

Kurtu Waldheimu priskočili na pomoč 
bivši kameradi iz 2. svetovne vojne

DUNAJ — Natančno pred enim mesecem, torej 
3. marca je dunajski tednik »Profil« objavil prve 
bremenilne dokumente o preteklosti kandidata ÒVP 
za predsednika republike Kurta Waldheima — kon
kretno njegov vojaški evidenčni list, po katerem 
naj bi bil že v letu 1938 član dveh nacionalsocia
lističnih organizacij, študentske zveze in »SA« — 
in čez en mesec, torej 4. maja bodo volitve.

Vmes je nekajkrat nastopil »Svetovni židovski 
kongres« (JWC) iz New Yorka in poskušal z raz
ličnim materialom dokazati, da je bil bivši gene
ralni sekretar OZN precej vpliven oficir v štabu 
generala Alexandra Loehra, oziroma v »armadi E«, 
ki je operirala na Balkanu, v Jugoslaviji in v Gr
čiji. Waldheim, ki niti po tistem, ko je bil odprt 
beograjski vojni arhiv, in so tamkajšnje dokumen
te objavili nekateri avstrijski in jugoslovanski ča
sopisi, še ni povsem natančno odgovoril na bistve
ni vprašanji: kaj je med vojno počel in zakaj ne
katere stvari skuša prikriti, je včeraj v hotelu 
»Ambasador« na dunajskem Ringu nastopil z neka
terimi razbremenilnimi pričami. Na veliko začu
denje nekaterih, posebej še predstavnikov avstrij
ske socialistične mladine, so pred zbrane tuje in 
domače novinarje primarširali nekdanji kameradi 
poročnika Waldheima iz Loehrovega štaba. Tako,

na primer, eden izmed njegovih kolegov po činu, 
prav tako »ordinančni oficir«, neki Polizzer, ki je 
zatrjeval, da je Waldheim dejansko, tako kot pravi 
sam, le posredoval poročila o gibanju »takoimeno- 
vanega sovražnika«, nadporočnik Warnsdorf, ki je 
bil bojda Waldheimu nadrejen, pa je pričal, da je 
bilo »osnova za delo poročnika Waldhaima le izbi
ranje poročil, ki jih je sestavljal iz drobnih ka
menčkov v poročilo o nasprotniku«, ki ga je bilo 
kasneje potrebno v pismeni ali ustni obliki pre
dočiti generalu Loehru. Med ljudmi, ki jih je pri
peljal na včerajšnjo tiskovno konferenco dr. Kurt 
Waldheim pa je tudi ena izmed njegovih nekdanjih 
kolegic na dunajski konzularni akademiji, ki je, 
kot je dejala sodelovala kasneje v odporniškem gi
banju, ker je Nizozemska, izjavila, da se ne spo
minja nikakršnega sodelovanja svojega sošolca 
v katerikoli izmed nacističnih organizacij.

Zvezni predsednik Socialistične mladine Avstri
je Alfred Gusenbauer je dejal: »Nastop nekdanjih 
kameradov predsedniškega kandidata ÒVP na ti
skovni konferenci je udarec s pestjo vsem žrtvam 
fašizma in dogodek brez primere v zgodovini 
druge avstrijske republike. Kot razbremenilne pri
če v zadevi dr. Waldheima bi morali nastopiti ti
sti, ki so bili v tej vojni žrtve in preganjani, ne

pa tisti, ki so jo začeli in v njej sodelovali.« Dr. 
Maria Berger, predsednica mlade generacije v 
SPÒ, kot je izjavila, tega sploh ne more verjeti 
in je ponovno zahtevala odstop dr. Waldheima od 
kandidature za predsednika republike, ker da je 
»oportunist in za to funkcijo neverodostojen«.

Med samo tiskovno konferenco v »Ambasado
rju« so nastopili tudi demonstranti z nekaj trans
parenti, izmed katerih je najbolj bodel v oči ti
sti z napisom: »Hočemo Hitlerja za razbremenilno 
pričo«. Enega izmed njih so priprli. Na drugem 
koncu Avstrije, v Salzburgu pa je včeraj na enem 
izmed svojih predvolilnih zborovanj predsedniški 
kandidat SPÒ Kurt Steyrer izjavil, da je bilo mno
go ljudi leta 1938 potisnjenih v bližino nacionalso
cializma, ne da bi vedeli, kaj bo to pomenilo leta 
1945, in da takšnim ni treba prestrogo soditi.

Freda Meissner - Blau, nekdanja socialistka, ki 
tudi kandidira za predsednico republike, in ki jo 
podpirajo nekateri neodvisni avstrijski krogi, zla
sti iz vrst zelenih in alternativcev, je včeraj, ko je 
za to potekel rok, zbrala zahtevanih 6000 podpisov 
v podporo. Na tiskovni konferenci — imela jo je 
tudi ona — je predlagala, naj bi se leto 1987 v Av
striji proglasilo za leto antifašizma.

BARBARA GORIČAR

• Kritike italijanski politiki
NADALJEVANJE S 1. STRANI

idja so peklenski stroj na letalo 
TWA podtaknili nekje drugje, morda 
v Egiptu. Na odseku za mednarodne 
polete so včeraj po nalogu obramb
nega ministrstva okrepili vse kon
trole, v načrtu pa imajo še strožje 
ukrepe, med katere sodi tudi popol
na izolacija »vročih« letal, ki bodo 
odslej naprej pristajala na posebnih 
stezah. Tudi tokrat ne manjka obtožb 
in polemik, od katerih so nekatere 
res jalove in nepotrebne, kot je ti
sta, ki je izbruhnila med voditelji 
rimskega in atenskega letališča o 
varnosti in o nadzorstvu v teh dveh 
objektih.

Predsednik vlade je včeraj sprejel 
ministra Scalfara in sodnika Sico, ki

vodi vse pomembnejše preiskave o 
terorizmu. Padača Chigi ni izdala no
benega tiskovnega sporočila, kljub 
temu pa se je izvedelo, da sta Scal- 
faro in Sica seznanila Craxija z no
vimi varnostnimi ukrepi v Rimu, po
sebno za zaščito potencialnih tarč 
terorističnih napadov. Več karabinjer
jev in policistov na letališču, pred 
ambasadami in pred sedeži letalskih 
družb, a predvsem kapilarna akcija 
tajnih obveščevalnih organov, ki so 
že dalj časa 'na sledi večji terori
stični bazi v osrčju Rima. Nekaj 
pa se je zataknilo tudi med preisko
valci, če je res, da je voditelja pre
iskovalnega urada rimskega sodišča 
obvestil o atentatu neki turinski 
časnikar.

SANDOR TENCE

Konferenca jadranskih mest
BUDVA — V Budvi se je včeraj začela sedma konferenca jadranskih 

mest Jugoslavije in Italije na področju turizma. Poleg sodelovanja v tu
rizmu bodo razpravljali o zaščiti morja pred onesnaževanjem, gospodarskem 
sodelovanju in drugih vprašanjih, (dd)

Tiskovna konferenca o zunanji politiki

SFRJ obsoja atentat
na letalo družbe TWA

•

BEOGRAD — Uradni predstavnik zveznega sekretariata za zunanje za
deve Aleksandar Stanič je na včerajšnji tiskovni konferenci sporočil, da bo 
na povabilo predsednika predsedstva SFRJ Radovana Vlajkoviča predsednik 
republike Zambije dr. Keneth Kaunda v kratkem uradno in prijateljsko obi
skal Jugoslavijo. Na povabilo zveznega sekretarja za zunanje zadeve Raifa 
Dizdareviča pa se bo na uradnem in prijateljskem obisku v Jugoslaviji od 
8. do 11. aprila mudil zunanji minister Alžirije Ahmed Taleb Ibrahimi.

V odgovoru na vprašanje dopisnika Nove Makedonije o eksploziji v letalu 
ameriške družbe TWA na progi Rim - Atene - Kairo je predstavnik ZSZN 
odgovoril: »Z veliko zaskrbljenostjo in obžRlovanjcim zaradi nedolžnih žrtev 
smo sprejeli novico o tej eksploziji v letalu, prave vzroke eksplozije bo 
ugotovila preiskava. Vendar pa želim tudi tokrat poudariti, da Jugoslavija 
dosledno s svojo politiko nasprotovanja terorizmu v vseh njegovih oblikah 
najodločneje Obsoja to nedopustne in brezumne akte.«

Tuji dopisniki so se zanimali za podrobnosti v zvezi s Kurtom Wald- 
heimom. Aleksandar Stanič je odgovoril, da nima dodati ničesar k tistemu, 
kar je izjavil diplomatskemu uredniku Tanjuga 28. marca in kar so ob
javila sredstva javnega obveščanja.

To je bila prva tiskovna konferenca Aleksandra Staniča kot uradnega 
predstavnika ZSZN. (dd)

Vino z metilom 
že vsedržavni pojav
TURIN — Problem strupenega vina 

z metanolom, ki je zahteval do sedaj 
15 smrtnih žrtev, stopa v svojo drugo 
fazo. Včeraj so namreč preiskovalci 
zaplenili vino, kateremu so brezvest
ni trgovci dodali metilni alkohol, ta
ko v Rimu kot tudi v Pisi, kar pome
ni, da se je preiskava razširila na 
vse državno ozemlje.

Mnogo je sicer tudi preplaha, saj 
preiskovalci še vedno pozivajo ljudi, 
naj ne kupujejo cenenega vina »su
mljivega izvora«, novost pa prihaja 
iz tujine, in sicer iz Velike Britanije, 
kjer je nič manj kot sam minister za 
zdravstvo pozval ljudi, naj ne pijejo 
cenenega italijanskega vina. Glasnik 
ministra je celo dodal, da imajo do
kaze, da se »strupeno« vino že nahaja 
tudi v Veliki Britaniji.

Milansko sodišče, ki vodi vsedržav
no preiskavo o vinu z metilom, je

včeraj izdalo dva druga zaporna na
loga, in sicer proti manjšima industrij- 
ccma Angelu Baronciniju iz Faenze in 
Antoniu Fusci iz Taranta. Oba sta ob
tožena, da sta vinu dodala metilni 
alkohol. Število obtoženih industrij- 
cev se je tako povečalo na šest, po
leg tega pa je milansko sodišče iz
dalo dodatnih šest zapornih nalogov 
proti nekaterim preprodajalcem 

Število zastrupljenih pa se spet ne
varno veča. Včeraj so v Novari spre
jeli v bolnišnico tri osebe, eno osebo 
v Viareggiu, dve osebe v Genovi ter 
dve y Rovigu. Prav tako se nevarno 
veča seznam tistih tvrdk, ki so ka
korkoli imele opraviti z zastrupljenim 
vinom. Najbolj zaskrbljujoče je dej
stvo, da niso baje zastrupljena le vi
na »barbera« ali »dolcetto« iz Pie
monta, temveč še mnoga druga iz vse 
Italije.

Ministrstvo za kmetijstvo pa je sinoči objavilo seznam podjetij, 
za katera obstaja gotovost ali vsaj upravičen sum, da so poslala na 
tržišče vina z metilnim alkoholom. Med njimi so tudi podjetja, ki so 
jih brezvestni »kletarji« opeharili, zato ne sme biti seznam sredstvo 
za splošno gonjo proti navedenim trgovcem. V seznamu so najprej 
obtožena podjetja: Odore Vincenzo (Incisa Scapaccino), Ciravegna 
Giovanni (Narzole), Fusco Antonio (Manduria) in Giovannini Aldo 
(Quincinetto). Sledijo podjetja, ki so kupila vino od zgoraj navedenih 
grosistov: Cantina sociale Terra del dolcetto (Prasco), Boido (Acqui 
Terme), E. N. C. Cortese (Canelli), podjetje Bianco Giovanni (Ca
stagnole Lanze) podjetje Fraris (S. Damiano d’Asti), vino pa so uste
kleničili bratje Fusta (Caraglio), sledi južnotirolsko podjetje Vinexport 
SpA (Egna - Neumarkt), Cantina del barbera (Ferrere in Menale), 
Vinfcola Castellana Resta Gelsa (Castel Bolognese), podjetje Baroncini 
Angelo (Solanolo), podjetje Morelli Aldo (Villanova di Bagnacavallo) 
in podjetje C. E. V. I. (Turin).

Kot zadnji je seznam podjetij, ki jim je »kletar« Giovanni Ci
ravegna iz Narzoleja dobavljal vino, a ga niso oblasti še analizirale. Ta 
podjetja pa so: Tardilo Stefano Giuseppe (Verna), Opicelli Giorgio 
(Ovada), Pro. Di. Vini (Rocca Bella - Roddi di Alba), podjetje Cot- 
tolengo, Mascarello Michele (La Morra), COOP Agricola (Chiusa San 
Michele), Ciravegna Renato (Morozzo), Faletti Remigio (Caselle), 
podjetje F.lli Della Valle (Gattinara), podjetje Rovere Luciano (Cuneo), 
podjetje Olivero P. (Cascina Val Menerà - Bezza D’Alba), podjetje 
Ravera S. A. S. (Cassine), podjetje Picchioldi Franco (Turin), pod
jetje Bruera Silvio (Gassino), podjetje Morbelli Giovanni (Ivrea) in 
podjetje Vinicola Raveda (Cassine).

Furlanija - deželna

Julijslca A za P0S™- 

krajina H turizma

Zgornja Karnija 
Valdaner 
Paularo

In Timau
ZA SMUČARSKE TEKE

Valpesarina
Pradibosco

Prato Gamico
Za smučarske teke 
Izredna zimovanja 

za skupine in šole

CIMA
CORSO
Dl AMPEZZO
Žičnice obratujejo ob
sobotah in nedeljah

od 9.00 do 16.00

Valcellina
Claut

Cimolais
ZA SMUČANJE

Sauris
. .. tvoja smučišča ... 

Karnijski Dolomiti
1250- 1500

SAURIS Dl SOTTO
Tel.: 0433/86000

Ovčja vas
Smučarske naprave 

delujejo od decembra 
do konca marca 

Odlične snežne razmere 
za tek in smuko. 
Okrepčevalnice

SEDLO CHIANZUTAN 
VERZEGNIS

Tri vlečnice, 4 proge, 
smuč. tek, smučarska šola, 
organizacija tekmovanj in 

tečajev.
Cena kot leta 1984

Bližina snega - 
prihranek pri bencinu

M. Matajur
Zadruga za uprav, žičnic- 
1320 n.v. 44 km iz Vidma 
Odprto od prvega snega 

do 31. marca 
vsako soboto, nedeljo in 

praznik.
Smučarski tedni 
od 8.2. do 16.3. 

Popusti za otroke do 12 let 
in skupine FISI.
Smučanje pred 
hišnimi vrati.

NEVEJSKO SEDLO
120-210 cm snega

Picmcavallo
— Predprodaja smučarskih kart v nižini

sobotna dnevna karta 15-14.000
praznična dnevna karta 18-17.000

— Poldnevna karta za 5 ur 
v prodaji na Piancavallu 
ob sobotah 14-13.000
ob nedeljah 18-17.000

Od 1. februarja dalje sezonska karta znižana za 50%

INFORMACIJE: SEDEŽNICA 0434/655126

%lfiTOXnigoftg1fni
PROSTA smuka
V SONCU IN SNEGU

Uprava postaje Ravascletto - tel.: 0433/66033/66035

za tvoje bele 
zimske dneve

qm1ai sopra
FORNI DI SOTTO

AVTONOMNA 
TURISTIČNA 
USTANOVA 
ZA TRBIŽ IN 
NEVEJSKO SEDLO

RABELJ

im mmu0 mi* e» ttof*
.j#



PRIMORSKI DNEVNIK — 4. aprila 1986 alpe-jadran □ «i™ 3

V Sloveniji in na Hrvaškem 
je od včeraj cenejši plin

Po številnih kontrolah in izvidih

Tudi v naši deželi zaskrbljujoče 
onesnaževanje naravnega okolja

VIDEM — Izkušnje, predvsem ne
gativne, lahko tudi učijo. V seda
njem primeru postaja piemontska de
žela prava življenjska šola, če po
mislimo na zastrupljene pošiljke vi
na in na smrtno nevarno vodovodno 
mrežo.

Tudi za. slednji primer je naša 
deželna uprava ukrepala tako, da 
je ojačila nadzorstvo nad nezakoni
timi odpadi, predvsem v videmski 
in pordenonski pokrajini. Že prva, 
podrobnejša preverjanja, so se iz
kazala za utemeljena. V videmski 
pokrajini so namreč posebne enote, 
ki jih je določila dežela, zasledile 
40 večjih odpadov, ki so vse prej 
kot neoporečni. Baje pa je podobnih 
smetišč še dvakrat toliko. Na dan 
je prišlo tudi dejstvo, da je nadzor
stvo v več primerih otežkočeno, 
kajti dogaja se, da industrijski o- 
brati izven deželnih meja kratkoma- 
lo prevežajo strupene odplake na že 
onesnažena mesta in tako samo po
večajo onesnaženje in nevarnost. Iz
raz ekološke bombe je torej popol
noma upravičen.

Deželna uprava je povabila vse in
dustrijske obrate, še posebej pa ta
ke, ki predelujejo ali kakorkoli u- 
porabljajo izrazito nevarne kemika
lije, da sodelujejo pri sestavi shemat

skega seznama odpadov, ki so po
tencialno nevarni za prebivalstvo. Na 
bregovih rek in vodnih tokov na 
sploh, so v zadnjih letih izkoristili 
ogromne količine gramoza, za njim 
pa danes ostajajo jame in praznine, 
ki jih brezvestni ljudje uporabljajo 
kot odpade. V 137 občinah v deželi 
jih je samo 46 prijavilo nezakonite 
odpade in že to daje slutiti, da je 
podobnih primerov veliko več, prav 
tako pa bi bilo težko izslediti krivce 
oziroma brezvestneže.

Deželni zakon št. 19 o zbiralnikih 
industrijskih odplak je, po izkušnjah 
v Piemontu in v naši deželi, neza
dosten in neustrezen. Če so strupe
ne odplake zasledili ob furlanskih in 
karnijskih vodnih tokovih, se lahko 
zgodi, da bodo na podobne ekološke 
bombe naleteli tudi v kraških vrta- 
čah, ki so v tržaški in goriški okoli
ci neštevilne. Upati je le, da bodo 
vsa vabila pristojnih oblasti malo- 
marnežem, naletela na ugoden od
ziv.

KOPER — V nasprotju z valom 
podražitev pa je od danes v Slo
veniji cenejši plin in sicer za 31 odst. 
Nova cena za industrijo in distri
buterje se je namreč znižala s 122 
dinarjev na 93 dinarjev pri kilo
gramu. Tako je včeraj sklenila po
sebna koordinacija za oskrbo s pli
nom v Sloveniji iz sozda Petrol.

Po besedah Zdenka Prodana — ko
mercialista iz koprskega Istra faen
za, ta delovna organizacija je sedaj 
v Sloveniji zadolžena za oskrbo s 
plinom, pa bodo pocenitev kmalu 
občutili tudi kupci v maloprodaji. 
Od 14. aprila se bo za 20 odst. po
cenil plin v 10-kilogramskih jeklen
kah, namesto zdajšnjih 1980 dinarjev 
bo treba zanje odšteti le 1650 dinar
jev, od istega datuma pa bi morali 
biti cenejši tudi avtomobilski plin, 
namesto 140 dinarjev bo njegova ce
na 120 dinarjev.

Povejmo še, da so nižje cene pli
na v največji meri povzročile nižje 
rafinerijske cene, vseslabša prodaja 
plina, saj se je v zadnjem mesecu

Prispevajte za

Dijaško matico

ta prodaja znižala že za približno 
30 odstotkov in vse večje zaloge 
plina. Zapisati pa moramo tudi, da 
so od 1. aprila cene plina že nižje 
na Hrvaškem, pa čeprav so bile 
že prej občutno nižje kot v Slove
niji. 10-kilogramska jeklenka pri nas 
stane na Reki 1318 dinarjev, prej 
je bila 1553 dinarjev, plin za av
tomobile pa je 101 dinar doslej 121 
dinarjev.

BORIS ŠULIGOJ

Drzen rop 
v Codroipu

VIDEM — Samotarski ropar se je 
včeraj, malo pred dvanajsto uro, 
znesel nad podružnico Banca del 
Friuli v Codroipu. V trenutku vdo
ra je bilo v banki osem oseb, od 
teh sedem uslužbencev. Po pričeva
nju nekega uradnika, je ropar iz
kazal skrajno hladno kri, pograbil 
vse, kar mu je prišlo pod roko in 
takoj nato oddrvel neznano kam z 
avtomobilom, ki je stal pred banko. 
Ropar se je predstavil z odkritim 
obrazom, bil je temne polti in z u- 
metnimi brki, bil pa je tudi obo
rožen.

Na kraj ropa so v kratkem času 
prispeli karabinjerji in policija, vse 
preiskave pa so seveda še v teku.

Delavec iz Pordenona je v tržaški 
bolnici Maddalena umrl za AIDS
TRST — V oddelku za kužne bolezni tržaške bolnice Maddalena je umrl 

za AIDS 33-letni delavec iz Pordenona. Bolezni je podlegel sicer že v so
boto, vendar so novico sporočili komaj včeraj.

Mladega delavca so sprejeli v tržaško bolnišnico že prejšnji decem
ber. Sprva so zdravniki menili, da gre za primer hepatitisa, saj je za to 
boleznijo že trpel. Kmalu pa so pričeli sumiti, da gre morda le za drugo, 
hujšo bolezen in tako je bilo.

Delavec je podlegel pljučnici, saj je znano, da AIDS niči človekov imu
nološki sistem in tako postane za bolnika vsaka kužna bolezen smrtna.

Naj zapišemo, da sta lani umrla v Trstu za AIDS mlad furlanski iz
seljenec v Kanadi ter mlad vojak.

Seminar o vprašanju 
presaditve organov

VIDEM — če skoraj povsod po 
deželi burijo duhove včasih neuteme
ljene oblike zdravstvene reforme, se 
na območju Triveneta že resno raz
pravlja o novi pohtiki v zvezi s 
presaditvami organov.

V Lignanu so se te dni sestali od 
bomiki za zdravstvo, ki se zavze
majo za čim večjo sensibilizacijo 
prebivalstva na področju presaditve 
organov, predvsem ledvic, se pravi 
presaditve, ki je v deželah Trivene
ta najpogostejša. Prisoten je bil 
tudi deželni odbornik za zdravstvo

Renzulli ter njegova stanovska ko
lega iz Bočna in Trenta.

Na dnevnem redu je bilo prever
janje nekaterih načrtov, ki predvide
vajo ustanovitev posebnega oddelka 
za hitro pomoč na področju presa
ditev organov, ki bi se lahko v 
skrajnih primerih posluževala heli
kopterja, za prevažanje bolnikov in 
seveda organov namenjenih presa
ditvi. Razpravljali so tudi o mož
nosti večjega centra za zbiranje kr
vi in izdelovanje hemoderivatov.

Figole Fagole na Obali
Kulturno dogajanje na Obali je v sredo prijetno po

pestril kar trikratni nastop mladih igralcev Kultumo-pro- 
svetnega društva Tabor z Opčin. Z uprizoritvijo Suha
dolčanove igrice »Figole Fagole« so najprej navdušili na 
koprskih osnovnih šolah Antona Ukmarja in Dušana Bor
dona, kjer so s prireditvijo združili tudi podelitev bralnih 
značk. Tretja predstava je bila v izolskem Kulturnem 
domu, kjer je šolsko občinstvo mlade openske igralce bo
gato nagradilo z dolgim ploskanjem.

Izredno živahno dogajanje na odru z bogatim govor
nim delom ustvarja občutek, da delo ni bilo lahko; ven
dar so ga igralci z Opčin in mlade plesalke kar dobro 
opravili. Tematika, ki jo ponuja Suhadolčanov tekst, je 
dovolj zanimiva — vabljiva'-za mlajše, ki živo spremljajo 
nesmiselni spor Figolanov s klubuki in Fagolanov, ki so 
jim pri srcu le dežniki; aktualna za odrasle, saj kar sili 
v temeljitejše razmišljanje. K uspehu je vsekakor pripo
mogla glasba, prijetno je obogatila plesna točka; razgi

bana scena in kostumi so z vso pisanostjo barv taki, da 
najdejo pravo pot do mlajšega občinstva. Posebej velja 
omeniti še tisti, sicer krajši neposreden stik nastopajočih 
z občinstvom (hoja po dvorani v zaključnem delu pred
stave!), ki se je vsaj v izolskem Kulturnem domu ob 
nekaj zadnjih uprizoritvah prijetno obrestoval z navduše
nim odzivom občinstva v dvorani.

Ob koncu izolskega gostovanja je stekel pogovor z ne
katerimi ustvarjalkami predstave. Kljub utrujenosti ob 
treh nastopih v istem dnevu, so bile Nori Jerič, Stanka 
Hrovatin, Mira Vovk in Olga Lupine zadovoljne. Pohva
lile so gostoljubje v obeh koprskih osnovnih šolah, na
vdušene so bile nad sprejemom v Izoli. Ob nasmejanih 
obrazih učencev, lepem in prisrčnem sprejemu vseh, so 
se gostje z Opčin dobro počutili. Skratka vezi prijatelj
stva bodo, tako zatrjujejo oboji, tudi ostale.

Mirjam Muženič

Rezultati poslovanja v koprski občini
KOPER — Rezultati poslovanja v preteklem letu so 

v koprski občini bistveno boljši kot v republiki. Akumula
cija in reprodukcija sredstev na delavca so za 24,6 odst. 
višji kot v Sloveniji, vsebinsko gledano pa te številke 
le niso spodbudne, so ugotovili prejšnji teden na seji 
občinskega izvršnega sveta, ko so ocenjevali finančne 
rezultate gospodarstva v preteklem letu.

Celotni prihodek, ki ga je v preteklem letu ustvarilo 
koprsko gospodarstvo, znaža 186 milijard dinarjev in je 
za 112 odstotkov višji kot v letu 1984, za 129 odstotkov 
pa so višja tudi porabljena sredstva in njihova rast je po 
besedah članov izvršnega sveta zaskrbljujoča. V koprski 
občini so v preteklem letu ustvarili za 38 milijard dinar
jev dohodka, sicer pa organizacije združenega dela ni
so dosegle resolucijskih predvidevanj in tudi sredstva 
za akumulacijo (7 milijard dinarjev) so še vedno pre
majhna. Zaskrbljujoče je tudi dviganje osebnih dohod
kov, saj so delovne organizacije, ne glede na uspešnost 
poslovanja, v zadnjih štirih mesecih v tem kar tekmo
vale, je bilo rečeno.

Izgub v koprski občini je za 22 odstotkov manj kot

leto prej in znašajo nekaj manj kot 253 milijonov dinar
jev. Le-te je pridelalo pet organizacij združenega dela, 
med njimi tudi tri, ki so se že lani zapisale med izgu
baše. Toda medtem ko je izguba v tiskarni Jadran (46 
milijonov dinarjev) po mnenju izvršnega sveta razum
ljiva, pa sta izgubi v dveh kmetijskih organizacijah 
(TOK Agraria — 135 milijonov, Vinakoper — 56 milijo
nov dinarjev) zelo težko breme za občino, posebej ker 
sta se pojavili šele ob koncu leta. Sicer pa so izgubo za
beležili še v tozd Soda (ACK) (12,8 milijona) in v 
Splošni obrtni zadrugi Obala (1,9 milijona).

Poprečni čisti osebni dohodek na delavca v gospo
darstvu v preteklem letu znaša 56.750 dinarjev, medtem 
ko je za delavce, zaposlene v družbenih dejavnostih, 
54.532 dinarjev. Ta podatek priča, da so ukrepi, ki so 
jih v občini sprejeli za izboljšanje materialnega položaja 
zaposlenih v družbenih dejavnostih, prinesli določene re
zultate. Kljub temu pa je, po besedah predsednika komi
teja za družbene dejavnosti Cirila Koprivca stanje za
skrbljujoče, saj je še vedno kakih 21 organizacij družbenih 
dejavnosti, katerih zaposleni delavci so za štiri in več 
tisočev dinarjev pod poprečjem gospodarstva.

Obvezno cepljenje domačih 
živali, kljub upadu stekline
Do 15. julija bodo morali lastniki 

psov in vsi živinorejci v deželi obvez
no cepiti domače živali proti steklini.- 
Cepljenje bo brezplačno in spada v 
okvir preventivnih ukrepov deželnega 
zdravstvenega odbomištva.

Od lanskega aprila sicer v deželi 
niso naleteli na noben primer živali 
okužene s steklino, vendar hočejo 
prav s preventivo in obveznim ceplje
njem preprečiti, da bi se ta nevarna 
oblika bolezni, ki se rada prenaša na 
človeka, ponovno pojavila. Nevarnost 
je toliko večja v obmejnem pasu, saj 
so pred osmimi leti zasledili okuženo 
žival, ki naj bi se priklatila prav iz 
Slovenije. Lansko leto so edini primer 
stekline ugotovili na srnjaku, ki so ga 
pokončali v bližini Čedada, leto prej 
pa so deželnim zdravstvenim enotam 
prijavili enajst primerov sumljivih Ži

vah. Med ostahmi tudi v doberdobski, 
-deVinsko-nabrežinski in dolinski ob
čini.

Odlok ministrstva za zdravstvo ob
enem predvideva, da se čimvečjo po
zornost usmeri na velike vzrejne far
me in na tisto govedo, ovce, koze in 
konje, ki se v poletnih mesecih preseli 
na alpsko pašo.
V

Stoka izvoljen 
v AICCRE

Predsednik vsedržavnega združenja 
Italije občinskih in deželnih svetov 
doktor Umberto Serafini je s pismom 
z dne 20. 3. letos iz Rima sporočil de
želnemu svetovalcu Slovenske skupno
sti dr. D. Štoki, da je bil izvolujen 
v vsedržavno združenje AICCRE.

Marija Vojskovič

Mi smo od tam...
19.

Orodje je spravljal v prostoren okovan zaboj, 
včasih pa tudi na najbolj nemogoča mesta, ki si jih 
ni vselej zapomnil. In tako je bilo čuti kakšno jutro 
njegovo rentačenje: »Kje je vaservaga? Saj sem jo 
zadnjič prinesel domov! Kam je šla?« Stal je sredi 
kuhinje in divje gledal okoli sebe, medtem ko je 
mati iskala po vseh kotih. »Oh, ta človek mi bo po
žrl zdravje,« je mrmrala sama zase. »Kam je šla, pre
kleta?« je spraševal spačenega obraza od jeze. »Kam 
bi šla, saj nima nog,« je mati mrmrala skozi zobe. 
»Tu je!« je končno zaklicala iz sobe, in potegnila va- 
servajgo izpod postelje. »Zakaj si jo dal tja?« je stre
sla svojo nevoljo. »Hotel sem jo sieri ti, da bi je kdo 
ne vzel,« je odvrnil precej krotko. »Oh, te prosim, 
kdo neki...« je vzdihnila. Medtem je oče že vse, kar 
je potreboval, zvil skupaj, zavoj prevezal s špago, 
in si ga potisnil pod pazduho. »Grem,« je rekel, in

si prižgal cigareto. »Oh, Bog te nesi,« je zamrmrala 
mati vsa upehana. »Kaj si rekla?« se je dobrovoljno 
obrnil. »Nič, nič, le pojdi v božjem imenu!« Odšel 
je po cesti kot da gre na veselico.

Delo, ki mu je uspelo in pohvala sta bila za oče
ta bistveni del plačila. Naša mati se s tem ni mogla 
strinjati, toda bilo je zaman. Kadar je gospodinja za
kurila v novem štedilniku, in so bile naenkrat vse 
plošče vroče, ali če je voda v kotlu v pralnici zavre
la »tik-tak«, ga je prevzelo taho zadoščenje, da je ma- 
>.one pozabil na trud, ki ga je bil vložil v delo. In 
ko so ga potlej vprašali za račun, se je spomnil vsa
ke malice in vsakega » Stamperia«, in mu je bilo ne
rodno izreči, koliko je zaslužil. Ni imel moči, in je 
zamrmral vsoto, s katero je ogoljufal samega sebe.

Z zaslužkom v žepu ni mogel naravnost domov, 
četudi je bil zjutraj obljubil. Ah, saj ne bo dolgo. Člo
vek mora vendar vedeti, zakaj dela, in malo se mora 
oddahniti... če mu je delo uspelo, je moral popiti 
nekaj na veselje, če mu ni, ali če ga je kdo ujezil ali 
užalil, je moral popiti na žalost. Zadrege ni bilo, kam 
bi stopil, vsakih nekaj hiš je visel izvesek iz oblan
cev, ki je naznanjal, da tu »Bog roko ven moli.« Pri 
šanku ga je minevala utrujenost, ves lahkoten je po
stajal in vesel. In vsakdo, ki se mu je približal, je bil 
njegov prijatelj: »Boš pil?«

Kako lahko je zdaj vse to razumeti.
Ko pa je takole lahek in omamljen sredi noči pre

pevajo kolovratil domov, mu je začela prihajati na
sproti druga resničnost, tista ki ga je zdajle čakala 
doma. Nekaj božjakov, ki jih je še nosil v žepu, je 
na lepem videl v vsej njihovi bomosti. Kaj naj s tem 
plača njegova žena? In je že videl, kako ga bo pogle
dala, kako bo s težavo zadrževala besedo, ki ji bo si
lila na ustnice... Ah, kako jo sovraži! Kako jo zdajle 
sovraži! Samo naj kaj reče! Samo naj poskusi...! Mar 
ni sam zaslužil, kar je zapravil? Mar nima pravice? 
In ko je kolovratil dalje, in njegova jeza je postajala z 
vsakim korakom večja in strašnejša...

* * *
Teta Bernarda je bila naša dobrotnica. Kadar je 

pritisnila stiska, sem morala v trafiko po pisemski 
papir in znamko. V peresnik sem vtaknila novo pero 
in ga previdno pomočila v črnilo. Na prvi strani sem 
napisala datum in malo nižje »Draga teta!« Zagrizla 
sem se v konec peresnika. Kako naj začnem? Najprej 
jo povprašaj po zdravju, je rekla mati. Pero je škri- 
paje lezlo po papirju. Kaj pa zdaj? Vzdihnila je. Zdaj 
ji reci... Da je oče zapil plačo? Ne, tega ni treba, 
je rekla. Reci tako in tako, če nam lahko posodi... 
Napisala sem »če nam lahko posodiš ...«

Mislim, da nas je morala biti strašno sita. Vendar 
se je zmerom odzvala klicu na pomoč. Ne vem, kako 
bi brez Tebe, sem napisala po nareku. Kako? je odgo
vorila teta Bernarda. Takega moža se zapusti. Nisem 
jaz zapustila Secondota?
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Za upravljanje tržaških krajevnih ustanov

Obnovitev pogajanj 
ob številnih neznankah

Deželna Zveza žensk ogorčena 
nad izjavami ministra Degana

Ni še znano, kdaj se bodo obnovi
la pogajanja za upravljanje tržaških 
krajevnih ustanov. Novoizvoljeno vod
stvo Liste za Trst je namreč na svoji 
prvi Seji izrazilo pripravljenost za 
začetek pogajanj na deželni ravni z 
ostalimi političnimi silami koalicije; 
ta sklep je sprejelo na osnovi za
ključkov nedavne skupščine članov, 
ki so z odobreno resolucijo obvezali 
novo vodstvo za nadaljevanje poga
janj, na katerih mora hsta zahtevati 
spoštovanje sporazuma iz leta 1984, 
se pravi izvajanje štafet na občini in 
pokrajini in pa mesto deželnega od
bornika listarskemu predstavniku. De
legacijo LpT na pogajanjih bodo sa
stavljah predsednik Cecovini in nje
gov namestnik Ventura ter novi po
litični tajnik Staffieri z namestnikom 
Gambassinijem.

Sicer pa so vode v listarskih vr
stah še vedno razburkane. Možnost 
tudi formalnega razkola je zelo veh- 
ka; Giuricinova skupina, ki računa 
tudi na predsednika pokrajine Mar
chia, na deželnega svetovalca Pellisa 
in na podpredsednika Krajevne zdrav
stvene enote De Roto, se namreč ne

prepoznava v novem vodstvu, zaradi 
česar bo po vsej verjetnosti pozvala 
predsednika pokrajine naj ne odstopi 
in s tem sproži postopek o izvajanju 
štafet na pokrajini in občini, če ne 
bodo spoštovane programske točke li
ste in če se na pogajanjih ne bo po
stavilo zahteve po odbomiškem mestu 
na dežeh. Giuricinova skupina se pač 
namerava zoperstaviti takemu spora
zumu, ki bi zagotovil samo župansko 
mesto Cecoviniju. Sicer pa bo že pri
hodnji teden {»kazal, katere so resnič
ne namere Giuricinove komponente.

Nekatere stranke, kot SSk in KD 
ter pozneje tudi PSI, se pripravljajo 
na pokrajinske kongrese; SSk ga bo 
imela prihodnjo soboto, KD pa čez 
dva tedna, že dalj časa pa se v obeh 
strankah odvija predkongresna raz
prava po sekcijah.

Pogajanja se bodo torej obnovila, 
vendar pa obstajajo številne neznan
ke, za katere je težko predvideti, ka
ko jih bodo stranke razrešile; k tem 
je treba dodati še notranje spore v 
Listi za Trst, kar še dodaja novo ne
gotovost nadaljnjim političnim per
spektivam.

Deželni koordinacijski odbor Zveze 
žensk Italije je v tiskovnem sporočilu 
izrazil svoje ogorčenje nad načinom, 
s katerim je bjla v tisku posredova
na informacija o podatkih, ki se na
našajo na izvajanje zakona 194/85 o 
umetni prekinitvi nosečnosti. Tokrat 
namerč teh podatkov niso posredo
vali predstavniki Višjega inštituta za 
zdravstvo na posebni tiskovni konfe
renci, kot se je to dogajalo doslej, 
pač pa jih je objavil in po svoje ko
mentiral minister za zdravstvo Degan.

Zveza žensk ocenjuje to interpreta
cijo kot enostransko, parcialno, nepo
polno in izkrivljeno; minister med 
drugim očita hude pomanjkljivosti 
družinskim posvetovalnicam, ki da bi 
morale opravljati tudi funkcijo pre
pričevanja in odvračanja žensk od 
prekinitve nosečnosti. Prav to pa naj
bolj moti žensko gibanje, saj praktič
no pomeni, da minister skuša odvzeti 
ženskam že pridobljeno pravico do 
svobodnega odločanja o materinstvu, 
ki izključuje vsako akcijo prepričeva
nja. Povrhu minister tudi svetuje, da 
bi se v posvetovalnicah osebju, ki ne 
nasprotuje splavu, pridružili tudi ta
ko imenovani oporečniki, s čimer bi 
po njegovem mnenju zagotovili plura

lizem teh inštitucij.
Zveza žensk poleg ogorčenja nad 

takim zadržanjem ministra Degana, 
oznanja tudi nepopolnosti v izvajanju 
zakona 194 in zlasti tistih njegovih 
določil, ki se nanašajo na prepreče
vanja zanositve. Hkrati pa opozarja 
na še vedno neurejeno vprašanje spol
ne vzgoje v šolah ter svari pred tako 
imenovanimi gibanji za življenje, ki 
da po eni strani ženskam prtijo hude 
krivde zaradi splavov, po drugi stra
ni pa ovirajo izvajanje preventivne 
vloge družinskih posvetovalnic.

Na to temo naj dodamo, da je de
želna svetovalka KPI Augusta Barbi
na za danes ob 10. uri skhcala pred
sednike odborov družinskih posveto
valnic iz vse dežele. Na sestanku naj 
b,i razpravljali o dejavnosti posveto
valnic spričo občutnega zneska, ki 
ga je deželni odbornik za zdravstvo 
na predlog KPI vnesel v bilanco za 
posebne projekte za odpravljanje vzro
kov splava in za prostovoljno preki
nitev nosečnosti, ki pa niso bili nikoli 
dejansko porabljeni.

• V ponedeljek, 7. aprila, bodo zače
li tlakovati Ul. degh Artisti. Odtlej 
bo ulica začasno zaprta prometu.

Kongres 
sekcije SSk 
za Sv. Jakob

V torek je bila predkongresna 
skupščina sekcije Slovenske skupno
sti za Sv. Jakob, ki je obravnavala 
zlasti nekatere pereče krajevne pro
bleme, kot je na primer odnos šent
jakobskega rajonskega sveta do slo
venske stvarnosti. V tem pogledu pri
haja namreč do nerazumljivega po
puščanja, ki se skorajda simbolično 
kaže tudi na zunaj: od nekdanje dvo
jezične table na sedežu rajonskega 
sveta je ostal samo italijanski del. . . 
V tem se po mnenju udeležencev 
predkongresnega zborovanja kažejo 
posledice dejstva, da na zadnjih vo
litvah za nekaj glasov ni bil izvo
ljen predstavnik SSk. Sekcija name
rava vsekakor v prihodnje, tudi v 
sodelovanju z drugimi krajevnimi 
slovenskimi organizacijami, nastopiti 
v obrambo pravic slovenskega prebi
valstva.

Tudi šentjakobska sekcija se je 
zavzela za tesnejše sodelovanje med 
strankinimi sekcijami v območju tr
žaške občine ter za boljše stike z 
izvoljenimi strankinimi predstavniki 
in je na koncu obsodila predloge 
PSI o spremembi volilnega zakona 
na škodo manjših strank, kar bi iz
ključilo iz deželnega sveta SSk.

V organizaciji farmacevtske fakultete tržaške univerze

Znanstveniki z vsega sveta v Trstu 
na zasedanju o zdravljenju metastaze

Jutri v Prosvetnem domu na Opčinah

Razstava domačega likovnika 
in gostovanje iz Ljubljane

Skupina 85
■V

o Černigoju
»Černigojev konstruktivistični trenu

tek« bo naslov večera, ki ga prireja 
Skupina 85 danes, 4. aprila, ob 18. 
uri. v dvorani Baroncini (Ul. Tren
to 8). Ob predvajaju diapozitivov bo
sta večer vodila umetnostni zgodovi
nar Peter Krečič iz Ljubljane in Ni
coletta Zar, tržaška raziskovalka so
dobne umetnosti.

Giancarlo Pajetta 
v Che Guevara

Center za družbenopohtična prouče
vanja Che Guevara prireja danes, ob 
18. uri na sedežu društva v Ulici Ma
donnina 19, predstavitev knjige »H ra
gazzo rosso va alla guerra«.

Na predstavitvi bo tudi avtor knji
ge, Giancarlo Pajetta, član vsedržav
nega vodstva KPI. V knjigi je Pajetta 
obravnaval italijansko odporniško gi
banje, katerega član je bil tudi sam. 
Uvodno besedo bo imeì Mario Lizzerò, 
bivši komisar divizije Garibaldi Friuli.
• Deželni študijski in raziskovalni 
inštitut CGIL, prireja v dvorani Di 
Vittorio v Ulici Pondares v Trstu 
razstavo o dvatisočletnici nabrežinskih 
kamnolomov. Razstava prikazuje živ
ljenje in delo kamnosekov ter njiho
ve več kot 90 let stare sindikalne 
organizacije. Razstavo bodo otvorih 
jutri, 5. aprila, ob 17.30, odprta 
pa bo od 7. do 12. aprila z nasled
njim urnikom: od 8. do 12. ure in od 
16. do 19. ure.

Nad osemdeset zdravnikov in raz
iskovalcev z vsega sveta prisostvuje 
od včeraj dvodnevnemu zasedanju o 
zdravljenju metastaze, ki ga v pro
storih Pomorske postaje prireja far
macevtska fakulteta tržaške univerze 
v sodelovanju z ustanovo Metastasis. 
Research Society, ki je bila ustanov
ljena pred dvema letoma v Londonu 
prav z namenom, da bi koordinirala 
delo znanstvenikov na tem področju.

Zdravljenje metastaze je postalo 
aktualno predvsem potem ko so znan
stveniki ugotovili, da odstranjevanje 
primarnih rakastih obolenj s kirurški
mi in drugimi posegi ne zagotavlja 
še popolnega uspeha nad boleznijo. V 
primeru metastaze gre v bistvu za 
skupek rakastih celic ali bakterij, ki 
se razširi iz prvotnega žarišča na dru
go mesto v telesu, kjer začne novo 
bolezen. Znanstvenikom in raziskoval
cem se je v tem primeru zastavilo 
vprašanje, kako preprečiti razrast bo
lezni v drugem delu telesa po odstra
nitvi primarnega raka. Prva sta se 
s tem vprašanjem spoprijela ravna
telj milanskega inštituta Negri Sergio 
Garattini in prof. Karl Hellmann z 
londonskega sklada za raziskavo ra
kastih obolenj, ki sta pred 15 leti za
čela z eksperimenti na živalih. Dr. 
Garattini in prof. Hellmann sta tudi 
med poročevalci na tržaškem zase
danju.

Po prvih poizkusih sta se pri zdrav
ljenju metastaze utrla pot dva nači

na zdravljenja. Prvega, s pomočjo 
imunostimulativnih sredstev (z mrt
vimi bakterijami »BCG« in zatem z 
živimi a »omiljenimi« bakterijami), so 
kmalu opustili, ker je bil premalo u- 
činkovit. Drugi način zdravljenja pred 
postavlja uporabo zdravil, ki spremi
njajo koagulacijo krvi, kar naj bi za
viralo prenos rakastih celic s prvot
nega raka na drugo mesto v telesu.

Na tržaškem zasedanju se bodo ude
leženci poglobili predvsem v eksperi
mentalne in kemijske aspekte zdrav
ljenja metastaze. Med številnimi pre
davatelji bo danes poročal tudi dr. 
S Plesničar z onkološkega inštituta 
ljubljanske univerze, s katerim je tr
žaška univerza vzpostavila že vrsto 
plodnih stikov.

Ljubiteljem likovne umetnosti, zbo
rovskega petja in folklore, ki se bo
do jutri zvečer, 5.4., ob 20. uri podali 
v openski Prosvetni dom, se obeta lep 
in zanimiv večer.

Prvi se bo s samostojno razstavo 
predstavil domači kipar Mario Sosič. 
Njegov likovni jezik je za naš kultur
ni prostor svojevrsten, saj skuša pre
nesti oblike in figure iz življenja v 
odpadni kovinski material. Njegova 
prva dela so nastala že pred več leti. 
Drobce granat in kose skrotovičenega 
železa, priče krvavih bojev na kra
ških tleh, je umetnik s svojo domiš
ljijo spremenil v fantastične like ži
vali, rastlin in ljudi. Kot član Zdru
ženja zamejskih likovnikov, se je u- 
metnik s svojimi skulpturami udeležil

več skupinskih razstav in je redno so
deloval na amaterskih openskih bie
nalih. Maria Sosiča bo predstavil 
Milko Bambič.

Jutrišnji večer, ki ga pripravlja 
KD Tabor, bo obogaten z nastopom 
folklorne sekcije KUD KC in MF 
»Doktor Lojze Kraigher« iz Ljubljane 
in pevskega zbora »Doktor Bogdan 
Derč«. Folklorna sekcija »Doktor L. 
Kraigher« je pričela delovati leta 1983 
v sodelovanju s folklorno sekcijo do
ma JLA v Ljubljani. Od jeseni 1985 
pa deluje samostojno. Vodi jo Drago 
Vidovič, pevski zbor »Doktor Bogdan 
Derč« pa je povsem svojevrsten pev
ski zbor. Ustanovljen je bil spomladi 
leta 1971, ko so se skupaj zbrali de
lavci različnih poklicev in izobrazbe, 
ki so bdi zaposleni na ljubljanski pe
diatrični kliniki. Medicinske sestre, 
knjigovodje, tehniki, zdravniki in psi
hologi so na prvih nastopih v matič
ni ustanovi nastopali kar v delovnih 
oblekah. V začetku jih je bilo samo 12, 
danes jih je več. Prav gotovo bo sre
čanje z njimi prijetno. (O. C.)

• Krožek »Istria« prireja srečanje, 
ki naj bi prispevalo k osvetlitvi lika 
istrskega duhovnika Edoarda Marza- 
rija. Srečanje ho v torek, 8. aprila, 
z začetkom ob 17.30 v dvorani Baron
cini v Ul. Trento 8, na njem pa bodo 
sodelovali dr. Guido Botteri, prof. 
Darko Bratina, prof. Dario Groppi in 
duhovnik Libero Pellaschiar.

Kulturni prireditvi v Šempolaju in Nabrežini
V devinsko-nabrežinski občini sta za ta konec tedna predvideni dve kul

turni prireditvi. Prva bo že drevi 'v Šempolaju, kjer bo v prostorih celo
dnevne osnovne šole »Stanko Gruden« domače kulturno društvo »Vigred« 
priredilo večer diapozitivov, v okviru katerega bo Erika Košuta predavala 
o svojih potovanjih v Ande in na Kilimandžaro. Jutri pa bo v Nabrežini na spo
redu tradicionalni družabni večer SKD »Igo Gruden« in ŠD »Sokol«: priredi
tev bo, kot ponavadi, v društvenih prostorih, poleg priložnostnih nagovorov 
in zahteve pa je predviden tudi nastop domačega pevskega zbora.

V zvezi z delovanjem KD »Igo Gruden« naj omenimo še, da mladinski
dramski odsek uspešno nadaljuje z gostovanji. Tokrat se bo predstavil v Lokvi 
pri Sežani, kjer bo nastopil v nedeljo. I. V.

Barbera gre pri nas bolj slabo v prodajo, ker Tržačani raje »srkajo« domače vino

Zastrupljeno vino: tudi v Trstu vrsta pregledov
Afera strupenega vina, ki je do vče

raj povzročilo v Italiji 16 smrtnih 
žrtev, je odjeknila tudi na Tržaškem. 
Karabinjerji, policija in finančni straž
niki so v zadnjih dneh opravih vrsto 
preventivnih pregledov pri trgovcih z 
vini, posledice celotne zadeve, ki je 
v prvi vrsti prizadela predvsem seve
rozahodno Italijo, pa so že občutili 
tudi trgovci. Vse kaže namreč, da so 
se ljudje iz previdnosti in zaskrblje
nosti odločili za nakup vin, ki ne pri
hajajo iz Piemonta, ali pa so se sploh 
izognili nakupu vina in to kljub te
mu, da v tržaški pokrajini niso ugo
tovili še nobenega primera zastrupit
ve z vinom, ki so mu brezvestni tr
govci dodali metilni alkohol, in niti 
izsledili steklenic z zastrupljenim vi
nom.

»Doslej smo opravili že vrsto pre
gledov in zbrali številne vzorce vin, 
ki jih bodo v kratkem analizirali v 
laboratorijih, nismo pa zasledili no
bene nepravilnosti,« nam je včeraj 
povedal poveljnik finančne straže 
Francesco Colonna. »Večjo pozornost 
smo posvetih nekaterim pošiljkam vi
na iz Piemonta, ker pa je šlo za vino 
z zaščitenim geografskim poreklom 
smatram, da bo tudi s tem vinom vse 
v redu. Pri zaščitenih vinih je nam
reč prallično nemogoče, da bi prišlo 
do . pravilnosti, saj je nadzorstvo 
nad temi vini precejšnje.«

Slovenskega trgovca z vinom Mira
na Kureta smo telefonsko izsledili 
prav ob obisku uslužbencev higienske
ga urada. Prišli so za prevzem neka
terih vzorcev vina v sklopu preven
tivne akcije, ki je stekla potem, ko 
se je afera o zastrupljenem vinu ne
varno razširila. »S prodajo vina ni 
nobenih težav,« nam je obrazložil Mi
ran Kuret. »Tudi zato ne, ker ne pro
dajamo vin iz Piemonta. Navsezadnje 
je refošk boljši od barbere,« je pikro 
pripomnil Kuret.

Ernest Krt se tudi bavi s prodajo

vina. »Tudi mi ne trgujemo ž vini iz 
Piemonta. Prodaja vsaj doslej ni tr
pela zaradi afere, ker imamo običaj
ne kupce, take, s katerimi trgujemo 
že vrsto let. Le-ti poznajo naša vina 
in se nanje zanesejo,« je dejal.

Drugače je s podjetjem »Časa del 
barbera«, ki ima svoj sedež v Bazo
vici. »Podjfftje s takim imenom seve
da prodaja barbero, poleg vin iz Pie
monta pa trgujemo tudi z vini iz go- 
riških Brd in s furlanskimi vini,« nam 
je povedal upravitelj, ki pa ni želel, 
da bi objavih njegovega imena. Po

njegovem mnenju se je prodaja vin 
že zmanjšala. »Nekateri klienti so me 
v šali že povprašali ah prodajam za
strupljeno barbero. Odgovoril sem 
jim prav tako šaljivo, da bi v 
takem primeru umrli že pred pol leta. 
Klienti, ki jim že leta dobavljamo vi
no, se seveda zanesejo na nas. Vpra
šanje zastrupljenega vina zadeva pred
vsem drugorazredno vino, tisto, ki ga 
je mogoče kupiti v trgovini v dvolitr
skih steklenicah za 1500 lir. Pomisliti 
je namreč treba, da je za liter vina 
potrebnih kilo 300 gramov grozdja. 
Kilogram grozdja stane približno 1.000 
lir. Primarni stroški za Liter vina zna
šajo torej 1.200 - 1.300 lir. Ob teh po
datkih postane takoj razvidno, da z 
vinom, ki stane po 750 lir liter, nekaj 
ne more biti v redu. Vsaj kar se tiče 
njegove kvalitete,« je obrazložil upra
vitelj »Časa del barbera«.

»Afera s strupenim vinom bo ime
la po predvidevanjih negativne po
sledice na prodajo vina šele ta me
sec,« je napovedal Marcello Canciani 
s trgovinskega oddelka Delavskih 
zadrug. »Doslej ni bilo občutiti pad
ca prodaje vina, morda tudi zato, 
ker so bili vmes velikonočni praz
niki. V tem času namreč prodaja na
raste. Kljub temu smo vsekakor po
segli pri proizvajalcih, da bi do
bili, poleg običajnih, še dodatna za
gotovila o kvaliteti vin. S poostrenim

nadzorstvom proizvajalca in proda
jalca sploh ne bd smelo priti do ne
ljubih presenečenj.«

Gostinec Boris Žerjal, lastnik re
stavracije »Marinella« v Barkovljah 
meni, da zadeva strupenega vina 
ne bi smela prizadeti gostinskega 
sektorja. »Ljudje radi pijejo domače 
vino. Tržaške gostilne točijo pred
vsem istrsko, briško in furlansko vi
no. Naše vino je pil avstrijski ce
sar, nič čudnega torej, če tukajšnji 
ljubitelji dobre kapljice pijejo naj
raje domače vino.«

»Barbere sploh ne prodajamo več,« 
nam je ob sklepu pogovorov dejal 
nabrežinski trgovec Drago Kukanja. 
»Ljudje so se prestrašili, ko so zve
deli za strupeno vino. Zaskrbljeni 
so, zato ne kupujejo več barbere, 
pač pa druga vina. Mi smo sicer 
založeni z barbero iz kleti Calissa- 
no in Monferrata; to vino seveda 
ni v seznamu zastrupljenih vin, 
kupci pa ga iz strahu ne kupujejo. 
Kot rečeno so se osredotočili na 
druga vina. Sedaj bo verjetno mo
ralo preteči precej časa, preden bo
do kupci 'pozabah’ na afero in se 
vrnili k nakupu barbere. Nekaj po
dobnega se je pripetilo pred leti z 
oljem. Podjetje, ki ga je previharila 
podobna afera, je utrpelo velikansko 
škodo,« se je spomnil Drago Kuka
nja.
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Danes posvetovanje s SDGZ in Kmečko zvezo Pogovor z dr. Vladimirom Vremcem
Sklad za Trst potrebuje 
nov pravilnik delovanja Potrudili smo se za lepši videz mesta

z željo, da bi ga meščaniPoročali smo že, da se je s se
stankom predstavnikov Sklada za 
Trst s pokrajinskimi tajništvi sin
dikatov CGIL-CISL-UIL v sredo za
čela vrsta posvetovanj komisije, ki 
nadzoruje upravljanje sklada, z vse
mi stanovskimi organizacijami, tako 
sindikalnimi kot podjetniškimi. Na ta 
način naj bi namreč prišli do jasnih 
usklajenih stališč o namembnosti fi
nančnih sredstev, ki jih zakon št. 26 
— paket za Trst — prinaša v bla
gajno te inštitucije. Sredstva niso 
zanemarljiva: znano je, da sklad 
razpolaga letno s 30 milijardami Ur, 
s paketom pa bo od prihodnjega leta 
imel 9 milijard več; v naslednjem 
triletju bo torej lahko razdebl kar 
147 miUjard lir.

Doslej so svoja mnenja že posre
dovah zastopniki sindikatov, špedi
terjev, ladjarjev in pomorskih agen
tov, včeraj popoldne so bila posve
tovanja s predstavniki združenja ma
le in srednje industrije ter združenj 
obtnikov, danes dopoldne pa sta v 
programu srečanji s predstavniki Slo
venskega deželnega gospodarskega 
združenja in Kmečke zveze, medtem 
ko bo serijo zaključilo srečanje s 
predstavniki zveze industrijcev. Ko
misija se bo nato lotila izdelave 
predloga novega pravilnika, ki ga 
bo posredovala v razpravo gospo
darskim ustanovam, kot so Trgovin

ska zbornica, Pristaniška ustanova 
in Ustanova za industrijsko cono.

Vendar se Skladu za Trst, ki ga 
na temelju staUšč komisije upravlja 
vladni komisariat, z novimi finanč
nimi sredstvi zastavljajo tudi vpra
šanja praktičnega poslovanja oziro
ma lastnih administrativnih služb. 
Doslej je, kot rečeno, za to skrbel 
neposredno vladni komisariat, saj je 
sklad podeljeval sredstva v glavnem 
javnim ustanovam, ki so jih potem 
prejele neposredno od komisariata. 
Sedaj pa se zastavlja vprašanje u- 
sklajevalne vloge te inštitucije, ki 
naj bi posameznim javnim gospodar
skim ustanovam zaupala sredstva za 
določene kategorije, seveda na teme
lju programskih smernic samega 
sklada. To pa končno pomeni, da 
bo moral Sklad za Trst poskrbeti za 
nova pravila in pripomočke pri svo
jem delovanju in prav v tej funkciji 
so zastavljena v uvodu omenjena 
široka posvetovanja

• Morden Van Henden, predstav
nik ameriškega zunanjega ministr
stva, in ameriški generalni konzul v 
Trstu, Robert J. SmoUk, sta pred
včerajšnjim obiskala predsednika Tr
govinske zbornice Tombesija in mu 
zagotovila, da sprejeti sklep o zaprt
ju ameriškega konzulata v Trstu še 
ni dokončen.

Kako je mogoče ustrezno skrbeti 
za lep izgled mesta, če je na razpo
lago komaj četrtina števila ljudi, ki 
so še pred leti opravljah dela v 
naši občini na zelenicah, cvetnih gre
dah, javnih parkih in drugih zelenih 
površinah, nam je takoj na začetku

našega razgovora o tokratni priredit
vi »Pomlad 86 v Trstu«, povedal na
čelnik oddelka za javno zelenje, kme
tijstvo in gozdarstvo pri tržaški ob
činski upravi dr. Vladimir Vremec.

To svojo nič kaj veselo ugotovitev 
je takoj tudi potrdil s šteivilkami, ki

tudi očuvali
kažejo, da ima omenjeni oddelek za 
vzdrževanje cvetličnih gred, parkov 
in zelenic od Barkovelj pa vse tja do 
Skednja na razpolago 17 vrtnarjev, od 
tega so štirje »leteči«, to se pravi, da 
morajo biti na razpolago v primerih, 
ko gre za nujne posege.

Sedaj imamo še 17 sezonskih delav
cev, nam je še povedal. Toda ti pri
hajajo in odhajajo, delo za vzdrževa
nje urejenega videza mesta pa ostaja.

Kako boste potem zmogh izvesti vse 
delo za letošnjo »Pomlad v Trstu«?

»Mi se trudimo, da ohranimo to 
prireditev v našem mestu, ker skuša
mo odgovornim dokazati, da bi jo bi
lo mogoče izvesti tudi vnaprej in da 
bi bilo možno rešiti vprašanje lepše
ga izgleda mesta seveda tudi ob pod
pori in zavesti vseh meščanov.«

Prireditev bo torej tudi letos stek
la in to tudi s povečanim številom 
ustanov in organizacij, ki so se tej 
pobudi pridružile. Tako bodo pri or
ganizaciji letošnje prireditve sodelo
vali: tržaška pokrajina, tržaška pri
staniška ustanova, agencija UT4T, pa 
še Trgovinska zbornica, Zveza 'obrtni
kov, Združenje trgovcev, razni bančni 
zavodi, Prijatelji Sv. Jakoba in še 
nekatera druga podjetja.

Visi tudi nad otroško bolnišnico 
Damoklejev mec »stabilizacije«?

ZARADI STAVKE ČASNIKARJEV

Piccolo danes ni izšel
Zaradi stavke, ki so jo po daljšem 

zborovanju odločih včeraj popoldne 
časnikarji, italijanski dnevnik II Pic
colo danes ni izšel. V tiskovnem komu
nikeju redakcijskega odbora časnikar
ji poudarjajo, da je sklep v znak pro
testa proti »provokativnemu in žalji
vemu pismu, s katerim je odgovorni 
urednik Alberto Marcolin odgovoril na 
nekatera vprašanja, ki mu jih je re
dakcija postavila.« Gre v prvi vrsti 
za osnutek posebne priloge ob 10. ob
letnici potresa v Furlaniji, ki naj bi 
ga uprava naročila izven tržaške re
dakcije, urednikom Piccola pa naj bi 
bila poverjena ki obrobna vloga. Čas
nikarji nadalje trdijo, da je to le zad
nja epizoda strateške pohtike uprave, 
ki izničuje in hromi profesionalnost 
ter načrtovanje tržaške redakcije in 
ki se kaže v vedno večjem črpanju 
prispevkov iz drugih časnikarskih re
dakcij.

Podtajnik De Lorenzo 
danes v Trstu

Liberalec Francesco De Lorenzo, 
podtajnik za zdravstvo, bo danes 
prišel v Trst in z deželnimi voditelji 
obravnaval probleme zdravstva v F- 
JK. De Lorenzo bo v Trstu obiskal 
katinarsko bolnišnico, srečal se bo 
z mestnimi veljaki FLI, predstavniki 
univerzitetnega profesorskega zbora 
in profesionalnih zdravstvenih zdru
ženj.

Klestenje zdravstvenih stroškov, 
kot je predvideno za vso Italijo in 
logično tudi za našo deželo, že dalj 
časa buri tržaško javnost. Po odredbi 
o zaprtju ftizioloških oddelkov v 
sanatoriju pod Obeliskom, o kateri 
so te dni v teku dogovori med trža
ško KZE in deželnim odbomištvom 
za zdravstvo, je dvignila vehko pra
hu dodatna vest, da bo dežela bi
stveno krčila tudi prispevek za o- 
troško bolnišnico Burlo Garofolo, pra
vi ponos tržaškega zdravstva. V 
bran te ustanove se je postavil z 
odločno javno izjavo tudi rajonski 
svet za Sv. Jakob, ki je izrazil bo
jazen, da bi v bodoče otroška bol
nišnica ne mogla več zadoščati po
trebam prebivalstva. Kaj pa meni 
ravnatelj Burla, prof. Sergio Nordio?

Zanj je osnovna napaka deželnega 
zdravstvenega načrta v ločevanju 
med znanstveno in zdravstveno de
javnostjo bolnišnice. To je namreč 
ključ, ki bi dežeh odprl pot za kr
čenje prispevka, v kolikor vnaša kri
terij kakovosti (ki jo je težko »kvan- 
tificirati«) in količine. Slednja je ze
lo pragmatična: na toliko postelj, o- 
ziroma dni bolnišniškega zdravljenja, 
toliko prispevka. Prav v tem gr
mu tiči zajec: kaj pa v primeru, da 
sta strokovna pripravljenost osebja

in organizacija dejavnosti tako do
bra, da sta sprejeme uspela znižati 
na minimum? »Ločevanje med razi
skovalno ah znanstveno dejavnostjo 
na eni in specifično zdravstveno 
na drugi strani je povsem umetno«, 
poudarja prof. Nordio. »Kot znan
stveni direktor otroške bolnišnice sem 
vezan predvsem na kakovost naše 
službe, kajti le ta jamči kulturni 
razvoj in torej stalno izboljševanje 
storitev, v korist prebivalstva. Znan
stvene raziskave, ki jih opravljamo 
v Burlu, niso abstraktne ali futuri
stične, pač pa skušajo vnesti znan
stveni prijem našim zdravstvenim de
javnostim, ki postajajo zato bolj u- 
činkovite in kakovostne. Mislim, da 
bi dežela morala tehtneje proučiti 
prav te kakovostne aspekte zdrav
stvenih uslug, ki jih nudimo otro
kom in materam.«

»Kakšni so kriteriji za ugotavlja
nje kakovosti neke zdravstvene služ
be?« — »Predvsem dva: učinkovitost 
in zadovoljstvo uporabnikov. O sled
njem so zgovorni podatki, ki jih je 
zbral naš tehnično-znanstveni odbor. 
Med drugim je ugotovil, da se na
šega day-hospitala poslužuje 41 od
stotkov otrok izven tržaške pokraji
ne in 10 odst. izven dežele. Če se 
je • torej naša dejavnost tako raz

širila, je očitno, da so starši z njo 
zadovoljni. Day-hospital smo ustano
vili že pred leti, da bi čimbolj skr- 
čili število sprejemov, ker vemo, da 
otrokom ni prijetno zdraviti se v 
bolnišniški strukturi. Naj dodam, da 
to ni nekaka ambulanta, dovolj je, 
da pogledamo diagnoze, ki gredo 
od diabetesa do revmatoidnega artri
tisa, od črevesnih kroničnih vnetij 
do zdravljenja tudi smrtno nevarne 
cistične fibroze pankreasa, itd. Ne
koč so otroci s takimi obolenji pre- 
živeli več dni v bolnišnici, sedaj pa 
v enem samem dnevu zberemo vse 
podatke, naredimo splošne in specia
listične preglede, na koncu pa se 
pogovorimo s starši in izberemo na
čin zdravljenja. Lani smo v day 
hospitalu sprejeli 2.743 otrok, popreč
no 11 na dan, izračunah pa smo, 
da je posamezni zdravnik za vsake
ga malega pacienta delal poltretjo 
uro.«. To so številke, ki izpričujejo 
učinkovitost, obenem pa tudi visoko 
kakovost dela, ki pa je zahtevalo 
vehko učenja, priprav, organizacije 
in znanstvenega znanja.« Pravi pro
fesor Nordio: »Kako lahko v takem 
načinu dela sprejmemo za svoje de
želne norme, ki za en pregled pred
videvajo od 10 do 15 minut?« (n/)

Kvintet simfoničnih pihal Notturno 
sinoči v Avditoriju RAI v Trstu

V Avditoriju RAI v Ul. Severo je bil sinoči nastop Kvinteta sirnjoničnih 
pihal Notturno iz Slovenije. Sinočnji nastop spada v letošnji ciklus koncertov 
Mladi mladim, ki ga organizira Glasbena matica v Trstu, v sodelovanju z 
deželnim sedežem RAI.

Gostje tokratnega koncerta so bili: Aleš Kacjan - flavta, Veronika Šker
janec - oboa. Jure Jenko - klarinet, Tine Felicijan - rog in Peter Stadler - fa
got. Pihalni kvintet je nastal že pred leti ter z nekaterimi spremembami uspeš
no deluje še danes. V matični domovini uživa dober ugled prav zaradi svoje 
uigranosti in bogatega programa, ki obsega številne skladbe iz klasičnega, 
pa tudi modernega glasbenega repertoarja. Nastopal je doma, pa tudi v tujini, 
prejel prvo nagrado na tekmovanju v Zagrebu in posnel tudi že ploščo.

Na sinočnjem koncertu se je predstavil, v prvem delu s skladbami Bacha, 
Raydna in Iberta, v drugem delu pa z dvema skladbama domačih avtorjev: 
Bravničarja »Štiri skladbe« in Ramovša »Pihalni kvintet«. Program so mladi 
umetniki izvedli lepo in zelo uigrano, za kar so bili deležni tudi priznanja 
občinstva.

V nedeljo na openskem strelišču svečanost
ob 42. obletnici ustrelitve 70 talcev

Včeraj je poteklo 42 let od usmrtitve 70 antifašistov, ki so jih nacisti 
ustrelili na openskem strelišču iz represalije zaradi partizanskega atentata 
na kinodvorano na Opčinah, v kateri so se družili nemški vojaki. Nacisti 
so sicer streljali na 71 nedolžnih žrtev, enemu od talcev, ki je bil v pokolu 
ranjen, pa je uspelo ponoči zbežati.

Obletnice ustrelitve se bodo tudi letos spomnile borčevske organizacije, 
združenja političnih preganjancev in bivših deportirancev v nacistična tabo
rišča. Spominska svečanost bo v nedeljo, 6. aprila ob 15.30 na openskem 
strelišču. Na komemoraciji, ki ji bo predsedovala Giuliana Sosič, bosta 
govorila sen. Jelka Gerbec in Arduino Agnelli, sodelovala pa bosta moški 
in ženski pevski zbor »Tabor« z Opčin.

Nadaljujejo se stavke pri Lloydu
Nadaljujejo se sindikalne akcije in stavke v tržaškem pristaniško - po

morskem sektorju v protest proti »načrtu« o likvidaciji javnega ladjevja 
in hudih posledicah, ki bi jih to imelo za delovna mesta okrog 3000 po
morščakov, pa tudi za tržaško gospodarstvo nasploh. Jasno je, da ta po
ložaj še slabša pogoje Tržaškega Lloyda, vendar sindikati poudarjajo, da 
je krivdo treba iskati izključno pri finančni družbi Finmare in pri vod
stvu tržaške plovne družbe.

Glasbena predstava v tržaškem zaporu
V ponedeljek, 7. aprila, bodo v tržaškem zaporu priredili glasbeno pred

stavo, na kateri bodo med drugimi nastopili pevec Gino Guerriero, ki je 
predstavo tudi pripravil, skupina Big Band, ki jo vodi Bruno Ritani, kabaretist 
Luciano Bronzi, kitarist Mario Orlando, kantavtor Rudi Brenzin, pevka San
dra Guerrin in pevec Dario Sartori. Na včerajšnji predstavitvi te pobude je 
vodja tržaškega zapora Giovanni Attinà poudaril, da je v tržaškem zaporu 
mogoče prirediti take prireditve zaradi umirjenega položaja, ki ne povzroča 
večjih težav. S tem je tudi jetnikom omogočeno, da se posvetijo nekaterim 
umetniškim in kulturnim dejavnostim.

Attinà je tako spomnil na gledališko predstavo »Shakesperiana«, ki so jo 
pripravili tržaški zaporniki pod vodstvom igralca Claudia Misculina in na ne
davno razstavo del zapornikov v razstavni dvorani tržaške pokrajine.

V prihodnjih mesecih bi se moralo tako udejstvovanje še razširiti: v za
poru naj bi namreč pripravili štiri izobraževalne tečaje v sodelovanju s trža
škimi obrtniki.

Kot pripravo na to pomembno pri
reditev so že uredili s cvetličnimi 
gredami in zelenicami 14 trgov v 
mestu in predmestju, osem prostorov 
pred raznimi cetrkvami in spomeniki 
in 13 zelenic vzdolž cest, ki vodijo od 
Miramara v mesto. Spomladanska de
la pa so v teku tudi v raznih javnih 
parkih, kot na primer v Parku Revol- 
tella Vili Engelman in v Parku Tom- 
masini.

Povsod so nasadih vehko tulipa
nov, narcis in drugih čebulnic, ki že 
lepo cvetejo.

Letošnjo prireditev bo spremljala 
vrsta raznih pobud, nam je še povedal 
dr. Vremec. Tako bo že jutri (sobota) 
na Trgu Unità koncert godbenega an
sambla Refolo. Drugi koncert je pred
viden za 20. aprila, ko naj bi prispela 
v tržaško pristanišče prva sovjetska 
ladja, ki bo pripeljala v naše mesto 
okrog 1000 turistov iz raznih držav. 
Prihodi teh ladij za križarjenje si 
bodo še sledili in prav bi bilo, je 
mnenje dr. Vremca, da bi ti turisti 
videli naše mesto čim lepše urejeno.

Naštel nam je nato še druge prire
ditve, ki bodo spremljale letošnjo »Po
mlad v Trstu«, med katerimi bodo na 
programu še drugi koncerti, natečaji 
za najlepša izložbena okna in za naj
lepše risbe med osnovnošolskimi otro
ki, pa tudi velik ples je na progra
mu v prostorih Pomorske postaje, na 
katerem naj bi razdelili nagrade tako 
trgovcem za najlepše izložbe, kot tu
di šolarjem za njihove risbe.

Urejujemo tudi prostore na Trgu 
Unità, kjer je imela sicer sedež Trža
ška letoviščarska ustanova, nam je 
še povedal. Ti prostori so bili neizko
riščeni in to v strogem središču mesta, 
tuji turisti pa niso vedeh, kam po in
formacije in napotke.

Žal ne moremo vzdrževati mesta, 
tako kot bi želeh in kot bi bilo tudi 
prav, je dejal dr. Vremec. Vendar 
smo, kljub težavam, letos povečali 
število gred in zelenic in px>sadili tudi 
večje kohčine cvetja. Upamo samo, 
da bodo znah meščani vse to očuvati, 
da se bodo začeh otroci že v šolskih 
klopeh učiti spoštovanja narave. Le 
s skupnim delom in skupnimi napori 
bomo pri tem našem dedu tudi uspeh, 
je še pripomnil.

Za konec pa še informacija. Open
ska hranilnica in posojilnica, ki se je 
tudi pridružila organizatorjem letošnje 
pomladanske prireditve, bo na svoje 
stroške uredila cvetlično gredo na Op
činah in to pred poslopjem nekdanje 
pošte. Prav gotovo bodo tega Openci 
veseh.

N. L.

4. 4. 1983 4. 4. 1986
Ob 3. obletnici smrti nepozabnega

Karla Lazarja

se ga z žalostjo spominja družina. 
Repen, 4. aprila 1986
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V organizaciji Združenja Italia - ZSSR

Fotografska razstava o obdobju 
carske Rusije pred revolucijo

Danes ob 18.3o bo v razstavni dvora
ni na sedežu pokrajinske uprave otvo
ritev zanimive fotografske razstave, ki 
jo prireja Združenje Italija-Sovjetska 
zveza. Razstava nosi naslov Predrevo- 
lucionarno obdobje carske Rusije. Ta 
naj bi bil sicer le temeljni kamen širše 
znanstvene raziskave, ki si postavlja 
za cilj analizo družbenogospodarskega 
položaja Rusije pred začetkom revolu
cionarnega vrenja.

Bistvo protislovja, v katerem se je 
nahajala Rusija ob prehodu v 20. sto
letje, je bila neskladnost med velikos
tjo ozemlja in togim fevdalnim siste
mom. Industrijska revolucija je na
mreč v carski Rusiji nastopila vsaj pol 
stoletja kasneje kot v Zahodni Evropi. 
Začetek 20.stoletja pa je sovpadal prav 
z razvojem novih fotografskih tehnik. 
Pionirji fotografije so se podali tudi v 
neskončna prostranstva Rusije in ove
kovečili so skupine ljudi, industrijska 
poslopja, ruralna in urbana središča, 
železniški in vodni promet.

Razstavljenih bo 130 fotografij, ki 
bodo prikazale prav to obdobje. Pri

zgodovinski analizi gradiva je sodelo
val dr. Bruno Norbedo.

Razstava bo odprta do 13. aprila z 
naslednjim urnikom: ob delavnikih od 
17. do 20. ure, ob nedeljah pa od 10. do 
13.ure.

Predstavitev študije 
o termocentrali

V ponedeljek, 7. aprila, ob 18.3o bo 
miljska občinska uprava priredila v 
dvorani Roma v Miljah javno zborova
nje, na katerem bo predstavila za
ključno študijo posebne znanstvene 
komisije o načrtu italijanske družbe za 
električno energijo ENEL za gradnjo 
termocentrale na ozemlju miljske ob
čine.

Študijo bosta predstavila prof. Anto
nio Bramati, predsednik omenjene ko
misije, in prof. Giacomo Costa, izvede
nec, ki ga je v komisijo imenovala 
miljska. občinska uprava.

Nova uprava trgovine Desireè

Sestri Pierina in Bajana Furlan nista novinki v poslovnem svetu. Uspešno sta 
že upravljali bar v Ljudskem vrtu, ki pa je bil večkrat tarča vandalov. Sedaj 
sta se preselili nekoliko niže, v prometno Ulico Battisti, v trgovino s spod
njim perilom Desireè. Mladima in podjetnima upraviteljicama voščimo veli

ko poslovne sreče

včeraj-danes
Danes, PETEK, 4. aprila

IZIDOR
Sonce vzide ob 6.40 in zatone ob 19.36 

— Dolžina dneva 12.56 — Luna vzide ob 
4.03 in zatone ob 13.17.

Jutri, SOBOTA, S.aprila
VINCENC

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
14 stopinj, zračni tlak 1012,5 mb pada, 
brezvetrje, vlaga 68-odstotna, nebo rahlo 
pooblačeno,, morje skoraj mirno, tempe
ratura morja 10,7 stopinje.

PLIMOVANJE DANES: Ob 2.20 naj
nižja - 8 cm, ob 7.21 najvišja 17 cm, ob 
13.52 najnižja - 42 cm, ob 20.40 najvišja 
40 cm.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Gianluca La Rosa, Ti

ziano Orazi, Micaela Vezzani.
UMRLI SO: 85-letna Giovanna Sponza, 

78-letni Giuseppe Garzolini, 94-letna 
Amalia Ivancevic, 86-letni Giuseppe Fur
lan, 79-letna Maria Calligari, 74-letni 
Giovanni Cattarmi, 53-letni Giovanni 
Papo, 79-letna Teresa Sorgo, 82-letna 
Amelia Vittori, 77-letna Stefania Vonči
na, 85-letna Carmina Rigo, 93-letna Ma
ria Pauluzzi, 72-letna Luigia Paoletti.

DNEVNA IN NOČNA SLUŽBA 
LEKARN

Od torka, 1. aprila, do sobote, 5. aprila 
1986

(Od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30) 
(tudi od 13.00 do 16.00)

Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 
ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19. PROSEK (tel. 225141/225340), ŽAV- 
LJE (274630) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

(Od 19.30 do 20.30)
Largo Piave 2, Borzni trg 12, Miramar- 

ski drevored 117 (Barkovlje), Ul. Combi 
19, Trg Ospedale 8, Ul. dellTstria 35. 
PROSEK (tel. 225141/225340), ŽAVLJE 
(tel. 274630) — samo po telefonu za naj
nujnejše primere.

(od 20.30 do 8.30 — nočna služba)
Ul. deiristria 35, Trg Ospedale 8. PRO

SEK (tel. 225141/225340), ŽAVLJE (tel. 
274630) — samo po telefonu za najnuj
nejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz
nična od 8. do 20. ure.

V društvenih prostorih KD »Va
lentin Vodnik« v Dolini bo drevi 
ob 20.30 predaval in predvajal di
apozitive z naslovom

NAŠE GORE
Mario Kocjančič-Lišo

razna obvestila
Danes, 4. aprila, ob 20. uri v šempolaj- 

ski osnovni šoli: Erika Košuta in njena 
potovanja po Južni Ameriki (Andi) in Af
riki (Kilimandžaro). Predavanje z diapo
zitivi o pokrajini, življenju in običajih 
tamkajšnjega prebivalstva. V priredbi 
SKD Vigred. Vabljeni!

Sekcija SSk občina Dolina vabi člane 
in prijatelje na redni kongres, ki bo jutri, 
5. aprila, ob 20. uri v mali dvorani gleda
lišča »F. Prešeren« v Boljuncu. — Na 
dnevnem redu je poročilo o delovanju, 
pozdrav gostov, volitve delegatov na po
krajinski kongres stranke in novega od
bora sekcije.

Kongres sekcije SSk Sv. Ivan - Lonjer 
- Katinara je sklican za danes, 4. aprila, 
ob 20. uri v Marijinem domu - Ul. Bran- 
desia 27/2. — Dnevni red obsega poroči
lo sekcijskega tajnika in zadevno razpra
vo, izvolitev delegatov na bližnji pokra
jinski kongres stranke in volitev novega 
odbora sekcije. — Vabljeni člani, simpa
tizerji in volivci Slovenske skupnosti.

V Peterlinovi dvorani - Donizettijeva 
ulica 3, - bo v ponedeljek, 7. aprila, sve
čana podelitev letošnje nagrade VSTA
JENJE pesniku Francetu Papežu iz Bue
nos Airesa. Začetek ob 20.30.

Mladinska skupina P. Tomažič ob
vešča pevce, da se zberejo danes ob 19. 
uri v telovadnici v Zgoniku.

izleti
Sekcije VZPI—ANPI, KPI ter Zveza 

upokojencev CGIL iz Križa prirejajo 10. 
in 11. 5. avtobusni izlet v Bologno, z 
ogledom rojstne hiše bratov Cervi in v 
Val Camonico, kjer bo shod garibaldin
skih enot. Cena 90.000 lir. Vpisuje Gigi 
Bogateč v Domu A. Sirka v Križu (tel. 
220-505).

Dolinska sekcija KPI prireja 20. aprila 
avtobusni izlet v Bistro pri Vrhniki, Idri
jo in bolnico Franjo. Vpisovanje do 12. 
aprila od 18. do 20. ure na sedežu sekcije 
v Dolini.

Združenje Union priredi dva eno
dnevna izleta: 6. aprila v Sappado in 13. 
aprila v Sesto - Moso - San Candido. 
Vpisovanje vsak dan od 17. do 19. ure v 
Ul. Valdirivo 30 (razen ob sobotah) tel. 
(040) 61011.

Zveza vojnih invalidov — Odbor in 
Združenje aktivistov osvobodilnega gi
banja na tržaškem ozemlju prirejata 23., 
24. in 25. maja 1986 izlet na Koroško *in 
Štajersko. Vpisovanje in informacije na 
sedežu Zveze, Ul. Montecchi 6 (4. nad
stropje), tel. 040/771952, vsak dan razen 
sobot med 9. in 12. uro.

Prispevajte za

»Dijaško Matico«

SLOVENSKO 
STALNO^ 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

ANTOINE DE SAINT-EXUPÈRY 
MARIO URŠIČ
MALI PRINC

(Pravljica)
Režija: MARIO URŠIČ

PREMIERA
v nedeljo, 6. aprila, ob 18. uri v 
Domu A. Ukmar-Miro pri Domju

SLOVENSKO 
■STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

Noè! Coward

HUDOMUŠNA PRIKAZEN
Režija: DUŠAN MLAKAR

Danes, 4. aprila, ob 20.30 v gleda
lišču F. Prešeren v Boljuncu.

gledališča
VERDI
Danes, 4. t. m., ob 20. uri druga pred

stava (reda B/A) opere "Un ballo in mas
chera" G. Verdija. Dirigent R. Giovani
netti, režija C. Maestrini.

ROSSETTI
Danes, 4. t.m., ob 20.30 bo Stalno gle

dališče Furlanije - Julijske krajine pred
stavilo delo B. Brechta "Baal". Režija Ro
berto Guicciardini. V abonmaju odrezek 
št. 10. Predprodaja vstopnic pri osrednji 
blagajni v Pasaži Protti. Predstava traja 2 
uri in 30 minut.

TEATRO CRISTALLO
Danes, 4. aprila, ob 20.30 bo gledališka 

skupina "Gruppo della Rocca" predstavi
la Brechtovo delo "Švejk". Predstavo 
bodo ponovili do nedelje, 6. aprila, ki bo 
ob 16.30.

CANKARJEV DOM
Velika dvorana
Danes, 4. aprila, ob 20. uri: Simfonični 

orkester Slovenske filharmonije.
Mala dvorana
Danes, 4. aprila, ob 22. uri: Studio za 

tolkala. Koncert v okviru "Slovenskih 
glasbenih dnevov".

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 7. aprila, ob 19. uri: Lite

rarni večer s Fulviom Tomizzo.
PRIMORSKO DRAMSKO GLEDALIŠČE
Danes, 4. t.m., ob 20. uri: Ljubomir 

SimoviČ: Potujoče gledališče Šopa-
lovi: Režija V. Modendorfer. Predstava 
bo v Solkanu za red S—petek A in 
izven.

šolske vesti
Ravnateljstvo DTTZ "Ž.Zois" z oddel

kom za geometre sporoča, da bodo rodi- 
tejski sestanki po naslednjem razporedu: 
v paviljonu B v ponedeljek, 7. t.m., ob 17. 
uri: 1. in 3. razred geometrov, ob 18.30: 2., 
4. in 5. razred geometrov: na zavodu v 
sredo, 9. t.m., ob 17. uri: 3.a in 3.b razred, 
ob 18.30: 4.a, 4.b, 5.a in 5.b: v četrtek, 10. 
t.m., ob 17. uri: l.a, 2,b in l.c, ob 18.30: 2.a, 
l.b in 2.c.

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Target - scuola 

omicidi, dram., ZDA 1985, 117'; r. Ar
thur Penn; i. Gene Hackman, Matt Dil- 
lon.

EXCELSIOR I - 16.30, 22.00 La mia Afri
ca, dram., ZDA 1985, 150': r. Sydney 
Pollack; i. Meryl Streep, Robert Red- 
ford.

EXCELSIOR II - 17.00, 22.00 Antarctica, 
dram., Jap. 1984, 120': r. Koreyoshi Ku- 
rahara; i. Ken Kakakura, Eiyi Okada.

FENICE - 17.00, 22.15 Yuppies - i giova
ni di successo, kom., It. 1985, 105 ; f. 
Carlo Vanzina; i. Massimo Boldi, Jerry 
Calè.

GRATTACIELO - 17.00, 22.15 Spie come 
noi, kom., ZDA 1985, 102'; r. John Lan- 
dis; i. Chevy Chase, Dan Aykroyd.

NAZIONALE I - 16.30, 22.00 Una spina 
nel cuore, dram., It. 1986, 105'; r. Al
berto Lattuada; i. Sophie Duez, Antho
ny Delon.

MIGNON - 16.00, 22.00 Taron e la pen
tola magica, ris., ZDA 1985, 80'; r. Ted 
Berman, Richard Rich; prod. Walt Dis
ney.

EDEN - 15.20, 22.00 Superperverse in 
amore in Morbosamente tua, porn.
□ □

CAPITOL - 17.00, 22.00 Commando, 
dram., ZDA 1985, 88'; r. Mark L. Lester; 
i. Arnold Schwarzenegger, Rae Dawn.

ALCIONE - 16.00, 22.00 Tutto in una 
notte, kom., ZDA 1985, 115'; r. John 
Landis; i. Jeff Goldblum, Irene Papas.

LUMIERE FICE - 16.00, 22.00 Mamma 
Ebe, dram., It. 1985, 103’; r. Carlo Lizza
ni; i. Berta Dominguez, Stefania San- 
drelli. □

NAZIONALE II — 16.00, 22.00 9 Setti
mane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger. □

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.00 La 
signora della notte, er., It. 1985, 95'; r. 
Piero Schivazappa; i. Serena Grandi, 
Fabio Sartor. □ □

NAZIONALE III - 16.00, 22.00 Sesso allo 
specchio, porn. □ □

RADIO - 15.30, 21.30 Delicatezze bagna
te di mia cugina, porn. □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

Primorska poje ’86
V Kulturno-športnem centru v Zgoniku - Danes, 4. aprila, ob 20.30. 
NASTOPAJO:

mešani zbor KD Skala - Gropada 
moški zbor Soča - Nova Gorica 
mladinska skupina P. Tomažič - Bazovica 
ženski zbor Franc Zgonik - Branik 
moški zbor Miren 
moški zbor Bertoki 
TPPZ P. Tomažič

razne prireditve
V Narodni in študijski knjižnici bo

do 10. aprila (od 9. do 18. ure) odprta 
razstava del Miroslava Košute.

KD F. Venturini priredi gostovanje 
SSG s premiero otroške igre: Antoine De 
Saint—Exupery —- Mario Uršič "Mali 
princ" (izven abonmaja) v nedeljo, 6. 
aprila, ob 18. uri v centru A. Uk
mar—Miro pri Domju. Režija: Mario Ur
šič. Vabljeni!

PD Mačkolje vabi na predavanje, ki 
bo jutri, 5. aprila, ob 20. uri v srenjski 
hiši v Mačkoljah. O škodljivosti kajenja 
bo predaval dr. Renato Štokelj.

Mladinski odsek KD Kraški dom pri
redi VESELO PRIREDITEV, ki bo v ne
deljo, 6. t.m., ob 20. uri v telovadnici v 
Repnu. Vabljeni!

KD V. Vodnik — mladinska skupina.
V nedeljo, 6. t.m., ob 18.30 v gledališču F. 
Prešeren v Boljuncu: STARA HIŠA ŠT.3 
- pravljica v glasbi in plesu.

razstave
V umetnostni galeriji CISEAT je od

prta razstava slikarke Laure Rocco in 
Emilia Pampanina. Razstava bo odprta še 
jutri, 5. aprila.

SKD Tabor - Opčine - Prosvetni dom:
jutri, 5. aprila, ob 20. uri odprtje razstave 
Maria Sosiča. Uvodna beseda Milko 
Bambič. Sodelujeta: zbor in folklorna 
skupina KUD DR. LOJZ KRAIGHER 
Univerzitetnega kliničnega centra Lju
bljana. Vabljeni!

mali oglasi
PRODAM veliko in skoraj novo frezo. 

Telefonirati ob večernih urah na štev. 
040/226309.

PRODAM prostor za stojnico in dovolje
nje za prodajo sadja in zelenjave na 
tržnici na Ponterošu. Tel. na št. 51670 
ob urah obedov.

HIŠICO z vrtom, tudi staro kupim v Tr
stu ali bližnji okolici. Tel. (040) 414-542.

PRODAM štedilnik na drva in metan za
50.000 lir. Tel. na št. (040) 911-014.

OSMICO ima odprto v Nabrežini Dušan 
Radovič. Vabi na prigrizek in domačo 
kapljico.

PRODAM vespo ET 3, letnik 1982 v od
ličnem stanju. Tel. na št. (040) 229-484.

OSMICO ima odprto pri Piščancih Ser
gio Ferfolja.

DESIREE — nova trgovina v Ul. C. Bat
tisti 14 — žensko in moško perilo. Las
tnici Pierina in Bojana Furlan se pri
poročata za obisk.

PRODAM BMW 520, letnik 1978, bele 
barve v zelo dobrem stanju, edini las
tnik, prevoženih 90.000 km. Tel. na 
štev. 040/211505 ob uri kosila in večer
je.

PRODAM hišo (230 kv.m.) z dvoriščem in 
kletjo (220 kv.m.) v Ricmanjih št. 102. 
Tel. na št. 412542 po 20. uri.

PRODAM staro hišo nad Dolino (Sohor- 
je), 250 kv.m. zemljišča, čudovit raz
gled. Tel. na št. 040/228338 od 20. do 
21. ure.

V RICMANJIH je Krašovec odprl osmi
co. Toči belo in črno vino.

koncerti
VERDI
V nedeljo ob 11. uri se bodo spet pri

čeli "Nedeljski koncerti" v mali dvorani 
gledališča Verdi. Nastopil bo komorni 
orkester gledališča pod vodstvom diri
genta Severina Zannerinija. Na sporedu 
Corellijeve, Coupefinove in Brittenove 
skladbe. Vstopnice so na prodaj pri bla
gajni gledališča.

čestitke
DTTZ "Ž.Zois" čestita prof. Mileni 

Mužini ob rojstvu sina TOMAŽA in 
želi srečni družini vse najboljše.

t prispevki_____
V spomin na Angelco Guštin vd. Sossi 

darujeta družini Kraus in Franco 25.000 
lir za cerkev sv. Jerneja na Opčinah in
25.000 lir za PZ Vesela pomlad.

V spomin na teto Angiolino darujeta 
družini Sosič—Zupan 50.000 lir za Sklad 
M. Čuka.

Namesto cvetja na grobova Stane Offi- 
zie in Anakleta Grudna darujejo Nereo 
in Štefka ter Elda 60.000 lir za popravilo 
repentabrske cerkve.

V drag spomin na Stano Kopitar daru
je Anica Žerjal 30.000 lir za sklad M. 
Čuka.

Jožef Legiša (Štivan 19/a) daruje
60.000 lir za Dijaško matico.

Giuseppe Pernarchich (Štivan 19) da
ruje 60.000 lir za Dijaško matico.

Ob obletnici smrti moža daruje Frida 
Kalin 10.000 lir za Dijaško matico.

Za zidavo športnih objektov in za 
ogrevanje dvorane SKD Barkovlje pri
speva tvrdka Impexport 50.000 lir.

Namesto cvetja na grob Marije Ražem 
vd. Grahonja darujeta Edvin in Katja
25.000 lir za KD Krasno polje in 25.000 lir 
za cerkev na Pesku.

Namesto cvetja na grob Marije Kante 
vd. Purič darujejo Ivan in Otilja z druži
nama 50.000 lir za_ŠK Kras ter Mimi Bla- 
žina 15.000 lir za ŠK Kras in 15.000 lir za 
KD Rdeča zvezda.

Ob poravnavi članarine za leto 1986 so 
darovali za sekcijo VZPI—ANPI Dolina
— Mačkolje — Prebeneg: Josip Sancin
— Šamek 5-000 lir, Dorka Sancin 5.000, 
Anton Šavron^ 5.000 lir, Notburga Sancin
5.000, Ivan Čič 5.000, Angel Kosmač
5.000, Anton Ražem 5.000, Cveto Marc
5.000, Ignacij Bandi 15.000, Miro Ota
3.000, Zofija Kos — Slavec 3.000, Vitko 
Jercog 2.000, Dušan Lovriha 15.000, Boris 
Pangerc 5.000, Drago Slavec 10.000, Ma
rio Šlavec 5.000 lir, Bruno in Elvira Pra- 
šelj 10.000 lir, Vilko Smotlak 10.000, Jor
dan Kuzmič 5.000, Avguština Švab 2.000, 
Kristina Lovriha 5.000 in Avguštin Fur
lan 1.000 lir.

Namesto cvetja na grob Bruna Škerka 
darujeta Marta in Darjo Bogateč 20.000 
lir za Zbor Fantje izpod Grmade.

V spomin na Marijo Kante daruje dru
žina Milič (Repnič 39) 20.000 lir za ŠK 
Kras.

V spomin na brata Bruna Škrka daruje 
sestra Danica 30.000 lir za SKD Vigred.

V spomin na drago nono Marijo daru
jeta Darma in Elena 25.000 lir za KD 
Rdeča zvezda in 25.000 lir za ŠK Kras.

Zbirka
100 romanov
Cankarjeve založbe

100 ROMANOV V 135 KNJIGAH V TREH LETNIKIH
45 KNJIG v prvem letniku v 12 mesečnih obrokih po 45.000 lir.

V PREDNAROČILU DO 15. APRILA še 20% popusta, če odplača
te celotni prvi letnik (540.000 lir).

100 NAGRAD: izžrebali bomo sto naročnikov, ki bodo zbirko naro
čili do 15. aprila: 3 naročniki bodo potovali v Frankfurt na knjižni sejem, 7 
naročnikov bo potovalo po Jugoslaviji, 90 naročnikov dobi 50% popusta 
na prednaročniško ceno. Nagrade poklanja CANKARJEVA ZALOŽBA.

Vsi naročniki dobijo posebna darila.

Naročila sprejema TRŽAŠKA KNJIGARNA 
Ul. sv. Frančiška 20 - TRST - Tel. 732487 TK

menjalnica NAKUPNI TEČAJI 3.4.1986

Ameriški dolar ..................... 1.590.—
Nemška marka ..................... 677.—
Francoski frank ................... 219.—
Holandski fiorini ................ 600,50
Belgijski frank ..................... 31.—
Funt šterling ........................ 2.330.—
Irski šterling ........................ 2.020.—
Danska krona ...................... 182.—
Grška drahma ...................... 9,50
Kanadski dolar ..................... 1.120,-

Japonski jen ........................ 8.—
Švicarski frank ..................... 813.—
Avstrijski šiling ................... 96.—
Norveška krona ................... 218.—
Švedska krona ..................... 215.—
Portugalski eskudo ............. 10.—
Španska peseta ................... 10.—
Avstralski dolar ................... 1.100.—
Debeli dinar ........................ 3,70
Drobni dinar ........................ 3,70

b^ll/P BANCA DI CREDITO DI TRIESTE Tel : Sedež 61446 - 68881 
DLIKd TRŽAŠKA KREDITNA BANKA Agencija Domjo 831-131
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avto in človek ivan fischer

Ibiza junior za mlade kupce

Seatova ibiza doživlja po vsej Evro
pi, še zlasti pa v Italiji, velik uspeh, ki 
je odvisen predvsem od prikupne ob
like in relativno nizke cene. Seat je 
pred nekaj meseci prešel pod okrilje 
nemškega Volkswagna, ki obeta veli
ke investicije v prihodnjih nekaj letih. 
Programi nemškega velikana govorijo 
o 380 tisoč vozil raznih modelov, ki bi 
jih morali vsako leto izdelati v Seato- 
vih španskih tovarnah. To številko pa 
naj bi dosegli tam nekje konec tega 
desetletja.

Največji problem, ki so ga do sedaj 
imeli z ibizo je bilo veliko popraševa- 
nje in pičla produkcija. Sedaj izdeluje
jo od 400 do 450 ibiz v raznih različi
cah na dan. Jeseni bo začela delati še 
ena montažna linija, tako da se bo 
proizvodnja v bistvu podvojila in bo 
dosegla 700 do 800 avtov na dan.

V Italiji prodajo trenutno kakih 2500 
ibiz mesečno, do konca februarja pa 
so v Italiji prodali nad 24.000 tovrstnih 
avtov in lahko bi jih še več, ko bi bila 
proizvodnja ustrezna. Tudi Seat je ub
ral za italijanski trg pot nizke kubatu- 
re in se v tem bistveno razlikuje od 
Forda, katerega predsednik Delean je 
trden zagovornik avtov z višjo kuba- 
turo in večjimi zmogljivostmi. Tako je 
sedaj v Italiji na voljo ibiza junior, v 
katero so vgradili star motor 903 kub. 
cm, ki je svoj čas poganjal fiat 127 in

špansko furo. Avto je namenjen pred
vsem mladini, kot pove tudi ime, je pa 
primeren tudi kot drugi družinski 
avto. Ibiza junior je kar se da prepros
ta, sneli so vse tisto, kar za vožnjo ni 
nujno potrebno in avto je tako zadobil 
v notranjosti prav špartanski videz.

Ibiza junior tehta 865 kil, kar je sko
raj 100 kg manj od ibize diesel. Manj

ša teža ni odvisna samo od lažjega 
motorja, temveč tudi od dejstva, da so 
olajšali nekatere komponente karose
rije.

Kljub majhnemu motorju so tudi pri 
ibizi junior ohranili petstopenjski me
njalnik ter kolutne zavore spredaj in 
bobne zadaj. Največja hitrost za ma
lenkost presega 130 km na uro, od 0 
do 100 km na uro pa pospeši ibiza ju
nior v 22,65 sekunde. Motor zmore 44 
KM pri 5800 vrtljajih v minuti ter naj
večji navor 6,8 kpm pri 3000 vrtljajih. 
Posoda za gorivo vsebuje 50 litrov go
riva.

Pa še besedo o ceni. Kot rečeno, te
melji uspeh ibize prav na konkurenčni 
ceni in ibiza junior v tem smislu ni 
izjema. Do 7. aprila bo ibiza junior ve
ljala "ključi v roke" 8.670.000 lir, od 
tega datuma pa se bodo vse ibize pod
ražile za 2,2 od sto.

Naj omenimo še, da bodo ibizo pri
hodnje leto nekoliko spremenili, v 
smislu, da ji bodo dodali še rep, 
podobno kot so dodali pri Lancii rep 
delti in dobili prismo. Zagotavljajo, da 
se bo zunanji videz ibize z repom po
vsem spremenil.

_ _ _ _ _ _ _ _ filmi na tv zaslonu kinoateije
QUALCUNO VOLO’ SUL NIDO DEL CUCULO - Somebody Flew Over The 
Cuckoo's Nest - Let nad kukavičjim gnezdom, ZDA 1975.
Režija: Miloš Forman. Igrajo: Jack Nicholson, Louise Pletcher, William Red- 
field^Wili Samson. RAI 1, nocoj ob 20.30.

Češki režiser Miloš Forman se je preselil v ZDA 1. 1968 po sovjetski zasedbi 
Češkoslovaške. Pred svetovnim uspehom Amadeusa je bil znan predvsem zaradi 
dveh filmov: Taking Off, ki je težka, s črnim humorjem prežeta satira sodobne 
Amerike, in Kukavičje gnezdo, ki je prejel kar štiri oskarje.

Tema filma sta ustvarjalnost in represija, zgodba pa obravnava nekega ka
znjenca, ki je sicer povsem zdrav in mora kljub temu na pregled v umobolnico. 
LO CHIAMAVANO TRINITÀ’ - Imenovali so ga Trojica, It. 1970.
Režija: Enzo Barboni. Igrajo: Bud Spencer, Terence Hill, Farley Granger. 
Italia 1, nocoj ob 20.30.

V desetletju 1965-75 je bil med najdonosnejšimi žanri italijanskega filma 
tako imenovani "špageti vestern". "Izumitelj" te zvrsti je bil Sergio Leone z 
uspešnico Per un pugno di dollari. Protagonisti 'makaronskih vesternov" so 
ameriški igralci kot Glint Eastwood in Jack Palance, med italijanskimi pa Gian 
Maria Volontè in Giuliano Gemma.

Prav v zgornjem filmu se prvič pojavi tudi izredno priljubljen igralski par - 
Bud Spencer in Terence Hill. Zgodba spretnega revolveraša je nadvse pjeprosta 
in konvencionalna.

Pripravlja: 
Boris Devetak

Nove plošče

Peter Frampton
Leta 1976 je izšel album Fram

pton Comes Alive in takoj dosegel 
vsa prva mesta svetovnih top les
tvic. Peter Frampton je prav takrat 
začel svojo solistično kariero. Po 
prvih izkušnjah z ansamblom Hum- 
ble Pie, v katerem je igral Steve 
Mariott (prej Small Faces), in s sku
pino Carnei, se je angleški kitarist 
preselil v Ameriko in po raznih ne 
prav posrečenih albumih pripravil 
uspešni Frampton Comes Alive, ki 
je takoj doživel pravi exploit! Naj 
omenim le, da je tisto leto Fram
pton prodal kar dvanajst milijonov 
kopij.

Zadnje čase je Frampton nekoli
ko omilil svoj rokovski stil in izpol
nil predvsem tehnično plat. To se 
tudi opaža v njegovem zadnjem 
delu Premonition, pri katerem so 
mu priskočili na pomoč izredno 
kvalitetni in zelo popularni glasbe
niki: Tony Levin, že basist Petra 
Gabriela in skupine King Crimson, 
Richard Cottle, klaviaturist ansam
bla Alana Parsonsa, Steve Ferrone, 
bobnar Average White Band in še 
Omar Hakim, tudi on bobnar naj
prej v skupini Weather Report,

Z nagradami sodelujejo še:

EI«ktrol«hna Založba L. ^
DO MjHodila Lipa Kapar ppr' ^

X------------ -----------------------------

- Premonition LP
nato še z znanim Stingom. Mislim, 
da je pravkar omenjeni "cast" učin
kovito in dosledno izpeljal zamisel 
Peterja Framptona, ki je pri svojih 
35 letih še vedno eden najbolj ob
čudovanih rock kitaristov.

V novem albumu so pesmi na
slednje: Stop, Hiding From A Ffear- 
tache, You Know So Well, Premoni
tion, Lying, Moving A Mountain, 
All Eyes On You, Into View, Cali
Of The Wild.

Zoložnlitvo 
tržoikoga 
tiska - Trst

Iskra TOZD
Elektroakustlka
Sežana

Glasovnica za Vročih 10

Ime in priimek:

Naslov:............

Glasujem za: 

Moj predlog:...

današnji radijski in televizijski sporedi |
1

□L «A'1 | 4$ RAI 2 | | <4 RAI 3 1 | fjT RTV Ljubljana | RTV Koper
10.25
11.30
11.55 
12.00 
12.05

13.30
13.55 
14.00 
14.15

16.55
17.00 
17.05
18.30 
19.40
20.00
20.30

22.45
22.55

23.55 
0.10

Nadaljevanka: La casa rossa 
Nanizanka: Taxi 
Vremenska napoved 
Dnevnik — kratke vesti 
Halo...kdo igra? Zabavni pro
gram z Enrico Bonaccorti 
Dnevnik
Dnevnik: Tri minute 
Halo...kdo igra? Zadnji klic 
Pista!, vodi Maurizio Nichetti, 
vmes Disneyeve osebnosti in 
film Sugar coll (vestern, It. 1967, 
r. F.Giraldi, i. H. Powers in S. 
Miranda)
Iz parlamenta 
Dnevnik —- kratke vesti 
Pista! (2.del)
Italia sera — aktualnosti 
Jutrišnji almanah in vreme 
Dnevnik
Film: Qualcuno volò sul nido 
del cuculo (dram., ZDA, 1975, r. 
Miloš Forman, i. J. Nicholson, L. 
Fletcher, W. Redfield)
Dnevnik
Dokumentarec: Franz Liszt viag
gio in Italia
Dnevnik — nočne vesti 
Zapisi o Japonski

11.55 Cordialmente , vodi Enza Sampò
13.00 Dnevnik —- ob trinajstih 
13.25 Dnevnik — aktualnosti
13.30 Nadaljevanka: Capitol
14.30 Dnevnik — kratke vesti
14.35 Mladinska oddaja: Tandem, 

vmes Super G in elektronske 
igre

15.15 Kviz: Il tiro mancino
16.00 Šola in vzgoja
16.30 Otroška oddaja: Pane e marmel

lata, vmes risanka Clorofilla dal 
cielo blu

17.30 Dnevnik — kratke vesti
17.35 Iz parlamenta
17.40 Sereno variabile
18.30 Dnevnik — športne vesti
18.40 Nanizanka: Le strade di San 

Francisco
19.45 Dnevnik
20.20 Dnevnik — športne vesti
20.30 TV film: Louisiana (dram., It.-Fr. 

-Kan. 1983, r. Philippe de Broca
22.40 Dnevnik — nočne vesti 
22.50 Aktualnosti: Moda
23.35 Dnevnik — nočne vesti
23.45 Film: Asfalto che scotta (akcij., 

Fr. 1960, r. Claude Sautet, i. L. 
Ventura, S. Milo, M. Dalio, J. P. 
Beimondo)

13.10 TV film: Inverno di malato
14.05 Šolska oddaja: Ruščina
15.05 Alfred Brendel izvaja Schuber

tovo Wenderer Fantasie
16.05 Aktualnosti: Izpopolnjevanje za 

bolničarje v pediatriji
16.40 Informativna oddaja: Un museo 

per gli oggetti, un museo per la 
gente

17.05 Zabavni spored: Dadaumpa
18.10 Glasbena oddaja: L Orecchioc- 

chio
19.00 Dnevnik
19.35 Informativna oddaja: I misteri 

della provincia
20.05 Šolska oddaja
20.30 TV film: La bisbetica domata
22.40 Dnevnik
23.15 TV film: Mercoledì delle ceneri 

(It. 1986, r. Gabriella Rosoleva)

10.00 Puntarska pesem - 2. oddaja
15.30 TV mozaik — ponovitev
17.10 Poročila
17.15 Spored za otroke: Lutke kram

ljajo, Merilin - 9.del
17.55 Začetek XII. kongresa ZSMS — 

prenos iz Krškega
18.50 Risanka
19.00 Danes. Obzornik ljubljanskega 

območja
19.30 Dnevnik
19.55 Vreme
20.05 Ob XII. kongresu ZSMS - prenos 

s Trga Matije Gubca v Krškem
20.25 Dok. serija: Avtomanija
20.55 Pod krinko - 12. del
21.45 Dnevnik
22.05 Film: Atentat (Fr.-It.-ZRN 1972, r. 

Yves Boisset, i. J. L. Trintignant, 
M. Piccoli, G. M. Volente)

Iz filma Qualcuno volò sul nido del cuculo — RAI 1 ob 20.30

14.15 TV novice
14.25 Nanizanka: Uboga Klara
15.10 Film: Matalo (ponovitev)
16.45 Otroška oddaja, vmes risanka 

Pegaso Kid, mala zgodovina 
glasbe in nanizanka Osamljeni 
jezdec

18.30 Nanizanka: Z ljubeznijo
18.55 TV novice
19.00 Odprta meja

V današnji oddaji bosta med drugim 
naslednja prispevka:

DEVIN - NABREŽINA — Občinski 
svet o regulacijskem načrtu

TRŽIČ — Kriza v občinskem svetu

19.30 TVD Stičišče
19.50 Odprti prostor
20.30 Nadaljevanka: Verdi (2.del - r. 

Renato Castellani, nastopata Ro
nald Pickup in Carla Fracci)

21.55 TVD — Vsedanes
22.10 Časovni stroj, zgodovinska od

daja, vodita Stefano Munafò in 
Sergio Valsania

23.00 Film: Ure obupa (krim., r. W. 
Wyler, i. H. Bogart, M. Scott)

L CANALE 5
8.30 Nanizanke: Alice, Fio, 

Una famiglia america
na

10.15 Nadaljevanka: Gene
ral Hospital

11.00 Kviz: Facciamo un af
fare, vodi Iva Zanicchi

11.30 Kviz: Tuttinfamiglia, 
vodi Claudio Lippi

12.00 Kviz: Bis, vodi Mike 
Bongiorno

12.40 Kviz: Il pranzo è servi
to, vodi Corrado

13.30 Nadaljevanka: Sentie
ri

14.25 Nadaljevanka: La val
le dei pini

15.20 Nadaljevanka: Così 
gira il mondo

16.15 Nanizanke: Alice,
Hazzard

17.30 Mladinski kviz: Dop
pio slalom

18.00 Nanizanka: Zero in 
condotta

18.30 Kviz: C est la vie, vodi 
Marco Columbro

19.00 Nanizanka: I Jefferson
19.30 Kviz: Zig Zag, vodita 

R. Vianello in S. Mon
daini

20.30 Nadaljevanka:Dyna- 
sty

21.30 Nanizanka: Hotel
22.30 Maurizio Costanzo 

Show
0.30 Film: Indagine su un 

cittadino al di sopra di 
ogni sospetto (dram., 
It.1970, r. E. Petri, i. 
G.M. Volontè, F. Bol- 
kan)

r RETEQUATTRO
8.30 Nanizanka: Strega per 

amore
9.00 Nadaljevanka: Destini
9.40 Nanizanka: Lucy

Show
10.00 Film: Siamo donne 

(kom., It. 1953, r. Guari- 
ni, Francioli, Rosselli- 
ni, Zampa, Visconti, i. 
A. Valli, I. Bergman, A. 
Magnani, I. Miranda)

11.45 Magazine
12.15 Nanizanka: Mammy fa 

per tutti
12.45 Otroški spored: Ciao 

ciao, vmes risanke
14.15 Nadaljevanka: Destini
15.00 Nadaljevanka: Agua 

viva
15.50 Film: Il grande silen

zio (dram., ZDA 1945, r. 
Irving Pichel, i. A. 
Ladd.L. Young)

17.50 Nanizanka: Lucy
Show

18.20 Nanizanke: Ai confini 
della notte, I Ryan, 
Febbre d’amore

20.30 Nagradna oddaja: Il 
buon paese, vodi 
Claudio Lippi

22.50 Dimensione energia
23.30 Nanizanke: Cassie & 

Co., Ironside, Mod 
Squad

ITALIA 1________
8.30 Nanizanka: Gli eroi di 

Hogan
8.55 Nanizanka: Sanford 

and Son

9.20 Nanizanka: La casa 
nella prateria

10.10 Nanizanka: Galactica
11.00 Nanizanka: La donna 

bionica
11.50 Nanizanka: Quincy
12.40 Nanizanka: Agenzia 

Rockford
13.20 Kviz: Help; nato Tutto 

per denaro
14.15 Glasbena oddaja: Dee

jay Television
15.00 Nanizanka: Ralph Su- 

permaxieroe
16.00 Otroška oddaja: Bim, 

Bum, Barn, vmes risan
ke Lovely Sara, Hello 
Spank, Mila e Shiro

18.10 Antologia di Jonathan
19.00 Kviz: Gioco delle cop

pie, vodi Marco Predo- 
lin

19.30 Nanizanka: La fami
glia Addams

20.00 Risanka: Memole dol
ce Memole

20.30 Film: Lo chiamavano 
Trinità ... (vestern, 
It.1971, r. E. Barboni, i. 
T. Hill, B. Spencer)

22.40 Športna oddaja: A tut
to campo

23.40 Nanizanke: Cannon, 
Strike force, Quincy

feM TELEPAPOVA
12.00 Nadaljevanka: Andrea 

Celeste
13.00 Risanke
14.00 Nadaljevanka: Anche 

i ricchi piangono
14.30 Nadaljevanka: Inna

morarsi

15.00 Nadaljevanka: Andrea 
Celeste

15.45 Risanke: Golion, Cal
vin, Super Book, 
Lamù, Peline story, 
Devilman, Gigi la trot
tola

19.00 Nadaljevanka: Carmin
20.00 Risanka: Candy Can- 

dy
20.30 Film: Il gatto mammo

ne (kom., It. 1976, r. F. 
Cicero, i. L. Buzzanca, 
R. Podestà)

22.30 Športna oddaja
23.30 TV film: Missione im

possibile
TELEFRIULI

12.30 Nanizanka: La grande 
barriera

13.00 Risanka: Lamù
13.30 TV novela: Senorita 

Andrea
14.30 Risanka: Lamù
15.00 Hanna e Barbera - 

shov
15.30 Glasbena oddaja
18.30 Dokumentarni film
19.00 Večerne vesti
19.30 Nadaljevanka: Senori

ta Andrea
20.30 Rubrika: Le circoscri

zioni
21.30 Nanizanka California 

Fever
22.45 Nanizanka: Arrivano 

le spose
24.00 Svetovne vesti
fTELEQUATTRO ]
(Se povezuje s sporedi Italia 1) 
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila; 7.20 
— 8.00 Dobro jutro po naše: Koledar
ček — Pravljica — Narodnozabavna 
glasba; 8.10 Almanah: Na goriškem 
valu; 8.40 Glasbeni mozaik; 10.10 S 
koncertnega repertoarja; 11.30 — 13.00 
Pisani listi: Poljudno čtivo — Sestanek 
ob 12. uri — Lahka glasba; 13.20 Zbo
rovska glasba — Glasbena priloga; 
14.10 Čas in prostor: Povejmo v živo;
15.00 Mladinski pas: Iz filmskega sve
ta; 16.00 Zbornik: Iz zakladnice pripo
vedništva — Glasbene skice; 17.10 Mi 
in glasba; 18.00 Kulturni dogodki;
18.30 Glasbena priloga.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00 Poročila; 4.30 — 8.00 Jutra
nji spored; 8.05 Radijska šola za nižjo 
stopnjo; 8.35 Glasbena pravljica; 9.05 
Glasbena matineja,- 10.05 Rezervirano 
za...; 11.05 Ali poznate...; 11.35 S pesmi
jo po Jugoslaviji; 12.10 Vedri zvoki;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Iz glas
bene tradicije jugoslovanskih naro
dov; 13.30 Od melodije do melodije; 
14.05 Amaterski zbori; 14.30 Človek in 
zdravje; 14.40 — 15.25 Popoldanski 
mozaik; 15.00 Radio danes radio jutri;
15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 Zabav
na glasba; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 
Studio ob 17.00; 18.00 Vsa zemlja bo z 
nami zapela...; 18.15 Gremo v kino;
19.00 Radijski dnevnik; 19.35 Lahko 
noč, otroci; 19.45 Pojemo in godemo;
20.00 To imamo radi; 21.05 Oddaja o 
morju in pomorščakih; 22.00 Našim po

svetu; 22.25 Iz naših sporedov; 22.30 Iz 
glasbene skrinje; 22.50 Literarni nok
turno — Jaroslav Holoubek; 00.05—
4.30 Nočni program.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Otvori
tev — glasba za dobro jutro; 6.10 Vre
me, prometni servis; 6.30 Jutranjik;
6.45 Cestne informacije; 7.00 II. jutra
nja kronika; 7.20 Tržnice; 7.30 Jutranji 
servis; 8.00 — 13.00 Prenos II. progra
ma Radio Ljubljana; 13.00 Otvoritev — 
Mladi val Radia Koper; 15.30 Dogodki 
in odmevi; 16.00 Glasba po željah;
16.30 Primorski dnevnik; 17.00 Pogo
vor o...; 17.40 Glasbene aktualnosti;
18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Radijski dnevnik; 6.00 Otvoritev 
programov — Glasba; 6.30 Koledarček;
7.00 Dobro jutro v glasbi; 8.00 — 12.00 
Prisrčno vaši; 8.15 Val na valu; 9.15 
Edig Galletti; 9.32 Dragi Luciano;
10.00 Popevka tedna; 10.05 D.Y. atour 
adventure; 10.35 Vstop prost; 10.55 Val 
na valu; 11.00 Petkov kviz; 11.30 Na 
prvi strani; 12.00 Glasba po željah;
13.45 Val na valu; 14.35 Popoldanski 
glasbeni program; 15.00 Vrtiljak kultu
re in umetnosti; 15.45 — 18.30 Sublime 
— glasbeni spored; 16.15 La Vera Ro
magna; 17.15 Val na valu; 18.10 Ever
green; 20.00 — 6.00 Nočni program 
Radia Koper.
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Tudi letos predvidoma težave z vodo

V kratkem odobritev načrta za prenovo 
vodovodnega omrežja-nerešeno financiranje

Jutri v Tržiču koncert 
za zbiranje pomoči Maliju

Na težave glede preskrbe s pitno 
vodo na kraškem delu vodovodnega 
omrežja CAFO bo treba računati tudi 
letos poleti. Po lanskih izjemnih te
žavah so bili sicer sprejeti prvi ukre
pi za dokončno rešitev tega vpraša
nja, vendar se je, kot kaže, preko 
predvidevanj zavlekel postopek pripra
ve gradiva, precej negotovosti pa je 
še zmeraj glede zagotovitve potrebnih 
finančnih sredstev. Težave se bodo za
to, ob daljšem obdobju, prav gotovo 
ponovile, mogoče celo v še hujši ob
liki.

V prihodnjih dneh je predvidena se
ja tehnične komisije, ki naj bi dokonč
no odobrila načrt, ki ga je že lani 
pripravil konzorcij CAFO in ki pred
videva vrsto posegov za začetek re
konstrukcije vodovodnega omrežja. 
Med prednostnimi posegi je na pr
vem mestu prav povezava kraškega 
dela omrežja z zajetjem pri Fari.

Komisija je omenjeni načrt že pre
gledala, nam je v pogovoru pojasnil 
predsednik konzorcija CAFO, vendar 
so nato vprašali dodatno gradivo in 
tudi naročili izvedbo novih vrtin pri 
vodnjakih v Petovljah. Pra to je po
vzročilo občutno zamudo v celotnem 
postopku. Poskusne vrtine so bile o- 
pravljene, vendar je bil rezultat ne
gativen. Vode pri obstoječem zajetju 
v Petovljah je malo, kvaliteta pa je 
zelo slaba. Opustitev zajetja in grad
nja povezave z vodnjaki pri Fari osta

ja zato edina možna in realna rešitev, 
nekaj zamude je bilo tudi zaradi pre
verjanja možnosti dveh različnih teh
ničnih rešitev glede cevovoda preko 
Soče. Prva varianta je predvidevala 
gradnjo viseče strukture, kasneje pa 
je državni tehnični urad, ki je pri
stojen tudi za področje vodnega gospo
darstva, sporočil, da je možno cevi 
vkopali v strugo, kar bi bilo menda 
glede stroška celo ceneje.

Načrt je torej tik pred dokončno 
odobritvijo in se je zadeva, vsaj s te 
strani, premaknila na boljše. Precej 
nejasnosti pa je še zmeraj glede fi
nanciranja. Kakor smo izvedeli od 
predsednika konzorcija CAFO, je de
želni odbornik za javna dela že nekaj
krat zagotovil finančni poseg dežele 
v višini okrog dveh milijard lir, za 
razliko pa bi CAFO najel posojilo pri 
rotacijskem skladu. Za izvedbo na
črta bi rabili vsaj še dodatnih dve tri 
milijarde lir. Kljub zagotovilom de
želnega odbornika pa do danes pri 
konzorciju CAFO nimajo nič črnega 
na belem.

Po drugi strani, četudi bi bilo vpra
šanje financiranja ugodno rešeno, bi 
do konca leta težko začeli z deli, saj 
je znano, da so termini za razpis draž
be in oddaje del po navadi zelo dolgi.

Z rekonstrukcijo omrežja torej za 
letos ne bo nič in je zato najpamet
neje že zdaj razmišljati, kako omejiti 
težave v preskrbi z vodo, ki se bodo

prav gotovo pojavile konec poletja.
Iz zajetja pri Petovljah črpajo vo

do za omrežje, ki oskrbuje celotno 
območje sovodenjske in doberdobske 
občine ter Martinščino v občini Za- 
graj.

Interpelacija KPI 
na pokrajini

Načelnik svetovalske skupine KPI 
v pokrajinskem svetu, Silvino Polet
io je te dni poslal pokrajinskemu od
boru pismeno vprašanje, če namerava 
pokrajina sodelovati na skorajšnji slo
vesnosti (11. aprila) v Rovinju, ob od
kritju prenovljenega sedeža tamkajš
nje italijanske skupnosti. V istem pi
smu Poietto vprašuje tudi, če si oo 
pokrajinska uprava oskrbela doku
ment, ki ga je pred nedavnim odobri
la skupščina socialistične republike 
Slovenije o posebnih pravicah pripad
nikov manjšinskih skupnosti.

In končno je tudi v zgoraj omenje
nem dokumentu opozorilo, naj bi po
krajina skušala še pospešiti sodelova
nje med vodstvom pokrajinskega mu
zeja in sorodnimi ustanovami v Slo
veniji, zlasti, kar zadeva zbiranje in 
dopolnjevanje muzejskih zbirk iz prve 
svetovne vojne.

Interpelacije so poleg Poletta pod
pisali še Aleksandra Devetak, Rosaria 
Di Dato in svetovalec Cattunar.

Otroški pevski zbor Città di Trie
ste pod vodstvom Edde Galvano bo 
jutri zvečer nastopil v menzi tržiške 
ladjedelnice, v okviru kulturne prire
ditve za zbiranje pomoči prebivalstvu 
Malija. Poleg mladih pevcev bodo na
stopili tudi plesalci šole Ceron iz Vid
ma, gledališka igralka Ariella Reggio 
in tenorist Del Bianco. Jutrišnja prire
ditev v ladjedelnici je prva tovrstna 
manifestacija v okviru skupnega na
črta, ki sta ga pripravila ustanova 
UNICEF in sindikalna zveza CGIL- 
CISL UIL. Podobne manifestacije bo
do v prihodnjih mesecih tudi v drugih 
krajih države. Svojo udeležbo na ju
trišnji manifestaciji, ki ima kot glavni

ZSKD — zn
vabita na predstavitev knjig 

Stanka Vuka

LJUBEZENSKA PISMA
in

SCRITTURE D'AMORE
ki bo danes, 4. aprila, ob 18. 

uri v mali dvorani goriškega 
Kulturnega doma. . »

Prisotni bodo Vida in Milko 
Matičetov, Fulvio Tomizza in Mi
ran Košuta.

cilj zbiranje denarnih sredstev za iz
vedbo načrta urejanja vodnjakov in 
namakanja v puščavskem predelu dr
žave Mali, so najavili vidni predstav
niki političnega, upravnega,. gospodar
skega in tudi cerkvenega življenja. 
Prisotni bodo tudi gojenci devinskega 
Zavoda združenega sveta, ki bodo na 
manifestaciji tudi pozdravili.

Glavna govornika na prireditvi bo
sta Alvaro Agrumi, ki v vsedržavnem 
merilu odgovarja za izvedbo zgoraj 
omenjene pobude in tajnik ustanove 
UNICEF za Italijo, Arnaldo Farina.

Omeniti velja tudi, da so prav trži- 
ški delavci doslej že veliko prispevali 
v solidarnostni sklad in so se v ta na
men odpovedali enournemu osebne
mu dohodku. Poleg tržiških delavcev 
so se za to odločili tudi v drugih obra
tih Fincantieri.

Koncert bo ob 20.30 v menzi ladje
delnice.

prireditve
Alpinisti Cesare Maestri, Mauro Pe

tronio in Marco Sterni bodo drevi ob 
20.30 v Avditoriju v Ul. Roma go
vorili o alpinizmu v patagonskih An
dati. Prikazali bodo tudi diapozitive 
s svojih vzponov. Večer prireja go- 
riška sekcija CAI.

Praznik pomladi, ki ga prireja SKD 
Hrast v Doberdobu, se bo nadeljaval 
v nedeljo. Od 19. ure dalje bo na spo
redu ples z ansamblom Lojzeta Fur
lana.

Pokrajinski arhiv v Novi Gorici 
med prednostnimi naložbami

Kulturna skupnost Slovenije je v 
svojem samoupravnem sporazumu za 
obdobje 1986-1990, to je v dokumentu 
o politiki in usmeritvah v kulturi, do
ločila tudi prednostne naložbe v razne 
kulturne dejavnosti oziroma objekte. 
Seznam naložb odraža znano usmeri
tev o policentrizmu tudi v kulturi, kar 
pomeni načelo, da Slovenija nima le 
dveh kulturnih centrov oziroma žarišč, 
namreč Ljubljane in Maribora, am
pak da so enako pomembne tudi kul
turne dejavnosti v drugih mestih in 
središčih.

Skladno s takšno usmeritvijo priori
tetni spisek naložb navaja tudi grad
njo novega poslopja Pokrajinskega ar
hiva v Novi Gorid, ter gradnjo gle
dališkega odra pri Kulturnem domu 
v Novi Gorici. Kulturna skupnost Slo 
venije bo že letos namenila 15 miliard 
starih dinarjev kot svoj prispevek za 
zgraditev Pokrajinskega arhiva v No

vi Gorici. S tem bo pokrila tretjino 
predvidenih stroškov, preostala sred
stva Pa bodo prispevala nogovoriška, 
ajdovska in tolminska občina ter ljub
ljanska banka v Novi Gorici. Pokra
jinski arhiv v Novi Gorici zbira, pre
učuje in hrani tudi mnoge arhivske 
listine in druge dokumente, ki so po
membni za Slovence v Italiji.

Kulturna skupnost Slovenije bo svoj 
delež v znesku 18 milijard starih di
narjev, za gradnjo gledališkega odra 
v sklopu Kulturnega doma v Novi Go
rici, prispevala v letu 1987. V Novi 
Gorici pa bodo morali za zgraditev 
odra sami zbrati preostalih 18 mili
jard starih dinarjev, za kar bodo naj
brž razpisali tretji občinski samopri
spevek. To je dejal ravnatelj Primor- 
okega dramskega gledališča Sergij 
Pelhan, ki je tudi kandidat za novega 
predsednika Kulturne skupnosti Slove
nije. (m. d.)

Pomazano pročelje Kulturnega doma

Nocoj ob 18. uri bodo na pobudo ZSKD in ZTT v mali dvorani Kulturnega 
doma predstavili Ljubezenska pisma Stanka Vuka. Prisotni bodo Vida in 
Milko Matičetov, ki sta pisma prevedla in opremila z opombami, Miran Ko
šuta, ki je napisal spremni esej za slovensko izdajo, in Fulvio Tomizza, 

avtor predgovora k italijanski izdaji

Vrsta pobud, ki so se v zadnjem 
času zvrstile v goriškem Kulturnem 
domu (srečanje univerzitetnih študen
tov, srečanje gledališč, razstave in 
drugo) je brez dvoma koga motila, 
da se je odločil za svojevrstno pro
testno akcijo, ki smo je Slovenci že 
navajeni in tudi vemo, od kod priha
ja, saj je že tako, da »kjer se osel 
valja, tam dlako pusti«. Tako so »ne
znanci« med velikonočnimi prazniki s 
črno barvo pomazali pročelje Kultur
nega doma. Po vsej verjetnosti jih je 
nekdo »med delom« zmotil, tako da 
niso utegnili napisati vsega, kar so 
nam mislili povedati (na pročelju sta 
besedi SLOV in SI). Sicer dogodek bi 
ne bil niti omembe vreden; o njem 
smo poročali zgolj zato, ker je to do
kaz več o stopnji omikanosti tistih, 
ki jim sožitje in prijateljstvo med tu 
živečima narodoma ne dovoljujeta mir
nega spanja.

izleti

Priznanje za goriške esperantiste Policija je prekinila pretep
Goriško združenje esperantistov se 

vse bolj uveljavlja tudi v državnem 
merilu. Anna Cosenza in Marino Car- 
pignano, ki sta bila lani člana vse
državnega odbora mladinskega združe
nja esperantistov, sta bila na nedav
nem kongresu v kraju Castelfranco 
Veneto izvoljena na dve pomembni od
govorni mesti: Cosenza je podpredsed
nica omenjenega odbora, Carpignano 
pa urednik »Nova Sento« uradnega li
sta italijanskega združenja esperan
tistov.

Kongresa v Castelfrancu Vene
tu se je udeležilo okrog 1500 mladih 
iz dvanajstih evropskih dežel. Espe
rantiste z Goriškega je predstavljala 
petčlanska delegacija.

Ob tem velja zabeležiti, da so pri 
goriškem društvu letos zabeležili ne
pričakovano zanimanje za tečaj espe
ranta, ki se je pričelo prav te dni in 
ki, zaradi velikega števila prijavlje
nih slušateljev, poteka kar v dveh iz
menah. K tečaju se je prijavib pred
vsem veliko mladih.

Pošteno so se obdelovali s pestmi, 
ko pa je prišla do njih policijska ob- 
hodnica in jih skušala pomiriti, se je 
eden od trojice zagnal proti možem, 
ki so zadolženi za javni red in enega 
pošteno udaril s pestjo v obraz. Do
godek se je pripetil v sredo, okrog 
polnoči pred barom Alla salute, v bli
žini železniške postaje v Tržiču. Vro
čekrvneže so seveda takoj aretirali in 
pospremili, v goriški zapor, še prej 
pa v bolnišnico, za prvo zdravniško 
pomoč. Gre za 25-letnega Tiziana For-

nasarija iz Gradišča, ter za Paola 
Zacchigno in Fabrizia Marchesana. 
Oba sta iz Tržiča in stara 22 let. Pri
javili so jih zaradi pretepa v obtežil- 
nih okoliščinah in zaradi upiranja in 
žalitev javnega funkcionarja.

Aretacija
Agenti letečega oddelka goriške 

kvesture so predsinočnjim aretirali 
27-letnega Marzia Pasta iz Ulice Ri
stori 9. Past je bil okrog 19. ure 
na domu matere. Bil je precej raz
burjen in je menda celo grozil, za
to je mati poklicala policijo. Pri
hod agentov je še bolj razburil 
mladeniča, ki se je uprl možem 
postave in si nakopal prijavo sod
stvu zaradi žalitev, groženj in upi
ranja javnim funkcionarjem.

Iz bolnišnice
Mesec dni se bo moral zdraviti 

72-letni upokojenec Carmelo Ricu
pero iz Tržiča, Ulica 24. maja 21, 
zaradi poškodb, ki jih je zadobil v 
prometni nesreči, včeraj okrog 10.30 
v križišču pri novi bolnišnici v Tr
žiču. Upokojenca, ki se je peljal na 
motornem kolesu, je z avtom za
dela 40-letna Marija Štolfa iz Do
berdoba.

razna obvestila
Na sedežu KD Skala v Gabrjah bo 

danes ob 20.30 nastopila dramska sku
pina SKD Tabor z Opčin in pred- 
s ta vib »Besedo«.

KD Kras Dol-Poljane vabi drevi 
ob 20. uri na predvajanje dokumentar
nih filmov Zdenka Vogriča. Prireditev 
bo v prostorih šole na Palkišču.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Alla salute, Ulica Calisto Cosulich 

117, tel. 711315.

Zveza vojnih invalidov NOV - Odbor 
prireja dne 23., 24. in 25. maja 1986 
izlet na Koroško in Štejersko. Vpiso
vanje in informacije na sedežu SKGZ, 
Ul. Malta 2, telefon 84644 med 9. in 
12. uro, vsak dan razen sobot.

Slovensko planinsko društvo priredi 
v nedeljo, 13. aprib, zaključni izlet 
na sneg na Ne vej sl» sedlo. Ob tej pri
ložnosti bo tudi družabnost v planin
ski postojanki »Pri Tarcisiu«. Prijave 
samo še danes in jutri v trgovini Bav
con.

Izlet na sneg prirejajo v nedeljo, 
6. aprila, goriški občinski uslužbenci. 
Tokrat bodo obiskali Nevejsko sedlo. 
Izlet bo vodil Bruno Spanghero.

razstave
Še danes in jutri je v Kulturnem 

domu v Gorici odprta razstava slikar
skih del Franka Vecchieta. Umik obi
ska je od 17. do 19. ure.

kino
Gorica

VERDI 18.00—21.00 »Ran«, Akiro Ku- 
rosava - dobitnik oskarja 1986.

CORSO 18.00—22.00 »Yuppies« (I gio
vani di successo). M. Boldi, J. Cab.

VITTORIA 17.30—22.00 »Amore top 
secret«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »9 settima

ne e mezzo«.
COMUNALE 20.30 Koncert pianista 

Louisa Lordia.
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.00 »Pajčevina smrti«; ob 
20.00 »Dekliški internat; ob 22.00 
»Erotski tip«.

DESKLE 19.30 »Brazgotinec«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Baldini, Verdijev korzo 57, telefon 

84879.

r informacije SIP uporabnikom

V okviru razširitve uslug uporabnikom deluje od 1. aprila 1986 
posebna služba

188
v goriški pokrajini

INFORMACIJE V ZVEZI 
S PLAČILOM TELEFONSKIH RAČUNOV

Služba zagotavlja brezplačne informacije o ukinitvah telefona zaradi 
neplačanih računov, o skupnem znesku neplačanih računov in odgova
rjajočih dvomesečjih, na katere se računi nanašajo in načinih plačila 
zaostalih računov. Poleg tega služba omogoča uporabnikom, da sporočijo 
podatke o plačilih, ki so jih izvršili na drugih blagajnah in tako preprečijo 
ukinitev telefona, oziroma skrajšajo čas za ponovno priključitev.

I

v

Società Italiana per l'Esercizio 
delle Telecomunicazioni p.a.
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V nedeljo v Domu A. Ukmarja pri Dom ju

Mali princ v odrski priredbi 
Slovenskega stalnega gledališča

_ _ _ _ _ _ _ _ _ pismo uredništvu_ _ _ _ _ _ _ _ _

Pripombe k knjigi Tomizze 
o Danici in Stanku Vuku

Slovensko stalno gledališče tudi le 
tos ni pozabilo na svoje najmlajše 
gledalce, na otroke iz otroških vrtcev 
in tiste, ki še gulijo osnovnošolske 
klopi. Zanje je pripravilo uprizorite^ 
znane povesti francoskega pisatelja 
Antoina de Saint-Exupèryja Mali 
princ.

V režiji in dramatizaciji Maria Urši
ča si bomo lahko Malega princa prvič 
ogledali že v nedeljo, 6. aprila, ob 18. 
uri v Domu A. Ukmar Miro pri Dom- 
ju. Premiera za otroke in za vse tiste 
odrasle, ki jim še uspe gledati na svet 
z otroškimi očmi.

Kajti prav na lepoto sveta nas opo
minja prisrčna povest o malem prin
cu, ki jo je Saint-Exupèry pisal v 
New Yorku, kamor se je umaknil po 
zlomu francoske vojske ob nacistič
nem napadu. Preden je namreč zapro
sil kot prostovoljec za sprejem v letal
stvo (julija leta 1944 so njegovo leta
lo sestrelili Nemci in med žrtvami ji 
bil tudi pilot - pisatelj), je prebijal 
dneve v mestnih parkih in v igri z 
otroki. Njihovo govorjenje, njihovo ve
selje in žalost so mu vnovič vlili vere 
v človeštvo — in v nočeh je napisal 
Malega prinlca, ki pride na zemljo s 
svojega daljnega planetoida. In v tem 
malem princu, bi skoraj lahko videli 
prispodobo pisatelja samega: kakor 
Mali princ je prišel med ljudi, da bi 
jim odprl oči za lepoto, ki je okoli se
be ne vidijo, in jih je potem spet za
pustil, izginil na nočnem nebu . . . 
Ljudje namreč ne vidijo lepote tega 
sveta, ker jih slepijo lastne strasti 
in napake; zato so drug od drugega 
bolj oddaljeni kot zvezde. Šele v pi
lotu, ki je moral prisilno pristati v 
puščavi si najde princ prijatelja.

Mali princ je namenjen branju, za

to se je režiser Mario Uršič pri svoji 
dramatizaciji odločil za drastičen po
seg, tako da njegova priredba ne po
vzema celotne zgodbe, temveč samo 
nekatere ključne motive in prizore, pa 
tudi kraj dogajanja prenese v novo 
sredino. Teži predvsem za tem, da 
pričara otrokom nekaj Saint-Exupèry- 
jevega duha, tistega občutja vesoljne 
ljubezni in »gledanja s srcem«. Zato 
se otroci ne srečajo z Malim princem 
v puščavi in ob piloti, ampak v svo
jem naravnem okolju, v razredu, kjer 
jih z nenavadnim gostom seznani —

šolski sluga.
Ampak to je že začetek zgodbe. Na

daljevanje je treba videti. Predstavo 
so z režiserjem Uršičem pripravila še 
kostumografka Marija Vidau, pesmi 
jo napisal Miroslav Košuta, za melo
dijo pa je poskrbel Stojan Colja, ki bo 
v pravljici tudi poosebil vlogo šolske
ga sluge Pepija. Vlogo Malega prin
ca igra Alda Sosič, vse druge nasto
pajoče pravljične osebe in živali pa 
bo zaigral Alojz Milič. Predstavo bo
sta z zvoki in šumi animirala Zvone 
Kalc in Dante Pribac.

Spoštovano uredništvo,
. tudi jaz bi rada povedala nekaj 
misli o Tomizzovi knjigi o Danici in 
Stanku Vuku. Ni res kot pišete v P.d. 
z drle 21. marca, da vsi izražajo TO- 
mizzi čast in samo pohvalo za njego
vo knjigo. Knjigo sem seveda kupila 
in jo celo dvakrat prebrala, nisem pa 
bila na nobenem pisateljevem predava
nju ali diskusiji o knjigi, ker se z ne
katerimi stvarmi v njej nikakor ne 
morem strinjati in so me zelo priza
dele. Verjetno pa ne samo mene pač 
pa tudi vse tiste, ki so Tomažičevo 
družino dobro poznali, predvsem pa 
Danico in Pina. Argumente, ki jih s 
tako lahkoto navaja, Tomizza po mo
jem mnenju sploh ne bi smel obrav
navati. Ne vem kako si je kaj takega 
mogel dovoliti in z grozo se sprašu
jem, kaj bi se zgodilo, če bi bila ma
ma Tomažičeva še živa. Kako bi ona 
vse to prenesla? Danico in Pina sem 
spoznala ko mi je bilo 5 let in moja 
in njuna družina sta si bili prijatelj
ski.

Danica je imela svojega brata zelo 
rada in on njo in ga je tudi vedno 
zagovarjala pred tistimi, ki so dru
gače mislili kot on. Mislim, da je to 
popolnoma normalno. Nikoli nisem sli
šala o tem odnosu med njima druga
če in vendar sem mnogo zahajala v 
Tomažičevo hišo. Mama Tomažičeva 
je bila moja birmanska botra in do

Berite

JVovi
Matajur

njene smrti sem jo klicala za teto, 
moja teta pa je bila Daničina botra.

Danica je mene in mojo sestro Voj
ko peljala prvič v slovenski tečaj v 
Ul. Battisti, ko sva bili stari 14 in 15 
let. Z Danico sva bili skupaj zaprti 
pri Jezuitih leta 1940. Ko je bila moja 
sestra konfiniram v Južni Italiji, ji 
je Danica redno pisala in nikoli ni 
pozabila nanjo. Zadnjič sem Danico 
videla teden dni pred njeno smrtjo, 
ko je prišla s Stankom na naš dom 

. ob moji izpustitvi iz zapora. Zdela se 
mi je vesela in polna ljubezni do mo
ža. Odločena sta bila oditi v parti
zane. Zato se tudi ne morem strinjati 
s Tomizzo, da je v svoji knjigi sploh 
razpravljal o Pahorjevi knjigi Zatem
nitev. Tega si ne bi smel dovoliti. 
Danico sem imela zelo rada in se je 
vedno spominjam z ljubeznijo; bila 
je prisrčna, vesela, ljubezniva z vse
mi in nobena senca ne more pasti na
njo in njeno zvestobo možu.

Še enkrat ponavljam: ne hvalijo vsi 
Tomizzove knjige, vsaj ne vsega v 
njej, res pa je, da je njegova knjiga 
za nas Slovence koristna in dobro
došla, ker odkriva predvsem Italija
nom del naše trpke zgodovine pod fa
šizmom in med vojno v Trstu samem.

To se mi je zdelo potrebno povedati 
za tiste, ki tistega težkega časa niso 
živeli.

Tatjana Šmuc Koren

□ V okrogli dvorani Cankarjevega 
doma bo v ponedeljek, 7 aprila, ob
19.00 literarni večer s Fulviom To- 
mdzza. Ob srečanju in pogovoru s 
pisateljem bodo sodelovali Ciril Zlo
bec, Marko Kravos, Miran Košuta in 
Marinka Počkaj. Večer prirejajo Dru
štvo slovenskih pisateljev, Založni
štvo tržaškega tiska in Cankarjev dom.

Izšla Zgodovina 
Zveze komunistov 
Jugoslavije

Knjiga, ki je ambientirana v povojni Istri

Pavle Zidar: Oljčnik Juda Tadeja
Na tiskovni konferenci, ki je bi

la v Ljubljani, so predstavili studio
zno monografijo »Zgodovina Zveze 
komunistov Jugoslavije«. Pobudo za 
obširno izdajo je dalo pred leti pred
sedstvo CK ZKJ, izdaja knjige pa bo 
napolnila več kot dvajsetletno vrzel, 
saj je zadnji celovit pregled zgodo
vine ZKJ izšel leta 1963.

Knjigo sta za Slovenijo, torej v slo
venskem prevodu, izdala Državna za
ložba Slovenije in založba Komunist 
Ljubljana. Delo za Juijigo je bilo e- 
kipno, povzema pa bistvene zgodovin
ske tokove, ki označujejo jugoslovan
sko komunistično gibanje. Vsebinska 
zgradba monografije sledi kronološke
mu poteku dogajanj, od konca 19. 
stoletja in položaja jugoslovanskih de
lavcev v tem času, pa vse do začet
ka sedemdesetih let, ko se končuje z 
razmislekom o samoupravnem eko
nomskem in političnem sistemu in o 
vprašanju njegovega uresničevanja 
in prihodnosti.

Avtorji obširne monografije so dr. 
Janko Pleterski, dr. Danilo Kecič, dr. 
Miroljnb Vasic, dr. Pero Damjanovič, 
Fabijan Trgo, Pero Morača, dr. Bran
ko Petranovič, dr. Dušan Bilandžič, 
in dr. Stanislav Stojanovič. Ob njih je 
sodelovala še vrsta strokovnjakov iz 
vseh jugoslovanskih republik in po
krajin.

Prav gotovo ni daleč od resnice ugotovitev, da 
Pavle Zidar v svojih poslednjih knjigah — dovolj 
se je spomniti le »Okupacije Javornika« in »Kužne
ga Anima« — vse izraziteje izpostavlja teme in 
zgodbe, ki se v njegovem doživljanju vračajo tako 
rekoč obnovljene, prenovljene ali celo posredne, 
in ki bi jim lahko rekli soočenje z oddaljenimi ča
sovnimi obdobji. Tudi v primeru pričujoče knjige, 
pripovedi o Petru Lamutu, učitelju in pianistu, ki 
piše dnevnik svojega razgibanega, večkrat proti
slovnega in nikakor ne lahkega življenja, je časov
na distanca razviden in v literarni fakturi realizi
ran pojem. Časovna distanca, v kateri dobijo sicer 
pomenljive in mestoma kar drastične zgodbe, tisto 
posebno zasenčeno svetlobo, v kateri se robovi mar
sikje prelivajo v poltemo, ostrina doživljanja v 
nostalgijo in znani pisateljev humor v prizanesljivo 
pogovarjanje z osebami in izkušnjami tudi njego
vega življenja in pričevanja.

Peter Lamut, učitelj in pianist, doma po teti 
Čučki, ki odigra odlično vlogo v njegovi karieri, 
iz Gornje vasi ob Muri; odločilno pač zato, ker 
je teta trafikantka v Ljubljani, kjer bo nadebudni 
mladenič študiral no učiteljišču. Teta, ki ji je tram
vaj v Ljubljani povozil moža, in na katero je bil bo
doči učitelj, kasneje pa celo ugleden družbeno
politični delavec, še posebno navezan. Zgodbo piše 
Zidar v hitri montaži dolgih zdaj spet krajših od
lomkov, ki vrvijo od zgodk in zgodbic ter opisov, 
drugič pa se izgubljajo v žrelu časa, ki pehanje 
in trud ljudi požira v globoko vrečo, v kateri je 
pač vseeno, kaj in kako si prebijal svoje dni. Gre 
namreč za dinamično obdobje neposredno po vojni, 
ki se razklano usmerja v zanos izgradnje no eni 
strani ter razmeroma sila težke pogoje bivanja

na drugi strani. Vzporedno gre za ostra diferenci
ranja na ideološki ravni in Peter Lamut se kot 
kandidat in kasneje bodoči član Komunistične par
tije kot v kakšnih sanjskih prizorih sooča s svojim 
katehetom, ki je odložil duhovniško obleko in postal 
sodelavec notranje policije.

Toda valovi življenja ne privoščijo osrednjemu 
junaku mirnih dni, in po zaslugi takrat običajnega 
dekreta je kot učitelj poslan v »cono B«, v vas 
Sveti Juda Tadej na Šavrinskem gričevju v Istro, 
skupaj še z dvema učiteljicama, Anico in Marijo, 
ki bosta tudi morali orati prosvetno ledino tako re
koč iz nič. Avtor se loteva zgodbe z vso svojo 
znano radoživostjo, tudi ostrim angažiranjem in 
kritičnim pristopom, toda pogled mu bolj in bolj 
uhaja izven ideologije in trenutnih družbenih ci
ljev v doživljanje in preživljanje tiste dimenzije, 
ki se ji pravi osebna biografija. Osebna biografija 
nastopajočih je pravzaprav bridka, Peter ne ve, 
kaj bi v povsem zaostali vasi, ženski pa sta še 
bolj pesrečni, posebno Marija, ki jo je doletela 
nepremišljena nesreča, da je med vojno sprejela 
štipendijo italijanskih okupatorjev ter doštudirala 
italijanski jezik, literaturo in risanje v Firencah. 
To pomeni, da ji seveda nova oblast ne more za
upati, pa če si zaradi svojih nenavadnih univerzi
tetnih let še tako razbija glavo.

Med tremi naplavljenci izgraditvenega obdobja 
zatorej vznikne kar splošna ljubezen, na ta način 
se pač zavrženi prosvetarji ohranjajo pri osnov
nem življenjskem optimizmu, in v teh odlomkih 
pride spet in na novo do izraza avtorjeva vitali
stična kom, cnenta, ki presega moralizme vseh 
vrst in je povsem na strani ljudi in njihovih stisk.

Ko bodo naštudirali igro o Rdeči kapici — volk bo 
zaradi razvidnosti gestapovec — in z njo gostovali 
v »coni A« na Tržaškem, bo Marija pobegnila in 
Peter jo bo videl mnogo kasneje v bolnišnici na 
tujem, kjer mu bodo vzstavili by passe. V akti
vističnem zagonu, kasneje se je poročil z Anico 
in se preselil v bližino slovenskih solin, mu bo 
namreč opešalo srce, in čeprav operiran, si ne bo 
nikoli več opomogel, nemara zaradi dejstva, da 
so njegovo visokopotezno lokalno kariero kot po 
nenapisanem pravilu prekinili, njega pa odrezali 
od vseh tistih pomembnosti, ki jih je še do nedav
nega užival. Knjiga se zaključi z njegovo smrtjo, 
infarkt pač enkrat pride poslednjič in burna zgodba 
se konča v tišini, anonimnosti in je pravzaprav 
nihče ne bi poznal, ko je avtor ne bi v pričujoči 
knjigi zapisal.

Čeprav gre za obujanje časov po osvoboditvi 
in — kot rečeno — ves čas tudi za skorajda poe
tična prepletanja dejstev in odnosa do teh dejstev, 
odnosa, ki je rahlo zamišljen, zresnjen, zelo priza
nesljiv in v nekem smislu obračujoč se nase in na 
usodo vseh, pa je nedvomna odlika Zidarjeve knji
ge prav gotovo tudi dejstvo, da se loteva naše ne
posredne preteklosti, naših in nikakor tedaj odmr
lih izkušenj, da naše razmere analizira, da ustvar
ja naše like splošnega in na videz nevelikega člo
veka, ki znotraj zunanjih posebnosti preživlja tudi 
svoje notranje življenje. Kljub časovni distanci gre 
namreč za obravnavanje nas samih, za poglobljen 
premislek o vsem tem, čemur pravimo drsenje dni 
in let skozi družbo in ljudi — to pa je gotovo di
menzija, ki spreminja knjigo v zanimivo in iskreno 
sodobno pričevanje.

JANEZ POVŠE

Zanimiv pregled mladih 
slikarjev naše dežele

»Per altre vie, per altri porti. . .« je naslov razstave, ki jo bodo 
otvorili v soboto, 5. aprila, ob 18. uri v trojnem uazstavnem prostoru, to 
je v palači Costanzi, v galeriji Torbandena in v gledališču Auditorium. Iz
razit naslov Opozarja na vsebino razstave, ki želi predstaviti v skupnem 
nastopu mlajšo generacijo umetnikov dežele Furlanije - Julijske krajine in 
izpostaviti obenem stične točke umetniškega snovanja, ki se v naši deželi 
stalno sooča z zelo različnimi kulturnimi dejavniki in ki se navezujejo na 
različne novejše likovne tendence. Prav zaradi tega bo vsak razstavni pro
stor predstavil sklenjeno skupino avtorjev, ki naj jim bi bilo skupno estet> 
sko ali vsebinsko izhodišče. V palači Costanzi bodo pod naslovom »D tem
po della memoria« razstavljali Claudio Guerra, Sergio Pausig, Serse Roma 
in Gian Carlo Venuto (neometafizika). V galeriji Torbandena bo izpostav
ljen motiv »I bestiari segreti« z Živkom Marušičem, Petrom Friedlom in 
Antoniom Sofianoptulom (novi ekspresionisti in novppodobarji). V gledališču 
Auditorium pa bodo pod naslovom »L’astratto e le sue soglie« razstavljali 
Palo Cervi, Fulvio Giannini in Manuela Sedmach.

Nekateri avtorji, kot Marušič in Friedl, niso italijanske narodnosti, 
ampak bivajo in ustvarjajo v naši deželi. Razstava, ki jo je organiziral 
Alessandro Rosada, se smiselno navezuje na lansko »Austria Ferix«, ki je 
ob simpoziju o Handkeju in o gledališču nemško govorečih dežel, predsta
vila niajnovejše rezultate avstrijske likovne scene. (bgj

Danes zadnja premiera Teatra Stabile

Veliko zanimanja za Brechtovega »Baala«
Danes zvečer bo zadnja abonmaj

ska predstava deželnega gledališča 
Teatro Stabile, ki bo prvič pred
stavil Brechtovo delo iz mladih let 
»Baal«. Kdo je Baal? Predvsem mo
rilec, pijanec, strasten ljubimec, na
silnež. . ., ki pa se vede kot ne
zrel otrok, ki ni nikoli občutil ču
stvenega nihanja. Toda v vsej 
svoji asocialnosti — življenjski ri
tem si ureja tako, da sledi najosnov
nejšim naravnim zakonom — se nam 
na koncu izkaže kot prisiljen sa* 
molar, katerega strast po smrti na
redi nesluteno vzvišenega.

Delo režira Roberto Guicciardini, 
glasbo je oskrbel Benedetto Chiglia, 
scene in kostumi pa so zamisel 
Sergia D’Osma.
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Košarka: po zasluženi zmagi proti Žaljgirisu v velikem finalu v Budimpešti

Gibona drugič zaporedoma evropski prvak
GIBONA — ŽALJGIRIS 94:82 (47:39)

CIBONA ZAGREB: Nakić 7 (1:4), Bečić, Čutura 16 (2:2), Pavličević, Pe
trovič 22 (8:10), Cvjetičanin 24 (2:2), Vukičević, Usič 23 (10:10), Anzulovič, 
Arapović 2.

ŽALJGIRIS KAUNAS: Brazis 6, Visockas 3 (1:2), čivilis 6, Lekarau- 
skas (0:2), Krapikas 4 (2:4), Kuutinaitis 5 (2:5), Sabonis 27 (2:2), Jankau- 
skas, Homičius 13 (0:1), Jovajša 18 (5:2).

SODNIKA: Rigas (Gr.) in Fiorito (It.); PM: Gibona 23:28, Žaljgiris 
12:24; ON: Gibona 20, žaljgiris 22; PON: Krapikas (32), Arapović (34). 
Izključen Sabonis (32); TRI TOČKE: Petrovič 2, Cvjetičanin 2, Usič 1; 
Kurtinaitis 1, Sabonis 1, Homičius 1, Jovajša 1; GLEDALCEV: 10 tisoč.

BUDIMPEŠTA — Novo slavje za 
jugoslovansko košarko! Zagrebška Gi
bona je namreč sinoči v Budimpešti 
v velikem finalu zasluženo premagala 
moštvo Žaljgirisa iz Kaunasa in ta
ko drugič zaporedoma osvojila evrop
ski naslov pokala prvakov.

Navdušenje v krasni športni palači 
v Budimpešti po veliki zmagi zagreb
ške ekipe je bilo nepopisno. Tri ti
soč in več navijačev, ki so iz Jugo
slavije v Budimpešto dopotovali z av
tobusi in osebnimi avtomobili, so dol
go po tekmi vzklikali ime svoje eki
pe, svojih igralcev. Petje, vihranje 
zastav, skratka nepopisno slavje ob 
velikem in tudi povsem zasluženem 
uspehu zagrebškega moštva, ki je 
ponovilo velik triumf iz prejšnjega le
ta. Letošnja zmaga pa je še slajša, 
če pomislimo, da je glede na lanski 
finale Gibona izgubila dva svoja ste
bra —• Andra Knega, ki igra v Špa
niji, in Aleksandra Petroviča, ki slu
ži vojaški rok. Včerajšnje srečanje bi 
moralo biti tudi velika predstava 
dveh najboljših evropskih košarkar
jev, Dražena Petroviča in Arvidasa 
Sabonisa. Petrovič je igral nekoli
ko pod pričakovanjem (prvi točki je 
dosegel šele v 9. min. igre), Sabonis

pa je celo »pokopal« svoje moštvo. 
Tekla je namreč 32. minuta igre: 
Nakič je bil v protinapadu, ko ga 
je Krapikas grobo zaustavil. Kapetan 
zagrebške ekipe je reagiral, tedaj pa 
je pritekel Sabonis in udaril Naki- 
ča, ki je obležal na tleh. Sodnika sta 
sovjetskega košarkarja povsem u- 
pravičeno izključila. Bil je to za 
Žaljgiris pravi šok in Gibona je tako 
imela odprto pot do zmagoslavja.

Sploh je bilo srečanje dokaj živ
čno, sicer kot je običajno pri vseh ve
likih finalih. Igralci so nastopili psi
hično zelo obremenjeni, tako da je 
bil začetek tekme raztrgan, napak je 
bilo še in še. Medtem ko Petrovič ni

kakor ni mogel najti poti do koša, pa 
sta v tem delu dobro igrala Usič in 
Cvjetičanin, v obrambi pa je pred* 
njačil Nakič. V vrstah Žaljgirisa je 
takoj stopil v ospredje Sabonis, ki 
je dosegel vseh prvih sedem točk za 
svoje moštvo. Izid je bil v glavnem 
izenačen do sredine polčasa, v 13. 
minuti pa si je Gibona priigrala rah
lo prednost, ki je minuto pozneje zna
šala 7 točk (35:28), v 16. min. pa 
že 9 (41:32).

Zagrebčani so dokaj uspešno zače
li v drugem polčasu. Tedaj je imel 
glavno besedo Čutura, ki je uspešno 
zadeval nasprotnikov koš, precizni pa 
so bili tudi ostali in Gibona je v 24.

minuti vodila z 12 točkami razlike 
(56:44). Sovjeti niso popustili, Sabo
nis je bil nezadržen in vodstvo Za
grebčanov je kaj kmalu skopnelo na 
5 točk (v 27. min. 60:55). Ko je že 
vse kazalo, da bomo priča ostremu bo
ju do zadnje sekunde, je v 32. minuti 
prišlo do incidenta, v katerem je Sa
bonis sebi in predvsem svoji ekipi 
napravil mačjo uslugo in tako je i- 
mela Gibona odprto pot do velike
ga slavja. Ostale minute srečanja 
so bile za zagrebško vrsto le gola 
formalnost. Razigral se je tudi Dra
žen Petrovič, ki je postregel »ponore
lemu« občinstvu z nekaterimi atrak
tivnimi potezami in nepozabno slavje 
za Cibono in vso jugoslovansko košar
ko je bilo tu.

Veselje v zagrebškem taboru je bi
lo po tekmi nepopisno. »Bila je to pra
va vojna živcev. Mi pa smo bili mir
nejši skozi vse srečanje in mislim, 
da smo povsem zasluženo zmagali,« 
je po tekmi dejal utrujen, toda pre- 
zaslužen kapetan Gibone Mihovil Na
kič.

»Zavedali smo se, da nas čaka iz
redno težka tekma, v kateri bodo od
ločali predvsem živci. Igrali smo pa
metno, taktično dobro, zelo dobro v

obrambi in povsem zadovoljivo v na
padu. Naša zmaga je povsem zasluže
na,« je izjavil Cibonin trener Željko 
Pavličević.

Trener sovjetske ekipe Vladaš Ga- 
rastas se še dolgo po srečanju ni mo
gel pomiriti. Bil je kar besen na Sa
bonisa: »Brez njega je bila naša na
loga še težja. Sicer pa čestitam Gi
boni za zasluženo zmago.«

Med številnimi gosti v Budimpešti 
je bil tudi trener italijanske reprezen
tance Valerio Bianchini, ki je tako
le ocenil včerajšnji finale: »V dokaj 
nervoznem srečanju so bili priseb- 
nejši igralci Gibone, ki so se po nekaj 
minutah razigrali, medtem ko je Žalj
giris igral atipično. Svojo igro je o- 
sredotočil na Sabonisa tudi tedaj, ko 
je bilo jasno, da so ga Jugoslovani u- 
spešno pokrivali. Skratka, Gibona je 
igrala spontano, Žaljgiris pa ni mogel 
uveljaviti svoje igre.«

Na tribunah je sedel tudi mlad 
Borov trener Luka Furlan, ki je de
jal: »Čeprav so bili igralci nekoliko 
preveč živčni, sem bil nad tekmo vse
eno navdušen, škoda, da je prišlo do 
neljubega dogodka s Sabonisom. Za
me je bil ta finale seveda nepozabno 
doživetje « BRANKO LAKOVIČ

Končnica evropskih nogometnih pokalov
V'

Za Spance neugoden razplet
kratke vesti - kratke vesti - kratke vesti

Slika evropskih nogometnih pokalov, 
ki je bila še pred dnevi tako ugodna 
za Španijo, se je po prvih polfinalnih 
tekmah znatno spremenila. Največjo 
senzacijo je seveda povzročil padec 
Barcelone v Gòteborgu. Že vrsto let 
ob robu svetovnih nogometnih doga
janj, so švedski prvaki z učinkovitim 
presingom povsem onesposobili Špan
ce, katere čaka v Barceloni dokaj 
težka naloga: doseči štiri zadetke. Vse 
prej kot lahko delo bo imel tudi bel
gijski Anderlecht, ki bo moral v Bu
karešti braniti an sam gol prednosti. 
Skratka, finale bi lahko bil med Švedi 
in Romuni, torej med nominalno dru
gorazrednimi nogometaši.

Na turnirjih za pokal pokalnih pr
vakov in UEFA izstopjata zmagi ki
jevskega Dinama in zahodnonemškega 
Kolna. Pri Dinamu se je tokrat odli
koval Oleg Blohin z dvema goloma. 
Uspoh sovjetskega moštva bi lahko

vključili v stopnjevanje pripjrav SZ 
za svetovno prvenstvo. Moštvo SZ v 
dobri meri zajema prav iz kijevske 
enajsterice. Običajno špansko pred
stavništvo Atletica iz Madrida starta 
z golom prednosti pwoti Bayeru (ZRN) 
in z vse prej kot lahko nalogo, da se 
uvrsti v finale.

Pokal »revnih« (UEFA) nudi z In- 
terjem in Realom dve p>ostavi z boga
to tradicijo v mednarodnih turnirjih. 
Že lani so v pxxlobnem pjolfinalu mnogi 
videli pravi finale in tekma v Milanu 
je nudila res lep nogomet. Pri Interju 
igra z velikim zanosom Tardelli, ki 
si skuša zagotoviti mesto za Mehiko. 
Milančani seveda niso zadovoljni z 
golom Reala, nekaj elana pia je vne
sla vest, da zaradi diskvalifikacije v 
px>vratni tekmi ne bo igral nevarni 
Valdano. Vprašanje napredovanja je 
torej povsem odprto. Drugi finalist bi 
moral biti Kòln.

Ponovno Moser
CATANIA — Po uspiehu na dirki 

okrog Etne se je Moser uveljavil tudi 
na včerajšnji kolesarski dirki za »prvi 
kriterij asov«. V zaključnem sprintu 
je Moser prehitel Špianca Da Silvo 
in rojaka Cavallara.

Kolesarski superveteran
VARESE — Italijanski kolesar Vla

dimiro Panizza, ki je lani pri 40 letih 
zapustil tekmovalni špxrt, bi se rad 
vrnil med px>klicne kolesarje. Opogu
mili so ga uspiehi starejših kolesarjev 
in ob rednem treniranja se počuti po
vsem pri močeh.

Lendla ne bo tri tedne
NEW YORK — Po radioloških pre

gledih je zdravnik predpisal Lendlu, 
ki ima nategnjene vezi na kolenu, tri 
tedne počitka. Češkoslovaški igralec 
bi moral ponovno nastopiti na turnir
ju v Forest Hillsu od 5. do 11. maja.

V drugem kolu turnirja v Atlanti

(ZDA) je prišlo do dveh velikih pre
senečenj. Nosilca skupin Edberg 
(Šve.) in Becker (ZRN) sta bila izlo
čena od Pemforsa (Šve.) in Wilkin- 
sona (ZDA).

Brez reklamnega učinka
VIDEM — Vodja komercialne služ

be znane tekstilne tovarne Benetton 
je izjavil, da podjetje ni zainteresira
no za nakup nogometne enajsterice 
Udineseja. Pri Benettonu so izjavih, 
da smatrajo nogomet za neučinkovito 
reklamno sredstvo in da so pred ča
som že zavrnili ponudbo za nakup 
Milana.

Motorally: Italijani vodijo
CUZCO — V Peruju se odvija moto- 

rally »Incas«, na katerem krepko vo
dijo italijanski vozači. Včerajšnja eta- 
pia je merila 195 km in je potekala po 
zelo slabih cestah in poteh. Zmagal 
je Signorelli na motorju KTM pred 
Balestrierijem na hondi. Na splošni 
lestvici je vrstni red obraten.

JUTRI NA STADIONU »1. MAJ«

Polfinale turnirja 
»med dvema ognjema«

Na stadionu »1. maj« bo jutri, v so
boto na sporedu polfinalni del leto
šnjega turnirja igre med dvema ognje
ma, veljavnega za osnovnošolsko o- 
limpiado. Razpored tekem bo tak:
15.00 Župančič - Bazoviški junaki, 
15.30 Gregorič - Finžgar, 16.00 Širok - 
Ribičič, 16.30 Milje - Milčinski in
17.00 Kette - Grbec.

Umik je seveda le približen, saj 
pride lahko do manjših časovnih pre
mikov, če se bo ta ali ona tekma 
zavlekla, oz. končala prej.

Prvi dve tekmi bosta veljali za 
vstop v finale, ostale tri p» za raz
vrstitev od 5. do 10. mesta, (-boj-)

Francija: 12 golov premalo
PARIZ — V okviru evropskega no

gometnega mladinskega prvenstva je 
Francija premagala Luksemburg z ne
navadnim 12:0, v nadaljnje kolo pa 
se je uvrstila Jugoslavija zaradi bolj
še razlike v golih. Francozi so p»- 
trebovali rezultat 13:0.

Pred razpletom v košarkarskem promocijskem prvenstvu na Tržaškem

Stopnjevanje zanimanja za zaključne boje
NOVOGORIŠKA »TRIM LIGA«

Spet uspeh Doma
DOM — NUNCI 84:83 (46:49)

DOM: Semolič 4, G. Nanut 2, Kri- 
stjančič 28, A. Nanut 12, Coretti 23, 
U. Dornik 8, Ciani 7.

NUNCI: Metličar 19, Lovrič 2, No
vak, Melik 6, Gabrijelčič 6, Tabai 20, 
Školaris 8, Jurca 2, Makarovič 21, 
Lovetrčič.

PON: Lovrič v 30. min; ON: Dom 
15, Nunci 28; TRI TOČKE: A. Nanut 
2, Metličar 1.

Domovci so ponovno zmagali v le
tošnji novogoriški »trim ligi«, tokrat 
proti izredno močni ekipi Nuncev, ki 
sodi v ožji krog ekip, ki se borijo za 
najvišja mesta. Srečanje je bilo iz
redno dinamično in privlačno, saj sta 
obe ekipi prikazali dobro košarko. 
Končna odločitev je padla prav v px>- 
slednjih sekundah, ko so domovci o- 
hranili z vsemi silami minimalno vod
stvo. Med gosti so najbolje zaigrali 
Metličar, Tabai in Makarovič, med 
domovci pa Kristjančič in Coretti.

Prihodnje srečanje bodo belo-rdeči 
odigrali na tujem proti Gostolu, v to
rek, 8. t.m. s pričetkom ob 18.30 v 
telovadnici solkanske osnovne šole.

Kaže, da so pri košarkarski zvezi 
ukrepali zelo p»srečeno, ko so spre
menili tekmovalni sistem v promo
cijski ligi in uvedli »play-off« sreča
nja. Zamisel kot taka se je sicer ro
dila že mnogo prej, predlagala so 
jo sama društva, košarkarska zveza 
pa je naposled le pristala na spre
membo: bolje kasneje kot nikoli... 
Kakorkoli že, letošnje prvenstvo je 
pridobilo na zanimanju. Košarkarski 
privrženci mu sledijo bolj pozorno 
in z večjim osebnim zadoščenjem, 
kajti mnogo je še neodločenega.

Prav v teh dneh se zavedamo, da 
je interes za ligo večji kot doslej. 
Za uvrstitev v »play-off« sta prosti 
še dve mesti (praktično samo eno), 
za obstanek v ligi pa se krčevito bo
rijo tri ekipie (žal je med temi tu
di Breg Adriatherm), od katerih bo 
najmanj ena izpadla skupaj s Sabo. 
Ko nas od konca tekmovanj ločijo 
še tri kola, je stanje še precej ži
vahno in v marsičem še nedoreče
no. Če kandidatom za »play-off« in

tistim, ki se borijo za »preživetje« 
dodamo še par ekip, ki imajo zgolj 
teoretične možnosti za vstop v konč
nico, ampak še vedno upiajo na u- 
godne kombinacije, potem je jasno, 
da bo letos zanimivo prav do {»sled
nje minute zadnjega kola.

Po velikonočni prekinitvi bo na 
igriščih spjet mrgolelo. Naši trije 
predstavniki bodo zasledovali zmago, 
ki je za dva izmed njih (Breg in 
Kontovel) kajpada edini sprejemljivi 
rezultat. Košarkarji Bora Radenske 
bodo zaposleni v gosteh in sicer 
proti ekipi Santos Auto Sandra, ki 
se še bori za obstanek. Radenska 
je v prvem srečanju s Santosom že 
slavila. Takrat pa sta moštvi pri
kazali tako slabo in obupno igro, 
da prav nihče ni bil zadovoljen.

Jasno je, da bi jutri Borova zma
ga precej koristila tudi Bregu Adria- 
thermu, ki bo gostoval piri zadnje- 
uvrščeni Sabi, ki je že zdavnaj od
pisana in je doslej izbojevala le dve

zmagi, Adriatherm mora nujno zma
gati, če hoče še upati na obstanek 
v ligi. Menimo pia, da bodo Brežani 
odigrali odločilni tekmi v zadnjih 
dveh kolih, ko se bodo spoprijeli s 
Kontovelom in miljskim Interjem. 
Pred težkim opravilom je tudi Kon
tovel Electronic Shop, ki se še bo
ri za mesto v končnici. Lukševa eki
pa bo nastopila na domačih tleh pro
ti »prerojenemu« Ferroviariu, ki je 
pxxsebno nevaren z zunanjih {»le
žajev, saj se njegovi beki odlikujejo 
z natančnim metom z velike razda
lje. Po našem mnenju so domačini 
favoriti za zmago, ki je tudi v tem 
primeru edino, kar pride v p»štev.

(Cancia)

NA GORIŠKEM
Domovci bodo p» velikonočnem px)- 

čitku ponovno stopili na igrišče že 
jutri, ko bodo gostovali v Tržiču 
proti vodeči na skupni lestvici, eki
pi POM. Do zaključka letošnjega pr
venstva manjkata le še dve koli,

igralci POM pa vodijo s prednost
jo štirih točk pred drugouvrščeno 
Ardito. Zmaga proti belo-rdečim bi 
jim zato matematično zagotovila za
služen pirestop v D ligo, cilj, ki ga 
igralci iz Tržiča zasledujejo že vr
sto let. Čisto drugačne pjrobleme ima
jo domovci, ki se še vedno borijo 
za obstanek v ligi. Jutri jim bo go
tovo trda predla, saj so igralci 
POM na domačih tleh letos le enkrat 
izgubili s samo točko razlike. Sre
čanje bo v tržiški šp»rtni palači s 
pričetkom ob 20.30.

1. MOŠKA DIVIZIJA
V B skupini tega prvenstva se bo 

prvouvrščeni Polet na domačih tleh 
{»meril s solidno peterko Sanitas. 
Sosiče vi fantje bi morali tekmo za
nesljivo osvojiti. Nabrežinski Sokol 
bo pred domačim občinstvom tek
moval za zmago. V C skupini bodo 
v nedeljo na stadionu »1. maj« odi
grali derbi tekmo med Borom in 
Kontovelom. (Cancia)

Novosti pri prestopanju poklicnih nogometašev

Odločilni prispevek lastni usodi
Vsakoletna borza igralcev, ki ob 

koncu prvenstev podaljšuje zanima
nje za nogomet, bo imela letos ve
rjetno bolj umirjen ton, ker bo pred
vidoma zvodenela v morju pogajanj 
med {»samezniki in klubi. Združenje 
{»klicnih nogometašev je p» več le
tih prizadevanj doseglo, da si vsak 
nogometaš lahko sam kroji svojo 
usodo p» p»teku določene p»godbe.

Bistveni časovni mejnik, ki bo vpli
val na usodo {»klicnih nogometašev, 
bo 30. junij, ko bodo masovno zapad
le p»godbe igralcev. V vseh teh pri
merih imajo prizadeti že od 1. marca 
pravico, da si iščejo novo delovno 
mesto.

Cene nogometašev — ali bolj člo
veško odškodnine — so točno določe
ne s sistemom vrednostnih točk (pia- 
rametri), ki so bile izdelane na p»d- 
lagi že obstoječih primerov v Evropi,

v prvi vrsti v Franciji. Vrednostne 
točke jamljejo v poštev starost igral
ca ter nazadovanja ali napiredovanja 
iz lige v ligo. 23. leto je najbogatej
še, od njega pa vsako leto razlika 
prisp»va k izgubi četrtine točke. Pri 
prestopih nogometašev z več kot 30 
leti bo užival nov klub 25-cdstotni 
{»pust.

Sistem prestopanja je zamišljen kot 
sredstvo za moralizacijo nogometne
ga sveta in na videz ni naklonjen fi
nancam nogometašev. Izdelali so ga 
z namenom, da bi ne preveč izžemali 
klubskih blagajn in rešili poklicni

nogomet pred morebitno brezizhodno 
krizo. Seveda niso vsi razumeh take 
daljnosežne p»bude in si zavarovali 
visoko prestopno odškodnino s povi
šanjem osebnih prejemkov.

Sistem obračunavanja deluje tako, 
da vrednostne točke (z ozirom na sta
rost in ligo) pomnožijo s {»prečkom 
vseh prejemkov zadnjih dveh let. Za 
nogometaše z več kot 30 leti veljajo 
prejemki samo zadnjega leta.

Formula za izdelavo cene je zato 
dokaj enostavna : 25-letni igralec B 
lige prestopi v klub A lige. Indeks

njegove vrednosti je v tem primeru 
14. Tega {»množijo s {»prečjem dveh 
let njegovih prejemkov, recimo 200 
milijonov: 14-krat 200 milijonov zna
ša 2 milijardi in 800 milijonov. Če 
se isti nogometaš seli v klub iste B 
lige, bo indeks vrednosti 9. Pomnoži- 
tev s poprečjem dohodkov bo dala 
milijardo in 800 milijonov.

Letošnji 30. junij bo pomenil veli
ko sprostitev... nog. Večji klubi so 
že predčasno sklenili daljnosežne po
godbe, da bi ne presenetljivo izgubi
li svojih asov. Juventus, Inter in Ro
ma bodo imeli na prepihu vsaka p»

štiri piare nog, Milan in Fiorentina 
pia kar po 9, Verona 10 itd. V B ligi 
so možni {»vsem masovni prestopi. 
Brescio in Triestino bi lahko zapustilo 
kar 13 nogometašev, Vicenzo 12, Em- 
p»li in Ascoli po 9 itd.

Prestop bo za matično društvo lah
ko tudi presenečenje v obliki pisma 
z ustreznim obvestilom in dokumenta
cijo o plačilu nadomestila. Presene
čenje v obliki brezposelnosti doživi 
lahko tudi nogometaš in zato je no
gometni svet v velikem razvoju, ker 
mora vsak {»sameznik intenzivneje 
in trezneje ocenjevati svoje znanje in 
ga usklajevati s svojo starostjo ter 
pri tem upoštevati, da bi {»stala nje
gova čena ob prevelikem izsiljevanju 
osebnih dohodkov lahko tudi previso
ka za morebitne nadaljnje prestop» in 
bi ob padcu storilnosti ({»škodbe, o- 
sebne krize) ne dobil zap»slitve.

BRUNO KRIŽMAN
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Odbojka: 1. divizija in under 16

Tako na uradnih lestvicah
mladinska košarka - v središču pozornosti

B. Vascotto: »Naraščajniki zadovoljili«
Tako Borova kot Sokolova ekipa 

sta v pravkar minulem košarkarskem 
naraščajniškem prvenstvu dosegli 
zadovoljivi uvrstitvi. Najbolj razvese
ljivo pa je dejstvo, da sta sloven
ski postavi, ki sta bili v lanski se
zoni precej slabi, v razmeroma krat
kem obdobju (1 leto) nepričakovano 
izboljšali učinek v igri in zabeležili 
dejanski napredek, za katerega sta 
merodajni tudi uvrstitvi na lestvici.

Bor Adriaimpex je zasedel končno 
4. mesto v konkurenci štirinajstih mo
štev. Sokol pa se je uvrstil na 10. 
mesto.

Boris Vascotto je eden mlajših tre
nerjev košarkarskega odseka Bora, 
njegovo moštvo, ki je letos nastopa
lo pod pokroviteljstvom tvrdke Adria
impex, pa je v letošnji ligi zbralo 30 
točk ter osvojilo končno 4. mesto za 
Bom Boscom, Ricreatori jem in Ginna
stico.

»Verjetno si zadovoljen z letošnjimi

rezultati svoje ekipe, kajne?«
»Sem in nisem. Priznati moram, da 

v začetku še zdaleč nisem računal 
na tako visoko uvrstitev, saj smo bi
li še lani bolj vajeni porazom. Ome
niti moram, da smo se letos okrepili 
z igralcema (Škrk in Smotlak), ki 
sta odigrala večkrat odločilno vlogo. 
V tem pogledu sem torej zadovoljen. 
Če pa pomislim, da sta pred nami 
dve ekipi, ki sta po mojem mnenju 
slabši, potem moram obžalovati dej
stvo, da nismo na 2. mestu.

»Kakšne so največje vrline oziro
ma pomanjkljivosti fantov?«

»Med prve uvrščam zagnanost, vo
ljo do dela in željo po večjem zna
nju ter rednost obiska treningov in 
disciplino. Največja pomanjkljivost 
je taktična nezrelost, oziroma pomanj
kanje tiste sposobnosti, ki ji v žar
gonu pravimo taktično mišljenje in 
ki jo prosto lahko definiramo košar
karska inteligenca. Pomanjkanje te

lastnosti nas je v letošnjem prvenstvu 
večkrat pokopalo, predvsem takrat, 
ko je bila zmaga tako rekoč v že
pu. Tudi to pa ima svoje vzroke v 
mladosti in neizkušenosti.

»Kaj bi povedal o našem drugem 
predstavniku?«

»Sokol je v primerjavi s preteklo 
sezono največ napredoval. Več kot mi 
in kot ostale ekipe v tej konkuren
ci. V teh besedah ni nobene cenene 
retorike, ampak osebno prepričanje, 
ki ga utemeljuje tudi podatek, da se 
je naše moštvo letos okrepilo z dve
ma dobrima košarkarjema, medtem 
ko je nabrežinska ekipa ohranila isto 
postavo, ki se pa razvija v pravo 
smer. Prepričan sem, da bo ta gene
racija prinesla še mnogo zadoščenja 
zamejski košarki. Po mojem je letnik 
1971 celo obetavnejši od letnika 1972, 
zaradi boljših fizičnih dispozicij po
sameznikov. (Cancia)

V minulem tednu so odbojkarji, ki 
nastopajo v prvenstvih 1. divizije, 
under 16 in under 14 na Tržaškem 
v glavnem počivah, že ta teden pa 
se bodo boji nadaljevali, razen med 
moškimi under 16, kjer so z odigra- 
njem zaostalih tekom sklenili sezo
no. Kot smo že napisah je zmagal 
CUS, borovci pa so drugi.

Osrednji dogodek konca tedna bo 
prav gotovo derbi 1. moške divizije 
med Slogo in Borom. Tekma bo v 
Repnu in je ena odločilnih v boju 
za osvojitev prvih dveh mest v sku
pini B, kar omogoča nastop v konč
nici za napredovanje. V boju za vrh 
je poleg slogašev in borovcev še In- 
ter 1094, ki ima točki več od naših 
ekip. Zgleda, da je itahjanska še- 
sterka vendar nekoliko bolj konstant
na, zato lahko jutrišnji derbi (ob 
20.30) že odloča o končni uvrstitvi 
na pomembnem drugem mestu. Vrst
ni red je po 2. povratnem kolu na
slednji: Inter 12, Bor in Sloga 10, 
Prevenire 6, CUS in Rozzol 2.

V enakovredni ženski konkurenci

je stanje v skupini B približno ena
ko. Tudi tu sta med protagonisti dve 
naši šesterki (Bor in Sokol), med 
njima se vrinja Inter. Formula pr
venstva je enaka, lestvica pa taka: 
Bor (7 tekem) 12, Sokol (6 tekem) 
10, Inter (7 tekem) 10, Club Altura 
6, DLFAC in NPT 0.

V ženskih konkurencah under 16 
je stanje v obeh skupinah ob rahlo 
nepopolnih uradnih lestvicah takšno: 
Skupina A - Bor (7 tekem) in OMA 
(8 tekem) 14, Sloga B 8, DLFAC 6, 
Volley club in La Marmotta 4, Le 
Volpi —2. Skupina B - Sloga A 16, 
Sokol 14, Inter 12, CUS 10, Kontovel 
Electronic Shop 4, Montasio 2, Ri
creatori 0. Nujno je treba pouda
riti, da se v tem prvenstvu uvrsti 
v finale le prvouvrščena ekipa in 
vse kaže, da bo to uspelo Slogi A 
in Boru.

Nekaj izidov medtedenskih tekem: 
UNDER 16 ŽENSKE: Bor - La Mar
motta 2:0; Sloga A Sklad Mitja Čuk - 
Sokol 2:0; UNDER 14 ŽENSKE: Slo
ga B - DLFAC 2:1.

danes igra za vas

totocalcio
Atalanta - Avellino 1 X 
Fiorentina - Juventus X 
Inter - Milan 1 X 2
Lecce - Pisa X 2
Napoli - Bari 1
Roma - Sampdoria 1
Torino - Como 1
Verona - Udinese 1 X
Brescia - Empoli 1X2
Cesena - Bologna 1
Perugia - Cremonese X 
Salernitana - Messina 1 X 
Derthona - Alessandria 1 X

Loris Zobec (letnik 1961) je v zadnjih nekaj letih goreč privrženec 
košarke. Začetek njegove kariere je povezan z minibasketom, katerega pa 
je pri Bregu gojil z ne preveliko rednostjo. Po opravljenem vojaškem roku 
se je znova vrnil na igrišče in dve leti igral z Borom v promocijskem prv 
venstvu. Od prvenstva 84/85 (1. divizija) igra pri Bregu. Letos z uspehom 
nastopa v promocijski ligi. Po poklicu je kovinarski delavec v Tovarni ve
likih motorjev.

Prejšnji teden je Oskar Rustja pravilno napovedal 6 rezultatov.

konjske dirke - konjske dirke

V Firencah je Disinvolto (skupina 
1) nesporen favorit (kljub startni šte
vilki 9). Abitibi Gis (pripadnik sku
pine X) je dobra alternativa favori
tu skupine 2 Alaricu OM, ki bo go
tovo med protagonisti.

V Trstu se precej ogrevamo za Ci- 
madeo MO (skupina X). Sentieri (sku
pina 1) bo gotovo med protagonisti, 
od skupine 2 pa največ pričakujemo 
od Calcutte, ki bi lahko klub startni 
številki 11 prišel v ospredje.

Tudi tretja dirka Totip bo v Trstu. 
Resen kandidat za zmago je Malareo 
(skupina 1). V skupini X dobro obe
tata hitri Caiurla, medtem ko se sku
pina 2 ponaša z zanimivim Diudi- 
nom.

V Padovi bo Abnur (skupina X) 
kljub neugodni startni številki med 
glavnimi protagonisti. V skupini 2 
starta z dobrimi možnostmi Bulgari 
OM, paziti pa je treba tudi na Bric- 
colo FC (skupina 1), ki je izrazit 
Sprinter.

V Tarantu je kandidatov za zmago 
dosti. Poskusimo tvegati s skupino 
2, v kateri starta Delft OM res v 
dokaj dobrem položaju. Na dobri rav
ni je tudi Dabrowski (skupina X). 
Najboljši konj skupine 1 bi moral bi
ti Bagaro.

Težko je interpretirati startni se
znam druge dirke v Tarantu. Naša 
izbira gre skupini X, v kateri pred
njači Primeko. Glede skupine 2 ra
čunamo na Campofiorita. Briside (sku
pina 1) pa bi lahko konec koncev 
ugnal vse ostale.

DIRKA TRIS
Ta teden je dirka Tris v Milanu. 

Na startu je 20 konj, vrst bo tri. 
Naš favorit je ta teden konj št. 2 
Blu Pan, za njim pride št. 12 Cali
bra, tretji je št. 14. Brunetto. Za si- 
stemiste: št. 18 Castoro GD, št. 8 
Binnel in št. 7 Davemport.

totip
prvi 1
drugi X 2
prvi X 1
drugi 1 X
prvi 1
drugi X 2
prvi X
drugi 1 2
prvi 2
drugi X 1
prvi X 1
drugi 2

ob koncu zamejske smučarske sezone

Dvojni spust in omejitev udeležbe: 
kako uskladiti masovnost in kvaliteto?

M. Kralj (Devin): Vprašanje sponsorjev; M. Rapotec (Breg): Letos precej otrok
m.

In kaj o naši zamejski smučarski 
sezoni in skupnih tekmovanjih pri SK 
Devin, pri katerem so imeli in še 
imajo številne in dobre tekmovalce? 
Predsednik društva Mario Kralj nam 
je na kratko odgovoril na nekaj vpra
šanj.

»Najprej mislim,« je povedal Kralj, 
»da je nesmiselno organizirati samo 
množična tekmovanja, ki so odprta 
vsem. Za zgled, kako treba delati, 
bi vzel zadnje tekmovanje za 6. po
kal ZSŠDI, na katerem je udeležba 
bila omejena in so nastopih le naj
boljši.«

»Vaša ocena društvenega delova
nja?«

»Z delovanjem našega društva sem 
zadovoljen. Pohvalil bi vse, še poseb
no rolkarje, ki se že zelo zgodaj prič
nejo pripravljati na razna tekmova
nja in italijansko prvenstvo.«

»Kaj bi bilo treba ukreniti, da bi 
naše smučanje še bolje zaživelo?«

»Smučanje je sorazmeroma drag 
šport. Veliko bi se dalo narediti ob 
primerni sponsorizaciji. Brez nje je 
delovanje okrnjeno.«

»V združeni zamejski tekmovalni e- 
kipi niste imeh svojih članov, čeprav 
ste bili med njenimi pobudnild. Kako 
to in kaj nameravate v prihodnji se
zoni?«

»Od zamejske združene smučarske 
ekipe sem pričakoval nekaj več re
zultatov, recimo na deželni ravni. Si
cer je tudi res, da je bila ekipa ne
kako okrnjena, saj je nekaj naših 
smučarjev odklonilo pristop. Naše dru
štvo, čeprav je bilo pobudnik pred 
dvema Sezonama, ni letos sodelovalo 
pri skupni ekipi. Ni pa rečeno, da se 
to v bodočnosti ne bo zgodilo.«

Veliko navdušenje za smučarijo vla
da pri Bregu, kjer imajo nekaj talen
tiranih članov, saj je tudi letošnji 
zamejski prvak Igor Vodopivec iz nji
hovih vrst. Ena gonilnih sil pri smu
čarskem odseku je gotovo Mario Ra- 
i»tec, ki je obenem v združeni eki
pi zadolžen za starejše in mlajše pio
nirje (letnika ’71 in ’72 ter ’73/’74 in 
mlajše, za cicibane je skrbel Robert 
Devetak) ter je nadomeščal trenerja

Dušana Domevška, ko ga ni bilo na 
tekmovanjih.

Tudi Rapotec se je strinjal s sploš
no ugotovitvijo, da so skupna tekmo
vanja uspela. »Udeležencev je bilo si
cer manj kot v preteklosti, ko je bilo 
tudi 300 vpisanih, vendar treba po
iskati razloge. Mislim, da so tako fi
nančnega značaja kot tudi, da je ne
kaj manj zanimanja. Vsekakor sem 
z zadovoljstvom videl, da je bilo le
tos precej otrok (kategorija baby 
sprint, od 6. do 8. leta starosti).«

»In nova formula dveh veleslalo
mov?«

»Ni bilo slabo. Bolj sem se sicer 
zavzemal za prvi masovni spust in 
nato za drugega, v katerem bi nasto
pilo le prvih 15 ah 30 najboljših. Ni
mamo namreč tekmovalcev za vse ka
tegorije. v nekaterih pa smo koga 
morali pustiti doma. Kako naj jim dru
gič rečem, da so za eno tekmovanje 
dobri, za drugo pa ne?«

Seveda nas je od Rapotca predvsem 
zanimalo, kako je bilo z ekipo, katerih 
tekmovanj se je udeležila.

»Bili smo na petih tekmovanjih, ve
ljavnih kot kvahfikacija za pokrajin
sko prvenstvo, na šolskih mladinskih 
igrah in na 'Trofeji Pinocchio’.«

»Ocena teh nastopov?«
»Glede na konkurenco je bil na

predek naših viden, škoda, da je to 
prišlo do izraza predvsem proti kon
cu sezone. Rasli so od tekmovanja 
do tekmovanja, kar pomeni, da na
šim ne manjka kvaliteta, ampak 
predvsem trening in nastopi. Morah 
bi imeti še en trening sredi tedna, 
kar pa je pri nas skoraj nemogoče. 
Lahko bi ga imeli le na Kaliču, a 
sredi sezone, ko bi ga največ potre- 
bovali, imajo tam šolske počitnice.«

»Kdaj ste začeli z delom?«
»S treningi (imeli smo jih na 

Proseku) smo začeh zgodaj, že sep
tembra, da bi zgubili čim manj po
uka. Zatem smo bili nekaj dni v 
Avstriji, ob nedeljah smo hodih na 
sneg, za božič smo bili teden dni 
v Kranjski gori.«

»Kdo je skrbel za prevoze?«
»Za prevoze smo se zmenili med 

društvi. Največji problemi so pri

Nekaj treme na startu ne manjka
najmlajših, ker niso še samostojni.«

»Kakšno je sodelovanje med dru
štvi?«

»Dobro. Če pride do kakšnih te
žav, jih sproti rešujemo.«

»Po kakšnih kriterijih poteka izbira 
članov ekipe?«

»Do zdaj ni bilo kake posebne se
lekcije, ker tudi ni bilo veliko otrok 
in srno v bistvu šele začeh z de
lom. Po tej sezoni pa lahko že vidi
mo, kdo je najbolj primeren za e- 
kipo.«

»Koliko članov sedaj šteje?«
»Imamo 16 - 17 fantov in deklet, 

starih od 9 do 14 let. Mislim, da 
jim moramo v prihodnji sezoni nu
diti čim več snega, saj je pri teh 
letih težko delati kako selekcijo, ker 
rastejo iz dneva v dan in zato le 
sneg pokaže, kdo je najboljši. Per
spektivnejšim moramo omogočiti ve
liko treninga, mlajši (6-9 let) pa 
morajo čim več na sneg s kvalifici
ranim učiteljem, da ne pridejo v e- 
kipo brez osnov smučanja, kar je 
najtežje popravljati.«

»Zanimanje za ekipo?«
»Začetek je vedno trd. Ko starši 

vidijo rezultate, se bodo morda za
njo navdušili. Povedal bi še to. V 
začetku je društvo odločalo, kdo naj 
gre v ekipo. Po mojem pa bi bilo 
treba nuditi možnost vsem, ki jih 
veseli in če so starši za to, da pri
dejo v ekipo. Po nekaj letih že sa
mo po sebi pride do selekcije.«

(D. Bizjak)

iz planinskega sveta obvestila
Velikonočni izlet 
okoli Slavnika
Tradicionalnega izleta SPDT za 

velikonočni ponedeljek se je udele
žilo 50 članov in simpatizerjev dru- 
"štva. Ob lepem vremenu so se podali 
na krožno pešpot pod Slavnikom, ne
kateri pa so se ovzpeli tudi na nje
gov vrh.

Izlet je bil ob lepem sončnem vre
menu z osebnimi avtomobili, planinci 
pa so se najprej podali do Skadan- 
ščine, od tod pa so se peš podali 
do lovske koče, ki je last Lovske 
družine Materija. Triurni »sprehod« 
po planjavah Slavnika se je mito 
zaključil prav v isti koči, kjer je 
bila končna družabnost. Izlet je vo
dil predstavnik Lovske družine Ma
terija Miran Blažim, ki je na dru

žabnosti tudi obrazložil delovanje 
slednje.

Občni zbor
Alpinističnega odseka SPDT
Drevi ob 20.00 bo na sedežu SPDT 

(Ul. sv. Frančiška 20/3. nad.) re
dni občni zbor Alpinističnega od
seka SPDT. Na sporedu bodo vo
litve novega vodstva, načelniško po
ročilo Igorja Castellanija in tajni
ško poročilo Tatjane Grgič ter konč
na razprava, ki se bo sukala okoli 
mslednje alpinistične sezone, alpi
nističnega tečaja in še drugega. 
Odsek trenutno šteje okoli 15 čla
nov, prejšnja sezona pa je bila kar 
pestra, saj je odsek organiziral dve 
izvenevropski odpravi (Himalaja in 
Turčija), alpinistični tečaj in posa
mezne akcije.

Občni zbor SPDT
23. redni občni zbor SPDT bo v 

petek, 11. aprila, ob 20.00 v prvem 
in ob 20.30 v drugem sklicanju v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu. Na 
sporedu bodo predsedniško, tajniško 
in blagajniško poročilo ter poročila 
načelnikov posameznih odsekov. Sle 
dilo bo poročilo nadzornega odbora, 
razprava in volitve novega odbora. 
Vabljeni so vsi člani in prijatelji!

Plačevanje članarin SPDT
Plačevanje letošnjih člamrin je 

možno v Tržaški knjigami ali pa 
na sedežu SPDT ob torkih od 20.00 
do 21.00, ko je na sporedu odboro- 
va seja. Isto seveda velja za vpi
sovanje v društvo.

ŠD MLADINA
vabi vse člane na društveno tekmo 
v veleslalomu, ki bo v Sappadi v ne
deljo, 6. aprila. Vpisovanje za avto
bus še danes v Domu A. Sirk.

SK DEVIN
obvešča alpske in nordijske smuča
rje ter obenem vabi člane in prija
telje, da se udeležijo društvenega 
tekmovanja, ki bo v nedeljo, 6. t.m., 
ob 10. uri na Sviščakih. Sledila bo 
družabnost skupaj s člani SK Snežnik 
iz Ilirske Bistrice, ki bodo istega dne 
prav tako imeli društveno tekmo.

JK ČUPA
vabi vse člane in prijatelje na delov
no akcijo za ureditev prostora jutri, 5. 
aprila, s pričetkom ob 9. uri.

SPDT
obvešča, da bo 32. redni občni zbor 
v petek, 11. aprila, ob 20.00 v prvem 
in ob 20.30 v drugem sklicanju v Gre
gorčičevi dvorani v Trstu. Dnevni red 
je naslednji: otvoritev občnega zbora; 
izvolitev delovnega predsedstva; izvoli
tev delovne komisije; poročila; razpra
va; poročilo nadzornega odbora in raz- 
rešnica staremu; volitve novega od
bora.

ŠD BREG
ustanavlja nogometno šolo za otroke 
med 6. in 8. letom starosti. Trenerji 
bodo otrokom na razpolago ob torkih 
popoldne od 16.30 do 18.00 Začetek te
čaja, ki bo trajal šest tednov, bo v 
torek,' 15. aprila. Vpisovanje in infor
macije v društvenih prostorih v Občin
skem športnem centru od torka do če
trtka, od 17.00 do 18.30, tel. 228272.
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Nočejo njihove okupacije in spopada z Nikaraguo

V Hondurasu se širi odpor proti ZDA
MEXICO — "Washington nam je sporočil, da smo v 

vojni z Nikaraguo". Ta naslov je prejšnji teden objavil list 
El Tiempo v Tegucigalpi. V njem je dobro izražena zaskr- 
bljenot v Hondurasu zaradi vmešavanja ZDA, ki bi to drža
vo rade spremenile v "zemeljsko letalonosilko ZDA v Sred
nji Ameriki".

Poslanci vladajoče liberalne strane in opozicija, komen- 
torji in domači vojaki, vsi so večkrat javno zahtevali zmanj
šanje ameriške prisotnosti. Nekateri so tudi javno obtožili 
Reaganovo vlado, da potiska državo v vojno z Nikaraguo, 
da bi kasneje lahko neposredno sama vojaško posegla in 
odstranila sandinistično oblast v Managui.

Dejansko je Honduras "zaseden" s številnimi vojskami. 
Domača vojska razpolaga s 30.000 možmi, ZDA imajo 5.000 
vojakov, poleg tega je še 9.000 "contrasov". torej protisandi- 
nistov.

Domače prebivalstvo in politiki so večkrat zavrnili mi
sel na spopad, ki je mogoč zaradi napetosti med ZDA in 
Nikaraguo. Vlada v Tegucigalpi noče uradno priznati pri
sotnosti "contrasov"" na svojem področju. Po nedavni obja
vi Washingtona, da so nikaragovski vojaki vdrli v Hondu

ras, mobilizaciji honduraških vojakov, ki so jih s helikopter
ji prevažali ameriški piloti, je njen položaj postal še bolj 
neprijeten.

List Barricada, glasilo sandinistov, je zapisal, da 112 
kv.km nadzorujejo protisandinisti, da je v Hondurasu pet 
ameriških oporišč z letalskimi stezami za vse vrste letal, kar 
vse dokazuje ameriško pripravaljenost na resne vojaške ak
cije proti Nikaragvi.

K temu je potrebno dodati, da je Honduras tako reven 
in zadolžen, da ga lahko rešujejo samo milijoni dolarjev, ki 
jih ZDA plačujejo v obliki vojaške pomoči.

Kako osovražena je navzočnost ameriške vojske, doka
zujejo govorice, da so ameriški vojaki prinesli aids v deželo 
in da za majhne dolarje otroke izkoriščajo za svoje seksual
ne potrebe. To tudi ni težko, če vemo, da 65 odstotkov 
prebivalstva živi na robu eksistenčnega minimuma in da je 
40 odstotkov prebivalcev nepismenih.

Tako se zaskrbljenosti, da bi prišlo do nezaželenega vo
jaškega spopada, pridružuje še odpor proti ameriški prisot
nosti.

Po očetovih stopinjah
New York — Reaganovi otroci sto

pajo po poteh svojega očeta. Mlajši 
sin Ron je pred nekaj tedni v spodnjih 
hlačah nastopil v zelo gledanem tele
vizijskem showu. Potem se je odpove
dal baletu in že več mesecev kot tele
vizijski fotoreporter dela pri ABC. 
Sestra Patti Davis pa je v zadnjih letih 
večkrat nastopala v kulturnih televi
zijskih oddajah, prejšnji mesec pa se 
je pojavila pred kamerami največjih 
postaj, da bi pospešila prodajo svoje 
knjige Home front, v kateri opisuje 
odnose v družini predsednika republi
ke.

Michael Reagan, Ronov polovični 
brat, pa je prenehal opravljati delo 
navtičnega strokovnjaka in je včeraj 
pričel nastopati kot igralec v zelo zna
ni "milnati operi" Capitol.Med krat
kim pogovorom v Los Angelesu, kjer 
opero snemajo, je Michael izjavil, da 
je "že od otroških let dalje"- želel biti 
igralec.

Patologi ZDA o Kristusovi smrti

Umrl tri ure po križanju
WASHINGTON — Pred kratkim je skupina patologov znane ameriške klini

ke Mayov mesečniku »Journal of the American Medicinal Associacion« objavila 
izčrpno študijo o zadnjih urah Kristusovega življenja. Pod vodstvom primarija 
Williama Edwardsa sta metodistični pastor Wesley Gabel in zdravnik Floyd 
Hosmer podrobno analizirala Sveto pismo in zgodovinska pričevanja, in prišla 
do zaključka, da je Kristus res umrl tri ure po križanju zaradi izgube krvi in 
zadušitve in morda tudi zaradi srčne kapi.

V svoji dolgi študiji izvedenci še trdijo, da je bil Božji sin prav gotovo že 
mrtev, ko so ga sneli s križa. S tem so ovrgli zadnje teorije o Kristusovi smrti, ki 
so zagovarjale trditev, da ni slednji umrl na kriZu, temveč mnogo kasneje, to 
teorijo pa so zagovarjali z dejstvom, da je bil Kristus trdne in zdrave konstitucije 
ter fizično izredno odporen.

»Smrt na križu je strašna«, je pisano v študiji, »posebno če si na križ pribit in 
ne privezan«. Smrt je nastopila točno tri ure po križanju, predvsem zaradi posle
dic hudega bičanja, zaradi katerega je izgubil mnogo krvi in zelo ošibil svoj 
organizem. Patologi tudi racionalno razlagajo Kristusov krvavi pot v vrtu Getze- 
mani. To naj bi bil sicer redekprimer bolezni pri tistih ljudeh, ki imajo težave pri 
krvnem obtoku in ki so stalno pod pritiskom.

Z uporabo obnovljenih energetskih virov

Grki do elektrike 
brez uporabe nafte

ATENE — Strokovnjaki za elektro
gospodarstvo grške vlade do prišli do 
spoznanja, da se bo Grčija, ki je lan
sko leto porabila okoli 25 milijard ki
lovatnih ur električne energije, konec 
tega stoletja osvobodila uvoza nafte za 
proizvodnjo elektrike.Za celokupne 
potrebe Grčije po elektriki so termoe
lektrarne , ki uporabljajo velika naha
jališča lignita, lani prispevale 60 od
stotkov, hidroelektrarne 17, nafta pa 
23 odstotkov. Vlada socialističnega 
Pasoka je sklenila, da v sedanji krizni 
energetski situaciji, ki vlada v svetu 
in v Grčiji, prvenstveno izkoriščajo 
domače in obnovljive energetske vire 
kot so Sonce, veter in zemeljska toplo
ta. Sredstva za raziskave in gradnjo 
energetskih objektov sta zagotovili 
grška vlada v letošnjem proračunu in 
EGS iz sklada za manj razvita področ
ja.

V naslednjih letih bo Grčija zgradi
la objekte za izkoriščanje moči vetra 
in Sonca v znesku 45o milijard dra
hem (4.500 milijard lir).Vlada je v pro
računu določila znesek za izgradnjo 
prvega energetskega kompleksa za 
75o megavatov, ki bo izkoriščal ze
meljsko toploto.

Na Kreti, Rodosu, Mikonosu , Paro- 
su in drugih otokih v Egejskem in 
Jonskem morju se že stoletja vrtijo 
mlini na veter. Strokovnjaki so odloči
li, da bodo te mline popravili in jih 
usposobili za proizvodnjo elektrike, 
zamisel, ki jo je grška javnost lepo 
sprejela. Na otoku Kreti so zgradili 
novo elektrarno na vetrni pogon. V 
odnosu do drugih energetskih virov je 
ima veter to prednost, da ga je relativ
no lahko pogonanja aeroagregate, ki 
jih množično izdelujejo že v številnih 
državah.

Prvi dve "sončni elektrarni« po 100 
megavatov je grško elektrogospodar

stvo spravilo pogon na otokih Kreta in 
Kitnos. Tovrstni poizkusi niso dovolj 
rentabilni, ker je pridobivanje energi
je z izkoriščanjem Sonca še zelo draga 
stvar. Namesto teh naprav za proiz
vodnjo elektrike pa Grki zelo uporab
ljajo Sonce za ogrevanje vode. 'Son
čne bojlerje" je mogoče videti na stre
hah manjših hiš v Atenah, na Pelopo
nezu in na otokih. V Grčiji na takšen 
način ogrevajo 1.7 milijaona kvadrat
nih metrov stanovanjskih površin in 
prihranijo na leto več kot 800.000 ton 
nafte.

Znanstveniki Grčije in drugih držav 
EGS trdijo, pa čeprav so njihova mne
nja o gospodarnosti izkoriščanja son
čne energije zelo deljena, da je Sonce 
" ogromen obnovljivi toplotni vir«. 
Samo v 15 minutah pošlje Sonce naše
mu planetu toliko energije, kot ga" 
vse človeštvo na Zemlji v vseh obli
kah potrebuje v enem letu.

»Protikonferenca«
PARIZ — Pevec in igralec Yves 

Montand je sporočil, da bo 14. aprila v 
Bernu "protikonferenca" Helsinkom. 
Predlagala sta jo mednarodni odbor 
odporniškega gibanja in mednarodni 
zavod Saharov. Srestajali se bodo vz
poredno s strokovnjaki konference za 
varnost in sodelovanje v Evropi o 
medčloveških odnosih.

Strokovnjaki konference bodo raz
pravljali o združevanju družinskih čla
nov, mešanih zakonih, športnih sreča
njih in mladi generaciji, kakor tudi o 
potovanjih zaradi osebnih in poklicnih 
razlogov. Tako so določili na sklepni 
konferenci v Madridu, kjer so pregle
dali izvajanje helsinške listine.

Evrovizijski popevkarji

LONDON - Pred sedežem televizijske postaje BBC so se srečali lanski 
udeleženci tekmovanja za evropsko popevko in kandidati za letošnji festival. 
V sredini (skoraj leže) je popevkar Maynard Willlans, ki bo s svojo skupino 
Ryder zastopal Anglijo na letošnjem festivalu. Za podpazduho in za noge pa 

ga držita Norvežanki, ki sta lani na festivalu peli v duetu Bobbysocks.

Zeleni kontinent se je obrnil k samemu sebi

»Dobre strani« malvinske vojne
“BUENOS AIRES — Štiri letam po argentinski invaziji 

otokov v Južnem Atlantiku, izvedenim z namenom, da bi 
pridobila vrhovno oblast, ki so ji jo neupravičeno odvzeli 
pred poldrugim stoletjem, Argentina še vedno ni razčistila 
svojih odnosov z Veliko Britanijo, ki je po več kot dvome
sečni vojni ponovno zasedla otoke.

Argentina in Velika Britanija sta od tistega spopada da
lje še vedno sovražni državi in vsi poskusi Buenos Airesa, 
da bi London pristal na pogajanja, so propadli.

Po vsem sodeč je bil glavni vzrok za argentinski poraz 
zgrešena ocena šefa takratne vojne hunte generala Leopol
da Gartierija, ki je bil prepričan, da Velika Britanija ne bo 
šla v vojno. Zanašal se je na bliskovito zmago in bil prepri
čan, da bo Velika Britanija sprejela zasedbo Malvin kot 
izvršeno dejstvo, kar se ni zgodilo.

Drugo napako je vojaška hunta napravila, ko je računala 
na podporo Združenih držav Amerike. Tudi s te strani je 
prišla drugačna reakcija: Washington je brezpogojno pod
prl svojega blokovskega zaveznika, Veliko Britanijo.

Krivcem za to vojno in vojaški poraz razsodbe še niso 
uradno sporočili, čeprav jo je vrhovno vojaško sodišče v

Buenos Airesu sprejelo že pred dvema tednoma. Vzrok za 
odlašanje, tako vsaj trdijo v neuradnih krogih, so razhajanje 
med različnimi rodovi vojske in stopnja odgovornosti vsa
kega izmed njih za vojno, v kateri je izgubilo življenje 
okoli tisoč oseb, od tega 800 Argentincev.

Malvinski otoki so pokazali, da generali niso sposobni 
voditi vojne, kaj šele državo. Pokazali so zagotovo še nekaj 
drugega. Reaganova uprava ni pripravljena izgubiti niti 
pedi vpliva nad svojo blokovsko interesno sfero, kar je mo
goče ugotoviti tudi v njenem obnašanju v odnosu na sovjet
skih ekspanzionističnih teženj, zlasti še kar zadeva Afganis
tan.

Vojna na Malvinskih otokih pa je osvetlila tudi odnose 
ZDA do zelene celine.

Na podlagi teh odnosov je po aprilu 1982. leta v Latinski 
Ameriki prišlo do neke oblike iztreznjenja, kar je imelo za 
posledico oddaljevanje od Washingtona in zanašanje na 
lastne sile, upoštevajoč koristi svojih ljudstev. To so poka
zale številne akcije zelenega kontinenta, zlasti še skupno 
iskanje poti za odplačevanje dolgov in reševanje srednjea
meriške krize.
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